
Адміністрацыйная працэдура № 5.61
Рэгістрацыя скасавання шлюбу па ўзаемнай згодзе мужа і жонкі, якія не маюць агульных непаўналетніх дзяцей і спрэчкі аб маёмасці (у адпаведнасці з артыкулам 351 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і)
Дзяржаўны орган, у які грамадзянін павінен звярнуцца: орган загса па месцы рэгістрацыі па месцы жыхарства або месцы знаходжання мужа і жонкі або аднаго з іх. Дакументы і (або) звесткі, якія прадстаўляюцца грамадзянінам для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры:
 • сумесную заяву мужа і жонкі 
* пашпарты ці іншыя дакументы, якія сведчаць асобу мужа і жонкі
 * заява аднаго з мужа і жонкі аб рэгістрацыі скасавання шлюбу ў яго адсутнасць - у выпадку немагчымасці яўкі ў орган загса для рэгістрацыі скасавання шлюбу
 * пасведчанне аб заключэнні шлюбу 
* дакумент, які пацвярджае ўнясенне платы
 Памер платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры 4 базавыя велічыні за рэгістрацыю скасавання шлюбу, уключаючы выдачу пасведчанняў.
Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры: у ўзгоднены з мужам і жонкай дзень, але не раней за 1 месяц і не пазней 2 месяцаў з дня падачы заявы. Тэрмін дзеяння дакумента (пасведчання аб скасаванні шлюбу), што выдаецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры бестэрмінова. Рэгістрацыя скасавання шлюбу праз прадстаўніка не дапускаецца.
 Заяву аб скасаванні шлюбу падаецца мужам і жонкай у пісьмовай форме ў ходзе прыёму.



Кодекс Республики Беларусь
о браке и семье
(извлечение)
Артыкул 351. Скасаванне шлюбу органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану  
Скасаванне шлюбу органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, праводзіцца па ўзаемнай згодзе сужэнцаў, якія не маюць агульных непаўналетніх дзяцей і спрэчкі аб маёмасці. Пры звароце ў орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, сужэнцы павінны пацвердзіць, што ў іх не маецца агульных непаўналетніх дзяцей і спрэчкі аб маёмасці. 
Пры прыёме заявы аб скасаванні шлюбу орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, растлумачвае мужам прадугледжаныя сапраўдным Кодэксам умовы, пры наяўнасці якіх скасаванне шлюбу можа праведзена органам, рэгіструючым акты грамадзянскага стану, а таксама іх права на ўдзел у інфармацыйнай сустрэчы з медыятарам. 
Скасаванне шлюбу праводзіцца органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, ва ўзгоднены з сужэнцамі тэрмін, але не раней чым праз месяц і не пазней чым праз два месяца з дня падачы сумеснай заявы аб скасаванні шлюбу. 
Артыкул 2241. Парадак рэгістрацыі скасавання шлюбу ў адпаведнасці з артыкулам 351настоящего Кодэкса  
Рэгістрацыя скасавання шлюбу праводзіцца органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, у адпаведнасці з артыкулам 351 сапраўднага Кодэкса на падставе сумеснай заявы сужэнцаў. Калі адзін з сужэнцаў па ўважлівых прычынах не можа прыбыць у орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, для падачы сумеснай заявы, сапраўднасць яго подпісу на такой заяве павінна быць засведчана ў парадку, устаноўленым Урадам Рэспублікі Беларусь.  
Рэгістрацыя скасавання шлюбу праводзіцца ў прысутнасці абодвух сужэнцаў. Калі адзін з сужэнцаў не можа прыбыць у орган, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, рэгістрацыя можа праведзена ў яго адсутнасць, калі ад яго імя будзе прадстаўлена заява аб рэгістрацыі скасавання шлюбу ў яго адсутнасць, сапраўднасць подпісу на якім засведчана натарыусам або службовай асобай, якому ў адпаведнасці з заканадаўчымі актамі дадзена права афармляць натарыяльныя дзеянні. 
Пры рэгістрацыі скасавання шлюбу ў дакументы, якія сведчаць асобу, органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, уносіцца адзнака аб рэгістрацыі скасавання шлюбу. Калі рэгістрацыя скасавання шлюбу праведзена ў адсутнасць аднаго з сужэнцаў, адзнака аб рэгістрацыі скасавання шлюбу ўносіцца органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, у дакумент, які сведчыць асобу, пры звароце гэтай асобы за ўнясеннем адзнакі.
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