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	Грипп и ОРИ – это острые инфекционные заболевания со схожими клиническими симптомами, однако только грипп опасен развитием серьезных осложнений, приводящих к инвалидизации и летальному исходу.
 

 В Республике Беларусь отмечается низкий уровень активности острых респираторных инфекций. Их этиологическая структура представлена негриппозными возбудителями (аденовирусы, риновирусы, респираторно-синтициальные вирусы, парагрипп). Регистрируются спорадические случаи гриппа А(H3N2), что характерно для данного периода эпидемического сезона по гриппу.  
В г.п. Бешенковичи заболеваемость ОРИ и гриппом стабильна и не превышает прогнозируемого эпидемического уровня.

 

Наиболее эффективной мерой борьбы с гриппом является вакцинация. По результатам прививочной кампании 2016 года в г.п. Бешенковичи вакцинировано против гриппа 40,1% населения.

 

Заболеваемость острыми респираторными инфекциями во многом зависит от отношения каждого человека к собственному здоровью и окружающим его людям. Выполнение элементарных профилактических мер, особенно во время изменения погодных условий, позволит каждому сохранить свое здоровье.

 

  
ОСНОВНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ
 

Министерство здравоохранения Республики Беларусь напоминает о необходимости соблюдения мер и правил поведения, позволяющих снизить риск возникновения ОРИ в период сезонного подъема:
 

• организуйте систематическое проветривание квартиры и рабочего помещения;

 

• чаще совершайте прогулки на свежем воздухе, в парках, в скверах (ходьба с правильной регуляцией дыхания усиливает легочную вентиляцию, улучшает систему кровообращения, закаливает организм);

 

• большую роль в сохранении и укреплении здоровья играет рациональное питание (пища должна быть витаминизированной, в особенности богата витаминами А, В1, С, а также основными веществами (белки, углеводы, микроэлементы), в пищу должны быть включены овощи, фрукты, особенно содержащие витамин С, рыбные и молочные блюда);

 

• избегайте близкого контакта с людьми, которые кажутся нездоровыми, обнаруживают явления жара (температуры) и кашель;

 

• избегайте многолюдных мест или сократите время пребывания в многолюдных местах;

 

• старайтесь не прикасаться ко рту и носу;

 

• соблюдайте гигиену рук – чаще мойте руки водой с мылом или используйте средство для дезинфекции рук на спиртовой основе, особенно в случае прикосновения ко рту, носу.

 

 

Запомните: избежать простудных заболеваний можно, если постоянно заботиться о своем здоровье и укреплять свой иммунитет!

	


