	
Инспекция МНС по Железнодорожному району г.Витебска информирует, что в личном кабинете плательщика доступен функционал «Объекты земельного налога» для просмотра информации о земельных участках организаций, сведения о которых имеются в базе данных земельных участков налоговых органов.
[bookmark: _GoBack]Доступ к функционалу осуществляется в Личном кабинете плательщика в разделе «Земельный налог».
Для использования функционала необходимо авторизоваться в Личном кабинете плательщика с использованием ЭЦП.
Функционал «Объекты земельного налога» позволяет организациям просмотреть сведения о земельных участках организации, имеющиеся в налоговых органах, которые в дальнейшем будут использованы для формирования и направления плательщикам на портал Министерства по налогам и сборам проекта налоговой декларации (расчета) по земельному налогу за 2023 год.
В случае обнаружения неточностей в отношении земельных участков организациям рекомендуется через Личный кабинет направить в инспекцию по месту постановки на учет сообщение в произвольной форме, содержащее требующую уточнения в базе данных земельных участков налоговых органов информацию о земельных участках организации. Указанная информация направляется в разделе «Подача заявления» / «Представление информации и документов инспекции МНС».

