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Сводная информация 
о результатах проверок учреждений образования, проведенных в 2022- 2023 годах Главным управлением Министерства финансов по Витебской области 

[bookmark: _Hlk106901642]Проверены 8 организаций образования. Установлено нарушений бюджетного законодательства в 7 организациях на общую сумму 91 286,35 рублей, из них: при оплате труда – 62 938,71 рублей (68,9% от общей суммы нарушений бюджетного законодательства); в результате завышения стоимости строительных и ремонтных работ – 14 023,08 рублей (15,4 %); по расходам, профинансированным за счет средств бюджета, подлежащим восстановлению за счет средств от приносящей доходы деятельности – 13 847,82 рублей (15,2%); при использовании внебюджетных средств от приносящей доходы деятельности – 352,27 рублей (0,4 %); при оплате коммунальных и других услуг – 124,47 рублей (0,1%).
[bookmark: _Hlk106879143]Выявлено вреда и других нарушений в 3-х организациях на сумму 31 548,68 рублей, недостач бюджетных средств и материальных ценностей – в 2-х организациях на сумму 5,41 рублей; излишков материальных ценностей – в 2-х организациях на сумму 177 643,86 рублей. Использование не по целевому назначению и с нарушением законодательства материальных ресурсов, приобретенных за счет бюджетных средств установлено в 2-х организациях на сумму 3 273,33 рублей.
Неэффективно использованы бюджетные средства в 1-ой организации на сумму 228,75 рублей. Предотвращено незаконное получение, использование не по целевому назначению или с нарушением законодательства бюджетных средств на сумму 8 397,97 рублей. 
В 2022 году системный характер нарушений был связан с планированием, а также использованием бюджетных и внебюджетных средств, направляемых на уплату взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и страховых взносов по обязательному страхованию в представительство «Белгосстрах». Нарушение выразилось в излишнем планировании и использовании бюджетных и внебюджетных средств, предусмотренных на уплату взносов по государственному социальному страхованию, в результате необоснованного начисления данных взносов на материальную помощь, оказываемую работникам в соответствии с законодательными актами (п. 4 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций», тем самым не соблюден п. 7 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 25.01.1999 № 115. Всего по вышеуказанной причине установлено нарушений бюджетного законодательства в 5 учреждениях образования на сумму 23 331,19 рублей. 
Также, в ходе проверок учреждений образования установлены следующие нарушения.
В нарушение п. 4 и п. 7 Инструкции о размерах и порядке осуществления стимулирующих (кроме премий) и компенсирующих выплат, предусмотренных законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 № 13 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» допущено завышение надбавки за стаж работы в бюджетных организациях Республики Беларусь, по причине включения для ее исчисления периодов работы в организациях, не являющимися бюджетными организациями.
Вследствие несоблюдения п.п. 3.1 п. 3 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат работникам бюджетных организаций, подчиненных Министерству образования, и бюджетных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам и относящихся к сфере деятельности Министерства образования, утвержденной постановлением от 03.06.2019 № 71 «Об оплате труда работников в сфере образования» (в ред. постановления от 25.11.2020) заместителям директора учреждения необоснованно была установлена надбавка за характер труда за выполнение отдельных видов работ, которая предусмотрена законодательством для педагогических работников за исключением руководителей бюджетных организаций сферы образования и их заместителей. 
Вследствие несоблюдения п. 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» начисление премии производилось не от должностного оклада, а от окладов с учетом доплат за совмещение должностей служащих (профессий рабочих), расширение зон обслуживания (увеличение объема работы), исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, должностной (рабочей) инструкцией.
По причине несоблюдения ст. 57, ч. 1 ст. 110 Трудового кодекса Республики Беларусь необоснованно установлены доплаты за выполнение обязанностей временно отсутствующего работника за фактически неотработанное рабочее время.
В нарушение п.п. 1.3 п. 1 приложения 1 Тарифной сетки к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 28.02.2019 № 138 допущено завышение тарифных разрядов лаборантам (установлены тарифные разряды в диапазоне от 4 до 6 тарифного разряда, в то время как необходимо было установить в диапазоне от 3 до 5 тарифного разряда), в связи с чем допущено использование бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства.
В нарушение пунктов 3, 5 и 8 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47, установлено необоснованное начисление среднего заработка в случаях отзыва работника из трудового отпуска и переноса неиспользованной его части на другой период, вместо зачета выплаченного среднего заработка, приходящегося на неиспользованные дни трудового отпуска, в счет начисленной заработной платы, повлекшее также в дальнейшем завышение размера среднего заработка. 
В одном учреждении установлен факт зачисления на карт-счет работника колледжа денежных средств в размерах, превышающих фактически начисленную заработную плату и другие приравненные к ней платежи, по сравнению с данными, указанными в расчетной ведомости по начислению заработной платы и в лицевом счете работника, чем нарушены требования статьи 57 Трудового кодекса Республики Беларусь.
В связи с несоблюдением пунктов 10, 13 и 18 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении организации, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641 «О внебюджетных средствах бюджетных организаций», оплата косвенных расходов (коммунальных и иных услуг, услуг связи, транспортных услуг, текущего ремонта зданий и помещений, текущего ремонта оборудования и инвентаря, на приобретение расходных материалов и др.) не в полном размере осуществлялась за счет средств, полученных учреждениями образования от приносящей доходы деятельности (по причине несоблюдения пропорции при разделении расходов по источникам финансирования и др.), что повлекло оплату косвенных расходов за счет средств бюджета в завышенном размере и незаконное получение средств бюджета. 
Завышение стоимости строительно-монтажных работ допущено по причине несоответствия использованных на объекте строительных материалов данным бухгалтерского учета подрядчика, а также неверного применения единичных расценок (не соответствующих составу работ на объекте).
Например, по данным бухгалтерского учета подрядчика на объекте при устройстве покрытия беговой дорожки им использована крошка резиновая в количестве 1008,91 кг по цене 2,5 рублей за 1 кг без НДС, в то время как в составе актов выполненных работ по объекту подрядчиком предъявлены к оплате гранулы ЭПДМ (этиленпропиленовый каучук) в количестве 1008,91 кг по цене 10,00 рублей за 1 кг без НДС. 
Также в ходе проверки установлено, что в акт выполненных работ по объекту были включены работы с применением расценки Е27-15-2 «Исправление профиля щебеночных оснований без добавления нового материала» в количестве 2415,61 м2, в то время, исходя из использованных подрядчиком на объекте машин и механизмов, в акт выполненных работ следовало включать работы в соответствии с расценкой Е1-134-2 «Уплотнение грунта пневматическими трамбовками».
В одном из проверенных учреждений образования проведенными инвентаризациями установлены излишки основных средств (сельскохозяйственных машин и запасных частей) на общую сумму 177 642,27 рублей.
Кроме того, по результатам проведенных проверок установлены иные нарушения действующего законодательства, выразившееся в:
отсутствии регистрации легкового автомобиля в качестве «Специального», чем нарушен п. 18 Положения о порядке государственной регистрации и государственного учета транспортных средств, снятия их с учета и внесения изменений в документы, связанные с государственной регистрацией транспортных средств, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.12.2002 № 1849;
нарушении установленного порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности, выразившееся в не отражении на счетах бухгалтерского учета хозяйственных операций количества и стоимости материалов, полученных при выбытии основных средств и не обеспечении учета стоимости имущества, подлежащего демонтажу, а также использование для списания автотранспортного средства устаревшей формы акта о списании (ОС - 4а), вместо формы акта о списании имущества, предусмотренного приложением к постановлению Министерства финансов Республики Беларусь от 13.12.2019 № 74 «Об установлении формы акта о списании имущества и учете остаточной (ликвидационной) стоимости имущества, находящегося в собственности Республики Беларусь». 
использовании не по целевому назначению и с нарушением законодательства материальных ресурсов, приобретенных за счет средств бюджета вследствие завышения норм списания горюче-смазочных материалов, а также использования автобусов колледжа для доставки учащихся к месту их жительства (на выходные) и обратно.
В нарушение п.п. 2.1-1, п.п. 2.2 п. 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь допущено неэффективное использование средств областного бюджета, выразившееся в оплате дополнительных услуг связи (CLIP IMS и ДВО IMS), фактически не используемых в деятельности учреждения. 
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