С 23 по 30 декабря 2016 года на территории района была проведена профилактическая акция «Где притон – посети этот дом!» целью акции было посещение домовладений граждан, где могут собираться лица асоциального поведения, домовладения, где имеется задолженность по коммунальным платежам, чердачных и иных помещений, где могут собираться лица, для распития спиртных напитков, а также посещение лиц, состоящих на учетах в РОВД за совершение правонарушений в состоянии алкогольного опьянения и проведения с ними профилактических бесед, разьяснение требований действующего законодательства. Для этих целей были созданы группы из числа содрудников милиции, районного отдела по чрезвычайным ситуациям, и других заинтересованных ведомств. Данными групами в эти дни была проделана следующая работа: 

- проверено квартир с репутацией притон – 24;

- проверено подвалов и чердаков – 32;

- проверено домовладений, где имеется задолженность за коммунальные услуги – 12;

- проверено лиц, состоящих на профилактических учетах – 22;

- задержано за совершение правонарушений – 4 (по ст. 17.1 КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство) – 2, по ст. 17.3 (появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения) – 2);

- поставлено на дакто-видео учет - 2 человека.


Данные мероприятия не позволили допустить совершения тяжких, особо тяжких преступлений и положительно сказались на криминогенной обстановке в районе.


Одновременно разъясняем, что за нарушение правил пользования жилыми помещениями предусмотрена ответственность по ст. 21.16 КоАП Республики Беларусь и влекут ответственность в виде штрафа до 30 базовых величин на физическое лицо и на юридическое лицо от 30 до 50 базовых величин.
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