Информация 

о состоянии работы с  обращениями граждан и юридических лиц, поступившими в Островенский сельский исполнительный комитет
за 2018 год.
Состояние работы с обращениями граждан является одним из основных критериев оценки деятельности Островенского сельского  исполнительного комитета. Она направлена, в первую очередь, на обеспечение качественного и своевременного рассмотрения обращений граждан, повышение исполнительской дисциплины, недопущение направления обращений в вышестоящие организации. 

Работа с обращениями граждан и юридических лиц в Островенском сельском  исполнительном комитете направлена на реализацию Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 г. «Об обращениях граждан и юридических лиц», требований Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения» (далее - Директива № 2), выполнение решений Витебского областного исполнительного комитета и решений Бешенковичского  районного исполнительного комитета о работе с обращениями граждан и юридических лиц.

Председателем сельисполкома  за 2018  год проведено 12 выездных приемов граждан и представителей юридических лиц на территории сельсовета. На выездных приемах поступило 9 обращений.
В сельисполкоме личный прием граждан и юридических лиц осуществляется каждую среду  председателем сельисполкома. В сельисполкоме организована предварительная запись на личный прием к руководству по телефону. Информация имеется на стенде. В случае отсутствия (время отпуска, командировки, болезни и т.д.)  работника, прием проводит работник его замещающий, согласно распоряжению председателя.

За 2018  год в сельисполком  поступило    38 обращений граждан, что составляет к соответствующему периоду 2017 года 77,0 %.
Из них: 

3 - письменных (2017 год-7); 

31 - устных (75,0% к уровню 2017 года),

4- электронных (2017 год-1) 

По вопросу жилищного  законодательства (1 письменное обращение, 1 устное). 

Дорожное хозяйство 6 обращений  (4 устных, 2 электронных).
Из вышестоящих органов поступило   2 обращения (в 2017 году-1). 
Из средств массовой информации обращений не поступало.

За 2018 год в сельский исполком поступило 3 коллективных обращения ( 2017 год-0).
Анализ обращений граждан, поступивших в Островенский сельисполком показывает, что тематика обращений охватывает широкий спектр проблем. В обращениях граждан излагаются проблемы, связанные с вопросами по обеспечению жилищно-коммунального и дорожного хозяйства и другие.

Удобной формой для подачи обращений на сегодняшний день являются электронные обращения. Это комфортный способ обращения для заявителя, который существенно экономит время, в ответ имеет те же правовые последствия и результат, что и обращение традиционным способом, но позволяет гражданам не откладывать на «потом» решение своих вопросов. 

За 2018 год в сельисполком поступило 4  электронных обращений в 2017 году - 1).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

В 2018 году произошел рост  коллективных обращений - поступило 3  (за 2017 год – 0). 

В соответствии с Директивой Президента Республики Беларусь от 27.12.2006г. №2 «О мерах по дальнейшей дебюрократизации государственного аппарата» практически все коллективные обращения рассматриваются с выездом на место. 

В 2018 году в книгу замечаний и предложений сельисполкома записи не внесены.  

В сельисполкоме  широко используются различные формы работы, позволяющие гражданам оперативно решать повседневные вопросы. Обеспечена  доступность должностных лиц исполнительных органов для граждан путем внедрения на системной основе проведения «прямых телефонных линий», работы «горячей линии». Ведется работа по рассмотрению поступивших обращений граждан, даче разъяснений и  снятию проблемных вопросов непосредственно на местах.

Для оперативного решения повседневных вопросов продолжает работать «горячая линия» сельисполкома. Население имеет возможность высказать свои замечания ежедневно по телефонам 33517. 
За 2018 год осуществлялся прием документов и выдача решений по 692 административной процедуре.
Совершено 15 административных процедур в отношении юридических лиц.
118 заявлений поступило от граждан по вопросам землепользования и землеустройства.

Основными процедурами являются административные процедуры в сфере жилищных правоотношений, регистрации граждан по месту жительства и месту пребывания. 

Работниками сельисполкома  постоянно осуществляется предварительное консультирование граждан.
