           Профессиональное обучение
         Профессиональное обучение безработных осуществляется по направлению органов по труду, занятости и соцзащите в случае. если:
-невозможно подобрать подходящую работу из-за отсутствия у безработного необходимой специальности;
- необходимо изменить профессию в связи с отсутствием работы по имеющейся специальности;
- безработным утрачена способность к выполнению работы по профессии.
         С безработным, направляемым на обучение, орган по труду, занятости и соцзащите заключает договор, в котором определяются  права и обязанности сторон, а также ответственность за нарушение условий договора.
         Стипендия гражданам назначается в размере 50 процентов, а при наличии детей в возрасте до 14 лет – 75 процентов средней заработной платы по последнему месту работы.
          Гражданам, прекратившим трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, по собственному желанию, соглашению сторон, либо трудовой договор с которыми прекращен по основаниям, предусмотренным пунктами 4,5,7-9 статьи42, пунктом 5 статьи 44 и статьей 47 Трудового кодекса РБ, и зарегистрированы в установленном порядке безработным, стипендия назначается в размере базовой величины.
          В случае отчисления граждан  до завершения полного курса обучения по неуважительным причинам граждане возмещают фактические затраты органов по труду, занятости и соцзащите за период их обучения.
Содействие безработным в организации предпринимательской деятельности
         Субсидия предоставляется безработным, достигшим 18-летнего возраста. Преимущественное право на содействие органами по труду в организации предпринимательской деятельности предоставляется безработным, которые в связи с положением на рынке труда не имеют возможности получить подходящую работу и организуют наиболее значимые виды предпринимательской деятельности.
         Предоставленная безработному субсидия используется им на приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, а также на иные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности. 
          Субсидия предоставляется в размере 11-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату заключения органами по труду, занятости и соцзащиты с безработным договора о предоставлении субсидии. При организации безработными предпринимательской деятельности  в сельских населенных пунктах субсидия предоставляется в размере 15-кратной величины бюджета прожиточного минимума, действующего на дату заключения органами по труду, занятости и соцзащиты с безработным договора о предоставлении субсидии. 
                                          Пособие по безработице
          Пособие по безработице назначается органами по труду, занятости и соцзащите.
          В назначении пособия может быть отказано в случае:
          -прекращения трудового договора, заключенного на неопределенный срок, по собственному желанию, либо прекращение трудового договора по основаниям. предусмотренным пунктами 4,5.7-9 статьи 42, пунктом 5 статьи 44 и статьей 47 Трудового кодекса РБ, а также увольнения за нарушения дисциплины;
          - непредставление декларации о доходах;

          В случае, когда безработным при регистрации отказано в назначении пособия по безработице, это пособие может назначаться при условии выполнения ими оплачиваемых общественных работ и отработки на указанных работах не менее 22 суммарных рабочих дней на основании письменного заявления безработного.
          Безработным, имеющим право на пособие по безработице в течение 52 календарных недель, по предложению органов по труду, занятости и соцзащите при отсутствии возможности для трудоустройства вместо пособия по безработице с их согласия назначается досрочно пенсия по возрасту, на ранее чем за один год до достижения установленного законодательством возраста.
          Выплата пособия по безработице сохраняется в период выполнения безработным оплачиваемых общественных работ, а также временной работы, о которой заранее уведомлены органы по труду, занятости и соцзащите.
          Безработным, имеющим на иждивении детей в возрасте до 14 лет или ребенка-инвалида до 18 лет, размер пособия увеличивается на 10 процентов, а при наличии трех и более детей указанного возраста – на 20 процентов.
          Пособие по безработице выплачивается не реже одного раза в месяц при условии явки безработных в установленном порядке в органы по труду, занятости и соцзащите.
                      Порядок и условия переселения безработных

          Переселению подлежат безработные в возрасте: мужчины от 18 до 60 лет, женщины от 18 до 55 лет и их семьи.
          Наниматели, желающие пригласить на работу безработных и членов их семей, проживающих  в другой местности, направляют заявки о наличии свободных рабочих мест в управление по труду, занятости и социальной защите по месту своего нахождения.
          С согласия безработного, изъявившего желание переселиться на новое место жительства, управление по труду готовит представление о переселении
безработного для дальнейшего трудоустройства и   направляет в адрес нанимателя для получения согласия о принятии на работу безработного.
          При положительном решении нанимателем вопроса о трудоустройстве и переселении безработного управление по труду  в срок до 5 дней оформляет договор между  нанимателем, управлением по труду по месту нахождения нанимателя и безработным.
         Переезд и трудоустройство безработного осуществляются в согласованные с нанимателем сроки, предусмотренные в договоре.
         Безработным, заключившим договор, производится выплата денежных средств в размере семикратной величины бюджета прожиточного минимума.
         Выплата денежных средств осуществляется управлением по труду по месту нахождения нанимателя в срок до 5 дней с даты трудоустройства безработного в соответствии с трудовым договором  между нанимателем и безработным, который заключается на срок не менее 12 месяцев.
