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Проведена проверка детской юношеской спортивной школы
Работниками Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в сентябре месяце проведена плановая проверка Специализированного учебно – спортивного учреждения «Бешенковичская государственная детско – юношеская спортивная школа», расположенного по адресу: г.п. Бешенковичи, ул. Коммунистическая, 24А. Директором учреждения является Гаранин Александр Анатольевич.
Руководителем учреждения образования своевременно проводятся противопожарные инструктажи с персоналом. Разработаны, утверждены и отработаны обязанности работников учреждения образования при эвакуации людей и материальных ценностей в случае пожара. Опрос работников учреждения показал, что персонал обладает достаточными знаниями правил использования огнетушителей, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарной службы.

Мероприятия, предложенные в предыдущем предписании государственного пожарного надзора, выполнены не в полном объеме. 
Не выполняются мероприятия по содержанию путей эвакуации свободными, по соблюдению правила пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования. Также пожарная сигнализация не оборудована устройством передачи сигнала о пожаре в подразделение МЧС. 

По результатам проверки руководителю предписано к выполнению 8 противопожарных мероприятий. За допущенные нарушения руководитель предприятия привлечен к административной ответственности.
