Что значит для МЧС праздник Пасхи?

Близятся Пасхальные праздники, время, когда люди с зажженными свечами посещают церкви и соборы, освещают пасхальные куличи и яйца. А для работников МЧС это время для особого повода быть начеку: там, где присутствует толпа людей, открытый огонь и праздничное настроение – быть беде. Дабы избежать беду - представители пожарной службы на территории Бешенковичского района работают на предупреждение возникновения несчастных случаев. 
В целях недопущения пожаров и других чрезвычайных ситуаций на объектах, задействованных при проведении Пасхальных праздников, проводится пожарно-профилактическая работа. При ее осуществлении работниками МЧС особое внимание уделяется состоянию отопительных систем, соблюдению пожарной безопасности при использовании источников открытого огня, наличию средств связи.
Представители Бешенковичского РОЧС напомнили правила пользования первичными средствами пожаротушения, проверили их наличие, исправность и свободный доступ к ним, проверили знание персонала объектов порядка действий в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций. 
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