 

Денежные доходы и МЗП за февраль 2018 года не индексируются

Управление по труду, занятости и социальной защите  Бешенковичского райисполкома сообщает, что в связи с тем что индекс потребительских цен за февраль 2018 г. не превысил пятипроцентного порога к январю 2018 г. и составил 100,9 %.
Индекс  потребительских цен за февраль 2018 г. не превысил пятипроцентного порога:

к сентябрю 2017 г.- месяцу пересмотра;
- денежные доходы, получаемых из бюджетных источников (заработная плата, государственных стипендий обучающимся, стипендий клиническим ординаторам, стипендий работникам, направленным на повышение квалификации, переподготовку, стажировку в очной (дневной) форме обучения в другой населенный пункт);

-  зарплаты  госслужащих и приравненных к ним лиц;
- денежного довольствия военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава;
- денежного довольствия военнослужащих срочной военной службы, суворовцев, воспитанников воинских частей, курсантов военных учебных заведений;

к январю 2018 г.- месяцу пересмотра устанровленных от базовой величины пособий по безработице и стипендий гражданам в период профподготовки,переподготовки и повышения квалификации по направлению органа по труду, занятости и соцзащите исполкома.
В связи с этим указанные виды доходов не индексируются.

С 1 января 2018 г. минимальная заработная плата установлена в размере 305,00руб.

 Денежные доходы населения за февраль 2018 г., подлежащие индексации по основаниям, предусмотренных коллективными договорами (соглашениями),  индексируются в пределах 199,руб.32 коп. (письмо Минтруда и соцзащиты от 12.03.2018 № 8-11/987П/5).
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