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«Главным для профсоюзов был и остается человек»
Уверена председатель Бешенковичского районного объединения профсоюзов

Светлана Бабоед.  А ещё добавляет: «Именно человек труда, его здоровье, заботы и чаяния находятся в центре внимания профсоюзного движения. Неслучайно в 2016-м и начале 2017-го года продела значительный объём работы по совершенствованию социального партнёрства и коллективных договоров, обеспечению требований охраны труда». Об этом и не только наш разговор со Светланой Викторовной накануне Праздника труда.    
- Исторически сложилось так, что профессиональные союзы - это наиболее   значимые общественные организации как по численности, так и по влиянию в обществе.   На Ваш взгляд, чем это   вызвано?
- Просто профсоюзы помимо защитной функции, также выполняют роль индикатора общественного мнения, служат системой обратной связи для государства, позволяющей ему скорректировать свою социально-экономическую политику. Как сказал глава государства выступая на V Всебеларусском народном собрании: «Сегодня, когда есть определенные сложности в экономике, на профсоюзы ложится огромная ответственность».  Поэтому, от результатов труда каждого из нас зависит будущее нашей страны. 
 Страна заинтересована в профсоюзах, сильные профсоюзы – опора государства. А опора профсоюза - это сильная первичка, которая эффективно защищает интересы членов профсоюза, пользуется их доверием и поддержкой, которая способна организовать защиту социально-экономических прав трудящихся, имеет достаточные финансовые и кадровые ресурсы.
 Первичная организация - это тот фундамент на который опирается вся структура профсоюза, а мы районные и городские объединения являемся главным связующим звеном на местном уровне и от качества нашей совместной работы зависит функциональность и эффективность всего строения. 

В Бешенковичское районное объединения профсоюзов, входит более семидесяти организаций и предприятий района, где трудятся более пяти тысяч членов профсоюза, и от труда каждого зависит благосостояние и успех нашего района. 

Я посещаю предприятия, общаюсь с людьми и вижу, какие задачи требуют приоритетного решения. 

И это я думаю, один из эффективных методов информации и увеличение авторитета профсоюза.

Эти встречи помогают находить наиболее актуальные проблемы членов профсоюза, а также это помогает при планировании работы и в практической деятельности районного объединения.

- Насколько тесно сложилось сотрудничество профсоюзов с местной исполнительной властью и другими общественными организациями?

- У нас сложились по-настоящему эффективные партнёрские отношения.  Достаточно сказать, что за последний год заключено два Соглашения: между исполнительной    властью, профсоюзами и нанимателями района, а также между районным объединением   профсоюзов, районной организацией ОО «БРСМ» и районной организацией Белорусского общественного объединения ветеранов.   Первое Соглашение определяет основные направления регулирования социально- трудовых отношений и устанавливает общие принципы проведения согласованно социально-экономической политики региона.

Второе Соглашение предусматривает продолжение работы по включению в коллективные договоры дополнительных мер адресной социальной поддержке ветеранов и молодёжи, гражданско-патриотическому, духовно-нравственному

и трудовому воспитанию подрастающего   поколения, формированию уважительного и внимательного отношения молодёжи к   старшему поколению.

- Каким образом профсоюзы вносят   свою лепту в реализацию Программе социально-экономического развития нашей   страны?

- Прежде всего, через мероприятия, которые   предусматривают дальнейшее совершенствование коллективно-договорной работы.   А именно, отстаивание социальных гарантий для молодёжи, стимулирование высоких результатов труда, поддержка работников, высвобождаемых во время реорганизации предприятий, сохранение уровня достигнутых социальных гарантий при оптимизации затрат на производство, пропаганда   здорового образа жизни и т.д.  

- На Ваш взгляд, насколько оправдана практика проведения правовых приёмов граждан?
- Всё просто: если люди обращаются, спрашивают профессионального совета, благодарят - значит, профсоюзные приёмные доказали своё право на существование.   Только в прошлом году за помощью и

разъяснениями к юристам обратились 12   жителей нашего района. Большинство обращений

касались вопросов трудового законодательства и законодательства об   охране труда.

- Жизнь и здоровье - главные человеческие ценности. Какие шаги по их охране   предпринимаются профсоюзами?

- Профсоюзы смогли наладить эффективный общественный контроль в области правовой защиты и охраны труда. Так, в

мае прошлого года в районе работала рейдовая группа технической инспекции труда Федерации профсоюзов   Беларуси. Её членами был проведён мониторинг 12 предприятий и организаций, во время которого выявлено 114 нарушений.   Все они были рассмотрены на заседании районной комиссии по охране труда Бешенковичского райисполкома с принятием соответствующих мер по устранению.  В ближайшее время, а точнее 3-4 мая, подобная рейдовая группа снова посетит наш район.   Мониторинг планируется провести

за два дня в 14 организациях.

- Какие мероприятия, организованные   объединением профсоюзов в прошлом и этом году. Вы могли бы назвать в числе знаковых?

- Таких мероприятий много. Но, думаю, наиболее яркий след оставили «Неделя профсоюзной культуры», акции «Поздравим маму вместе!», «Профсоюзы -детям», фотоконкурсы «Мой любимый Бешенковичский район» и «Профсоюзы   Витебщины в Год культуры», открытое первенство по волейболу и другие. 
- Многих волнуют вопросы оздоровления.   Что здесь предлагают профсоюзы

своим членам?

- УП «Белпрофсоюзкурорт» включает

в себя 13 санаториев и здравниц, куда члены профсоюзов могут приобрести путёвку с 25-процентной скидкой. 10-процентную скидку при организации экскурсионного обслуживания членам профсоюза предоставляют

«Витебсктурист».  С дополнительной информацией можно познакомиться на официальном сайте УП «Белпрофсоюзкурорт» и по телефону    +375 (29) 611 20 31; +375 (44) 500 01 55
- Ваши поздравления к празднику...

- От Федерации профсоюзов Беларуси,

Бешенковичского районного объединения профсоюзов и от меня лично я хочу поздравить

жителей Бешенковичского района   с Праздником Труда и поблагодарить за ответственность, любовь

и преданность выбранному делу. Желаю   вам здоровья, успехов и согласия в семьях.
