Денежные доходы и минимальная заработная плата не индексируются
Управление по труду, занятости и социальной защите Бешенковичского райисполкома  сообщает, что по  информации Белстата, индекс потребительских цен за март 2019 г. к февралю  текущего года составил 100,4 % и не превысил пятипроцентного порога к месяцам пересмотра:
. В связи с этим за май не индексируются:
• денежных доходов (заработной платы, государственных стипендий обучающимся, стипендий клиническим ординаторам, стипендий работникам, направленным на повышение квалификации, переподготовку, стажировку в очной (дневной) форме обучения в другой населенный пункт ), получаемых из бюджетных источников, устанавливаемых от размера тарифной ставки первого размера для  оплаты труда работников бюджетных организаций и иных организаций, работники которых приравнены по оплате труда к бюджетникам ;
• установленных от базовой величины пособий по безработице и стипендии гражданам, выплачиваемые в период профподготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению органа по труду, занятости и социальной защите
Также не индексируется минимальная заработная плата, установленная с начала года в размере 330,00  руб.
Денежные доходы, получаемые из других источников, индексируются по основаниям, предусмотренным коллективными договорами (соглашениями), в пределах 216  руб. 00 коп.
Подробнее  см. письмо Минтруда и соцзащиты от 10.04.2019 № 8-13/105П/7. 
 

