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16 февраля – Республиканский день профилактики 
инфекций, передаваемых половым путем (ИППП)
Республиканский день профилактики инфекций, передаваемых              половым путем (ИППП) проводится в нашей стране ежегодно в связи                  с актуальностью этой проблемы. В Витебской области ежегодно                      регистрируется более 20 тыс. новых случаев ИППП.
Инфекции, передаваемые половым путем, переносятся от одного            зараженного полового партнера другому, при незащищенном половом  акте      в любой его форме (вагинальном, оральном, анальном) и через кровь                (в основном через загрязненные шприцы). В настоящее время известно более 20 ИППП. Возбудителями могут выступать вирусы, бактерии, грибы                  и простейшие. Достаточно часто наблюдается смешанная форма   инфекции, особенно у лиц, ведущих беспорядочную половую жизнь. Наиболее часто встречающиеся ИППП – сифилис, гонорея, трихомониаз, хламидиоз,              микоплазмоз, кандидоз, папилломавирусная инфекция,   аногенитальные        венерические бородавки, генитальный герпес, гепатит В  и др. Люди, больные ИППП, иногда даже не подозревают, что  инфицированы, и заражают других. Связано это с тем, что инфекции, передаваемые половым путем, такие как     хламидиоз, микоплазмоз, долго не проявляют никаких симптомов, особенно     у женщин.
Непонимание риска заражения некоторыми видами ИППП может дорого стоить человеку. Достоверно установлено, что ИППП являются основным    фактором мужского и женского бесплодия, импотенции у мужчин,                  невынашивания беременности, могут быть причиной развития пороков             у плода и инфицирования новорожденного, повышают риск заражения ВИЧ. 
В Витебской области за 12 месяцев 2016 года отмечено стабильное      снижение заболеваемости сифилисом на 30,1% (за 2015 год на 27,3%),            гонореей – на 18,2% (в 2015 году – на 7,7%), урогенитальным хламидиозом – снижение на 13,7%, трихомониазом – на 15,7%. 
У врачей дерматовенерологов вызывает беспокойство увеличение числа случаев скрытых и поздних форм сифилиса. При анализе структуры                заболеваемости 55% составляет скрытый ранний сифилис, 11% – вторичные формы сифилиса, увеличилось количество поздних форм сифилиса на 18,5%, что требует расширения используемых лабораторно-диагностических методов исследования. В 2016 году был   издан приказ УЗО от 13.09.2016 г. № 407     «Об улучшении диагностики сифилиса», который направлен на улучшение            диагностики поздних  и скрытых форм сифилиса. В практическое                 здравоохранение для  достоверной диагностики внедрены и широко                 используются высокотехнологические современные методы: ПЦР в режиме   реального времени, РИФ, иммуноблотинг. Во всех районах Витебской области проводится ИФА для скринингового обследования на ИППП. 
Следует отметить, что появилась новая существенная проблема –           вирусные ИППП. Это –  генитальный герпес (ГГ) и папилломавирусные         инфекции (ВПЧ) урогенитального тракта, которые характеризуются не только широким распространением в популяции, пожизненным носительством,         но и  длительной латентной фазой данных заболеваний. На протяжении двух лет в Витебском областном клиническом центре дерматовенерологии                 и косметологии на базе амбулаторно-поликлинического отделения работает кабинет диагностики и лечения ИППП вирусной этиологии. Обследование     пациентов проводится с использованием современных лабораторных методов. Комплексное лечение пациентов проводится как в стационарных отделениях, так и амбулаторно.    
Цель Республиканского Дня профилактики ИППП – привлечение          внимания населения через средства массовой информации к вопросам          профилактики инфекций, передаваемых половым путем среди молодежи.
Максимальный уровень заболеваемости ИППП наблюдается в возрастной группе 18-29 лет, наиболее сексуально активной и социально значимой группе в плане репродуктивного здоровья. Причинами ИППП являются:                     незащищенные сексуальные контакты, беспорядочные половые связи,         употребление алкогольных напитков, Интернет доступность порно-продукции. Какие же значимые моменты профилактики ИППП следует выделить?           Во-первых, профилактика путем пропаганды безопасного сексуального          поведения. Во-вторых, содействие раннему обращению людей, страдающих ИППП, и их партнеров в службы здравоохранения для получения                    высококачественных, доступных, приемлемых по цене и удобных для клиентов услуги по лечению ИППП. В-третьих, включение программ лечения ИППП       в число основных медико-санитарных услуг.
В целях обеспечения доступности специализированной                           высококвалифицированной помощи населению отдаленных районов                  и обучения молодых специалистов при УЗ «ВОКЦДиК» открыт                          и функционирует кабинет «Телекоммуникационной медицины», имеется       возможность проведения консультаций в режиме реального времени.
Таким образом, если у Вас возникло подозрение, что вы заразились ИППП, не отчаивайтесь, не занимайтесь самолечением, не слушайте советов друзей и знакомых, а немедленно обратитесь к врачу-дерматовенерологу (адрес в Витебске: ул.Б.Хмельницкого д. 9, тел. 42 55 08). Если вы не хотите            указывать свои паспортные данные, можно обратиться в отделение анонимной диагностики урогенитальных заболеваний (ул.  Герцена д.6а тел. 66 36 22,        работает без выходных дней: в будние дни с 8.00 до 12.00 и с 16.00 до 18.00,      в выходные дни с 9.00 до 11.00).
В Витебском областном клиническом центре дерматовенерологии            и косметологии осуществляется диагностика: хламидиоза,                             уреа- и микоплазмоза, герпеса,  цитомегаловирусной инфекции, токсоплазмоза, гепатита и др. инфекций современными методами, определение состояния     иммунного статуса, производится спермограмма, организован прием врача-андролога.

 После обращения к врачу, проведения необходимых исследований          и постановки диагноза проведите полный курс лечения ИППП с соблюдением всех рекомендаций вашего лечащего врача. Если заболевание обнаруживается на ранних стадиях, то и процесс лечения происходит быстрее, исключается    вероятность осложнений.

 При первых симптомах болезни или после незащищенного полового акта следует немедленно обращаться к врачу. В этом нет ничего постыдного.         Заболевание не пройдет само, а только сделает процесс лечения более         сложным. 
Если на фоне проводимого лечения вы почувствовали себя намного     лучше, симптомы заболевания исчезли, но курс лечения не закончился,           независимо от этого проводите полноценный курс лечения, так как при      преждевременной отмене лечения симптомы могут возобновиться                  или заболевание может перейти в хроническую форму. Чтобы окончательно убедиться в полном выздоровлении после проведенного курса лечения,         обязательно надо пройти контроль излеченности. Не распространяйте ИППП. Не вступайте в половые контакты во время всего курса лечения, так как можете передать инфекцию своему партнеру и затем повторно заразиться от него. Подчас бывает очень трудно начать разговор со своим партнером о проблеме ИППП, но, тем не менее, надо сообщить ему о необходимости обратиться         к врачу и провести лечение.

Каждый желающий может получить ответы на все интересующие          его вопросы по Телефону доверия  48 81 42 Витебского областного                клинического центра дерматовенерологии и косметологии ежедневно (кроме выходных) с 8.00 до 15.00. Также консультацию можно получить на сайте ВОКЦДиК www.vokcdk.by.  На  Ваши вопросы ответят                                     высококвалифицированные специалисты.
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