О РАБОТЕ ОТДЕЛА ЗАГС В 2016 ГОДУ

    В 2016 году в отделе загс Бешенковичского райисполкома Витебской области составлено 701 запись акта гражданского состояния всех видов: 

· 166 записей актов о рождении; 
· 341  записей актов о смерти;
· 123  записи актов о заключении брака; 

·  54  записей актов об установлении отцовства; 

·  12 записи акта о расторжении брака;
·   5 перемены фамилии, имени, отчества.
 
Количество зарегистрированных рождений в 2016 году составило: 166 (отдел загс Бешенковичского райисполкома - 124, сельисполкомы –42). В 2016 году отделом загс зарегистрировано 2 рождения в торжественной обстановке.

В текущем году по Бешенковичскому району популярными именами для мальчиков стали:  Артём, Александр, Евгений, Егор, Никита; для девочек: Анна, Дарья, София, Александра, Арина. Редкие имена присвоенные родителями: Элина, Агафия, Дамир.

Количество зарегистрированных браков в 2016 году составило 123: по отделу загс – 103, по сельисполкомам – 20. Вынесено 2 заключения по отделу загс о снижении брачного возраста в связи с беременностью невесты. По отделу загс Бешенковичского райисполкома зарегистрировано 2 брака с лицами без гражданства, 9 браков с иностранными гражданами (4 из них являлись гражданами Российской  Федерации, 3 – Республики Украины, 1 – Латвии, 1- Турции). 

В 2016 году в торжественной обстановке зарегистрировано 49 браков, из них 45–отделом загс, 4 – сельисполкомами. За 2016 год проведено 12 выездных регистраций заключения браков, все они были зарегистрированы на УКП базе отдыха Крупенино.
Проведено 18 юбилейных торжеств, из них загс: 2 – деревянные (5 лет), 1-оловянная (10 лет), 1- фарфоровая (20 лет), сельисполкомами: 7 -  серебряных, 6 – золотых, 1 – жемчужных (30лет).
В 2016 году было совершено 12 записей акта о расторжении брака,  произведено 44 отметки  о расторжении брака по решению суда, 9 отметок по извещениям присланных из других органов загс.
    Наибольшее количество актовых записей приходится на регистрацию смерти. В 2016 году  отделом загс зарегистрировано 242  записей актов о смерти, сельскими исполнительными комитетами - 99 записи актов о смерти.
  В части исполнения заявлений о выдаче повторных свидетельств о регистрации актов гражданского состояния, необходимых для решения социально – правовых вопросов отделом загс выдано 140 повторное свидетельство (о рождении - 109,  17 - о браке,  8 -  о смерти, 4 – установлении отцовства, 2 - о расторжении брака).
Отделом  сделано 30 заключения о внесении исправлений, изменений, дополнений в актовые записи, из них 3 заключений о дополнении записей актов о рождении ЛИН. К нам поступило из других отделов загса 11  дел. .дела направлена на обеспечение законных прав и интересов гражданн ,

 установлен факт смерти ------  ) , сельскими исполнительн
В текущем периоде по запросам гражданам, учреждений и организаций выдано 2083 документа.

В течение 2016 года взыскана следующая сумма госпошлины – 5355 рублей.        

За оказание  дополнительных платных услуг отделом ЗАГС взыскано 1660 рублей, сельисполкомами Бешенковичского района – 166,95 рублей (торжественная регистрация брака).

В течение отчетного периода отдел загса тесно сотрудничал с отделами райисполкома, а также организациями, учреждениями г.п. Бешенковичи, района. Формы взаимодействия разнообразны: проведение совещаний, оперативный обмен рабочей информацией. Отдел загс периодически предоставляет информацию в налоговую инспекцию, райвоенкомат,  налажена совместная работа с отделом опеки и попечительства Бешенковичского райисполкома, сотрудничество с отделом по гражданству и миграции Бешенковичского РОВД, отделом социального обеспечения райисполкома. Отдел загс сотрудничает с работниками сельских исполнительных комитетов, работниками культуры, образования, принимает активное участие в праздновании важнейших дат жизни поселка, села района. Отдел загс взаимодействует со всеми органами  государственной власти в единой политике по защите прав и интересов граждан.  
