О РАБОТЕ ОТДЕЛА ЗАГС В 2019 ГОДУ

    В 2019 году составлено 546  записей актов гражданского состояния, из них 329 совершены отделом загс Бешенковичского райисполкома, 217 - сельскими исполкомами Бешенковичского района: 

· 104  записи акта о рождении; 
· 323  записи акта о смерти;
·  83   записи акта о заключении брака; 

·  25   записей актов об установлении отцовства; 

·  7   записи акта о расторжении брака;
·   4    перемены фамилии, имени, отчества.
В текущем году по Бешенковичскому району популярными именами для мальчиков стали:  Артём, Даниил, Евгений, Максим, Роман; для девочек: Мария, София, Анастасия, Ева, Екатерина. Редкие имена присвоенные родителями: Аделина, Раддат, Баграт. Двойные имена в отчетном периоде не присваивались.
Количество зарегистрированных браков в 2019 году составило 83: по отделу загс – 62, по сельисполкомам – 21. По отделу загс Бешенковичского райисполкома зарегистрировано 5 браков между гражданами Республики  Беларусь и иностранными гражданами (Украины, Эстонская Республика и Российской  Федерации – 3). В торжественной обстановке зарегистрировано 79 браков, из них 10 выездных регистраций заключения браков.
В 2019 году было совершено 7 записей акта о расторжении брака,  произведено 35 отметок  о расторжении брака по решению суда, 5 отметкок по извещениям присланных из других органов загс.
Отделом за 2019 год проставлено 8 отметок о лишении родительских прав.

      В части исполнения заявлений о выдаче повторных свидетельств о регистрации актов гражданского состояния, необходимых для решения социально – правовых вопросов отделом загс выдано 122 повторных свидетельств (о рождении - 88,  16 - о браке,  13 -  о смерти, 2 – установлении отцовства, 3 - о расторжении брака).
Отделом  сделано 23 заключения о внесении исправлений, изменений, дополнений в актовые записи. К нам поступило из других отделов загса 9  дел. .дела направлена на обеспечение законных прав и интересов гражданн ,

 установлен факт смерти ------  ) , сельскими исполнительн
В текущем периоде гражданам и по запросам учреждений и организаций выдано 699 справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния, из них по заявлениям граждан – 472 (в том числе об отсутствии записи акта о заключении брака – 14 (13 –гражданами, 1 –по запросу), по запросам - 227.

Иных документов, выданных по запросам учреждений и организаций  отделом загс за 2019 год  выдано 332/1451.
В течение отчетного периода отдел загса тесно сотрудничал с отделами райисполкома, а также организациями, учреждениями г.п. Бешенковичи, района. Формы взаимодействия разнообразны: проведение совещаний, оперативный обмен рабочей информацией. Отдел загс периодически предоставляет информацию в налоговую инспекцию, райвоенкомат,  налажена совместная работа с отделом опеки и попечительства Бешенковичского райисполкома, сотрудничество с отделом по гражданству и миграции Бешенковичского РОВД, отделом социального обеспечения райисполкома. Отдел загс сотрудничает с работниками сельских исполнительных комитетов, работниками культуры, образования, принимает активное участие в праздновании важнейших дат жизни поселка, села района. Отдел загс взаимодействует со всеми органами  государственной власти в единой политике по защите прав и интересов граждан.  
