Информация о работе с обращениями граждан и юридических лиц  за  2017год.

 Прием граждан по личным вопросам в райисполкоме и сельских исполнительных комитетах организован в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь №498 от 15.10.2007г. Прием граждан осуществляется в установленные единые дни приема для руководителей управлений и отделов райисполкома, подведомственных предприятий района.

В райисполкоме отсутствуют факты длительного ожидания гражданами приема. Прием граждан председателем райисполкома осуществляется в 2-ю,4-ю среду с 8-00 до 13-00, заместителями председателя с 8-00 до 13-00 согласно графика приема, который находится в фойе райисполкома, также прием граждан осуществляет сектор по работе с обращениями граждан и юридических лиц ежедневно с 8-00 до 17-00,среда с 8-00 до 18-00,2-я суббота месяца с 9-00 до 13-00. 

Проводится предварительная запись граждан на прием к руководству райисполкома по телефону и с помощью электронных средств связи. Проводится предварительное консультирование граждан специалистами   сектора   по   работе   с   обращениями   граждан и  юридических лиц, а также для получения справочной информации в секторе установлен единый по всей республике номер 142.

В Бешенковичский районный исполнительный комитет и структурные подразделения, наделенные правами юридического лица,  поступило351 обращение (устных и письменных) из них письменных -121 обращений,электронных-19.

Поступило обращений по вопросам: занятости-70обращений, социальной защиты занятости- 40обращений, образования- 33 обращения ,  жилищно-коммунального хозяйства- 52обращения,  дорожного хозяйства 28 обращений,  жилищного законодательства- 25обращений, землеустройства и землепользования -22обращения и др.

За  2017 год  председателем райисполкома  было проведено 21 прием, на которых было принято 69граждан.  

Руководством райисполкома проведено 27 выездных приемов  граждан. 

За 2017год в Бешенковичском районном исполнительном комитете и структурных подразделениях, наделенных правами юридического лица , проведено  49 "прямых телефонных линий" на которые обратилось   186граждан.  

На официальном сайте райисполкома имеется раздел для предложений граждан по совершенствованию работы с обращениями граждан,   осуществлению  административных  процедур,  размещение наиболее часто задаваемых вопросов и ответов на них.

