Информация по бешенству за 2017 год. 
                                  11 месяцев.
     Всего обратилось за антирабической помощью 34                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          человека.
         ( по городу 10 чел. по селу 24 чел).

     3а 2017 год количество случаев лабораторно подтверждено бешенство среди животных   24 случаев /лисы-15, енот-4, кот домашний 2, кот бродячий- 2/, в сравнении с 2016 годом количество случаев  лабораторно подтверждено бешенство среди животных  2 / 1 случай домашняя собака, 1 случай лиса/.
     Дети обратившихся за антирабической помощью до 14 лет  2 чел.

            ( по городу 1, по селу 1).

     Из числа обратившихся за антирабической помощью пострадало от:

               Собак домашних  17 чел.

               Собак безнадзорных 1 чел.

                Волк                        1 чел.
               Котов домашних       11 чел.

               Енот                         2 чел
               Кот безнадзорный    2 чел.

    Всего назначено лечебно-профилактических прививок 34.
    Госпитализирован 1 человек.
  Бешенство - это смертельное заболевание, которое можно предупредить. В арсенале у медицинских работников имеются достаточно эффективные лекарственные средства (вакцина и иммуноглобулин) однако они гарантируют защиту от заболевания бешенством при своевременном обращении пострадавших к врачу (хирургу, травматологу).

  Бешенство можно предупредить для чего следует знать и выполнять следующие правила поведения:

   Необходимо соблюдать установленные правила содержания домашних животных (собак, кошек) и ежегодно в обязательном порядке представлять в ветеринарную станцию по месту жительства для проведения профилактических прививок против бешенства.

    В тех же случаях, когда контакта избежать не удалось, а именно после укуса, оцарапывания, ослюнения поврежденных кожных покровов и слизистых оболочек, нанесенных любым, даже здоровым на внешний вид животным, необходимо провести первичную обработку раны – тщательно промыть раневую поверхность в течении не менее 15 мин. струей воды с мылом, обработать края раны 5% настойкой йода, наложить стерильную повязку и немедленно обратиться в медицинское учреждение.

  Только врач ( хирург, травматолог) оценит риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит при необходимости прививочный курс.
  Ни в коем  случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.

  В настоящее время полный прививочный курс состоит из 6 инъекций вакцины, а с учетом результатов наблюдения за домашним животным (собакой или кошкой), может быть по решению врача сокращен.

   В заключении хотелось бы сказать: все зависит только от нас. Наше здоровье не исключение. Как и с какой ответственностью, мы будем относиться к себе, окружающим нас людям и животным, таким и будет результат.

Помощник врача-паразитолога
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