
Информация по бешенству за 2019 год. 
                                  Январь - июль месяц.
     Всего обратилось за антирабической помощью 18                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        человек.
         ( по городу 11 чел. по селу  7 чел).

     3а истекший период 2019 года количество случаев лабораторно подтверждено бешенство среди животных   4 случая,/ лисы  - 3, енот – 1,/ в сравнении  за январь – июнь месяц 2018 года количество случаев  лабораторно подтверждено бешенство среди животных  18  случаев.
     Из числа обратившихся  за антирабической помощью пострадало от:

               Собак домашних       12 чел.                                                       

               Котов домашних       4 чел.
               Крыса                        1 чел.
               Лиса                           1 чел.
   Полный курс антирабической вакцинации получают 1 чел.
    Всего назначено лечебно-профилактических прививок 18 чел.
    Дети до 14 лет  5 чел.

    Бешенство – (водобоязнь) это острое инфекционное  заболевание нервной системы, которое вызывается специфическим вирусом. Заболевание является смертельным как для животных, так и для людей.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Болеют бешенством как дикие плотоядные, так и домашние, а также сельскохозяйственные животные. В арсенале у медицинских работников имеются достаточно эффективные лекарственные средства (вакцина и иммуноглобулин) однако они гарантируют защиту от заболевания бешенством при своевременном обращении пострадавших к врачу (хирургу, травматологу).

  Бешенство можно предупредить для чего следует знать и выполнять следующие правила поведения:

   Необходимо соблюдать установленные правила содержания домашних животных (собак, кошек) и ежегодно в обязательном порядке представлять в ветеринарную станцию по месту жительства для проведения профилактических прививок против бешенства.

    В тех же случаях, когда контакта избежать не удалось, а именно после укуса, оцарапывания, ослюнения поврежденных кожных покровов и слизистых оболочек, нанесенных любым, даже здоровым на внешний вид животным, необходимо провести первичную обработку раны – тщательно промыть рану крепким мыльным раствором, а края раны обработать 70  спиртом или 5% настойкой йода /это убивает до 80% вируса/, а затем обратиться за помощью в медицинское учреждение. Только врач (хирург, травматолог) оценит риск возможного заражения вирусом бешенства и назначит при необходимости прививочный курс.
    Бешенство является смертельным заболеванием, а комплекс антирабических прививок относится к надежным средствам его предупреждения.

     Ни в коем  случае не следует отказываться от назначенного лечения и самовольно прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.

      В настоящее время полный прививочный курс состоит из 6 инъекций вакцины, а с учетом результатов наблюдения за домашним животным (собакой или кошкой), может быть по решению врача сокращен. Не следует убивать домашнее животное, покусавшее или оцарапавшее человека, за ним должно быть установлено 10-дневное наблюдение.
     Следует избегать контактов с дикими животными, забредшими в населенные пункты, на подворья. О таких случаях необходимо срочно сообщить в ветеринарную службу.

     При обнаружении трупов животных, не следует трогать их, снимать шкурку, а в обязательном порядке сообщить в ветеринарную службу.
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