ИСТОРИЯ ПЧЕЛОВОДСТВА
		Пчеловодство – одно из древнейших занятий человека. В эпохе всех культурных народов древности встречаются указания о пчелах и полученных от них продуктов – меде и воске. История пчеловодства также стара как и история человечества. Археологические данные подтверждают, что 6 тыс. лет назад в Египте разводили домашних пчел. В Египте делали ульи из обожженной глины, а также ульи, плетенные  из ульев и обмазанные глиной.
Пчеловодство в своем развитии прошло несколько этапов развития – это дикое , бортевое, колодное и рамочное или культурное пчеловодство.
[bookmark: _GoBack]Культурное пчеловодство в Белоруссии начинается с 19 века. В 1840 году в Могилевской губернии  был создан Горы-Горыцкий земледельческий институт – первая в России высшая сельскохозяйственная школа, в которой также преподавался курс пчеловодства. Были выделены деньги для создания институтской учебно-показательной пасеки.
Не такая уж далекая история, о ней приятно вспомнить, особенно на фоне нынешнего состояния белорусского пчеловодства, которое находиться в довольно сложном, можно сказать кризисном состоянии. Характеризуется оно малочисленностью белорусской пасеки – всего около 300 тыс. пчелосемей: из них 80% содержат немногочисленные фермеры и пчеловоды-любители.
Основная беда в недостаточном внимании государственных структур на всех уровнях к вопросам развития отечественного пчеловодства, непонимание его значения для экономики страны и роли медоносной пчелы в сохранении флоры и фауны, экологии окружающей среды и влиянии на здоровье нации. В стране нет Закона, нет иного законодательства, способствующего развитию пчеловодства.
Еще одна беда разобщенность самих пчеловодов, отсутствие единой мощной организации способной помочь пчеловодам.
Во всем мире пчеловодов объединяет Всемирная Федерация Пчеловодческих Ассоциаций или Апимондия, целью которой является объединение ученых, предпринимателей и общественных деятелей, занятых в отрасли пчеловодства. Штаб-квартира расположена в Риме, Италия. Организацию возглавляет Президент Апимондии – Жиль Ратиа. На сегодняшний день членами Апимондии являются ассоциации пчеловодов, пчеловодческие компании из 115 стран мира. Раз в два года начиная с 1897 года Апимондия проводит в разных странах и на разных континентах свои Международные Конгрессы. В этом году с 29 сентября по 4 октября 43 Конгресс Апимондии пройшел в Украине в городе Киеве. Престижное мероприятие в пчеловодстве в мировом масштабе. В рамках конгресса прошли научные конференции, пчеловодческие выставки, всемирный медовый чемпионат, культурная и социальная программа. Такое мероприятие как 43 Международный конгресс Апимондии способствует укреплению имиджа страны, стимулирует развитие аграрного сектора и экономики.
В Европе существует также организация пчеловодов Апиславия – Федерация пчеловодческих организаций, которая является правопреемницей Всеславянского пчеловодческого союза, основанного в Болгарии в июне 1910 года. В Апиславию  входят пчеловодческие объединения 15 стран, в том числе и Белоруссии. В странах существуют свои национальные союзы пчеловодов. Такие союзы есть у наших соседей: России, Украине, Польше. У нас в Белоруссии существуют несколько разобщенных организаций.
Но тем не менее пчеловодство у нас в стране хоть медленно но развивается. И на сколько это будет успешно зависит позиция каждого пчеловода в пропаганде этой отрасли народного хозяйства. 
С древних времен пчеловодство тесно связано  как с растениеводством, так и животноводством. Так как пчелы играют роль опылителей сельскохозяйственных растений. В нашей стране возделывается много культур, требующих перекрестного опыления, обеспечить которое могут только медоносные пчелы. При использовании медоносных пчел можно приблизить пчелиные семьи к массивам опыляемых культур.
При опылении различных сельскохозяйственных растений, пчеловодство обеспечивает их урожайность и эффективность дальнейшего использования. Полученная прибыль в результате  пчелоопыления за счет прибавки урожая в 10-15 раз превышает стоимость полученного меда и воска. Поэтому в странах с интенсивным земледелием необходимо добиваться наиболее оптимальной плотности 4-8 семей пчел на каждый квадратный километр пашни. К сожалению в Белоруссии этот показатель не превышает 1,5 семьи на квадратный километр.
	Медоносная пчела – замечательный природный фармацевт. Все вырабатываемые ею продукты находят применение в медицине: мед, воск, забрус, пчелиный клей (прополис), пчелиный хлеб (перга), маточное молочко. Все эти вещества используются в различных отраслях промышленности, сельского хозяйства и в медицине. Мед, кроме того, является ценнейшим пищевым продуктом. Лечебные препараты из продуктов, вырабатываемых медоносной пчелой, как правило не являются специфическими лечебными средствами, а лишь повышают общую сопротивляемость организма к действию вредного агента, они могут применяться при самых разнообразных заболеваниях. Этим и объясняется главным образом повышенный интерес больных к лечению продуктами пчеловодства.
Пчеловодство – одна из самых стабильных отраслей сельскохозяйственного производства. Достаточно сказать, что цены на мед и другие продукты пчеловодства за последний период выросли в 10-15 раз меньше, чем например, на хлебные и мясные продукты.
Спрос на продукты пчеловодства стимулирует их производство как за счет увеличения численности пчелиных семей, так и за счет роста продуктивности пасек. Экспорт меда на мировом рынке за последние  четверть века вырос вдвое с 200 до 400 тыс. тон. Спрос на мировом рынке на натуральный мед значительно превышает предложения и оценивается в 1 млн. тон. Это перспективный рынок.
Пчеловодство, как никакая другая отрасль сельского хозяйства, требует индивидуального труда. Нет никакого сомнения в том, что будущее пчеловодства за частными пчеловодческими хозяйствами. Уже сейчас наблюдается напряжение со сбытом меда и других продуктов пчеловодства, произведенных на частных пасеках. В связи с этим будет происходить кооперация пчеловодства, направленная на переработку, консервацию, расфасовку и реализацию его продуктов. В связи с этим хочется призвать пчеловодов объединятся в кооперативы, объединения и другие структуры для успешного решения своих проблем.    

