КЛЕЩИ АТАКУЮТ!

Кровососущие клещи являются важными переносчиками многих опасных болезней. Наибольшее значение среди них имеют иксодовые (семейство Ixodidae) клещи. Они являются основными переносчиками клещевого энцефалита и лайм-бореллиоза


Следует помнить, что развитие болезни происходит не сразу, а по истечении инкубационного периода (7-14 дней для клещевого энцефалита, от 2-х дней до одного месяца для боррелиоза). Именно тогда могут появиться первые симптомы заболевания.


Клещевой энцефалит – вирусная инфекция, поражающая центральную и переферическую нервную систему. Тяжелые осложнения острой инфекции могут завершиться параличом и даже летальным исходом.


Первыми симптомами клещевого энцефалита могут быть:

· озноб, повышение температуры тела до 38 – 40 С;

· общее недомогание, резкая головная боль, тошнота и рвота, разбитость, утомляемость, нарушения сна;

· онемение кожи лица и шеи, мышечные боли;
· реже отмечаются желудочно-кишечные расстройства (жидкий стул или запор);

· нередко в месте присасывания клещей появляются разного размера эритемы (покраснение кожи, вызванное расширением капилляров).

Клещевой боррелиоз или болезнь Лайма – это инфекционноне заболевание, вызываемое бактериями рода Borrelia, имеющее наклонность к хронизации, преимущественно поражающее кожу, нервную систему, опрно-двигательный аппарат и сердце. Клещевой боррелиоз находится на втором месте по опасности и является самым распространенным заболеванием, передаваемым клещами.

Боррелии в течение длительного времени (годами) могут сохраняться в организме человека. Хроническое течение болезни может развиться после длительного периода времени.

Первые симптомы болезни Лайма (клещевого боррелиоза):

· покраснение кожи на месте укуса, называется «кольцевидная эритема» (так как пятно постепенно увеличивается по переферии, центральная часть бледнеет, создается форма кольца);
· умеренная головная боль, слабость, тошнота, чувство стягивания и нарушение чувствительности в области укуса клеща.
Без лечения болезни через 1 – 1,5 мес. Развиваются признаки поражения нервной системы, сердца, суставов.
При первых подозрениях на заболевание необходимо срочно обратиться к врачу и пройти обследование.
