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Проведена контрольная проверка 
Бешенковичского районного потребительского общества
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в период с 4 по 10 ноября 2015 года проведена контрольная проверка Бешенковичского районного потребительского общества, расположенного по адресу: г.п.Бешенковичи, ул. Коммунистическая, 7.
     В ходе контрольной проверки было установлено, что руководством принимаются определенные меры по приведению подведомственных объектов в надлежащее противопожарное состояние, выделяются средства на приведение объектов в надлежащее противопожарное состояние, однако выделяемых средств недостаточно, чему свидетельствуют выявленные нарушения, требующие материальных затрат. Решением председателя правления установлен соответствующий противопожарный режим. Проводятся отработки планов эвакуации с составлением актов. Работники райпо проходят противопожарные инструктажи с регистрацией в специальном журнале и обучение по ПТМ. При опросе работники  показали удовлетворительные знания правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности субъект обеспечен. На объекте имеется наглядно-изобразительная продукция противопожарной направленности. 
Вместе с тем в недостаточной степени принимаются меры по предотвращению образования источников зажигания и горючей среды (не проводится техническое обслуживание электроустановок; электрооборудование эксплуатируется с нарушением требований действующих ТНПА; на путях эвакуации объектов торговли хранятся горючие материалы; мусорные контейнеры устанавливаются с нарушениями требований и т.п.).

Также не соответствует система противопожарной защиты требованиям норм и правил (объекты предприятия не обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения; не проводиться техническое обслуживание систем пожарной сигнализации; не производится своевременное обслуживание и приведение в работоспособное состояние пожарных кранов; не своевременно производится корректировка планов эвакуации; загромождаются эвакуационные выходы и т.п.). 

Не выполняются и организационно-технические мероприятия, обеспечивающие пожарную безопасность (Места установки первичных средств пожаротушения и ручных пожарных извещателей в полном объеме не обозначены указательными знаками в соответствии с СТБ 1392-2003. В должном объеме не осуществляет свою деятельность пожарно-техническая комиссия объекта. В целях быстрого открывания дверей в технические помещения в зданиях и сооружениях не предусмотрено наличие комплекта ключей с номерными бирками.).

Предписание ГПН по результатам предыдущей проверки выполнено не в полном объеме. Выполнено 11 из 17 предложенных мероприятий, по которым истек срок исполнения.
Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности.

По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. Руководитель и ряд должностных лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафов.
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