               Материальное стимулирование работников здравоохранения
        Управление по труду, занятости и социальной защите Бешенковичского райисполкома  сообщает, что согласно Указа Президента Республики Беларусь от 16 апреля 2020 г. № 131 « О материальном стимулировании работников здравоохранения» установлена ежемесячная надбавка за работу в условиях, связанных с инфекциями  (перечень инфекций определяет Министерство здравоохранения ), работникам здравоохранения бюджетных организаций, оказывающим медицинскую помощь (участвующим в её оказании) пациентам с инфекциями и лицам, отнесенным к контактам первого уровня, и (или) работающим в условиях, связанных с инфекциями:
      1. в организациях здравоохранения (структурных подразделениях), оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, и в ГУ «Республиканский центр организации медицинского реагирования»:
      - врачам-специалистам -1000 руб.;
      -медицинским работникам со средним специальным медицинским образованием - 500,00 руб.;
     - иным работникам здравоохранения - 300 руб.;
    2. в организациях здравоохранения (структурных подразделениях), оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях:
      - врачам-специалистам -1500 руб.;
      - медицинским работникам со средним специальным медицинским образованием- 1300,00 руб.;
     - иным работникам здравоохранения - 900 руб.;
         К указанным лицам также приравниваются работники лабораторий бюджетных организаций, ГУ «Республиканский научно-практический центр эпидемиологии и микробиологии», задействованные в выполнении лабораторных исследований на инфекции, а также работники здравоохранения, осуществляющие эпидемиологические и противоэпидемиологические мероприятия в очагах инфекции, на пограничных переходах в санитарно-карантинных пунктах, эпидемиологические расследования, патологоанатомические исследования умерших от осложнений, вызванных инфекциями, в патологоанатомических отделениях (лабораториях);
       В отделениях анестезиологии и реанимации, интенсивной терапии и реанимации организаций здравоохранения, организациях (структурных подразделениях) скорой медицинской помощи организаций здравоохранения:
- врачам-специалистам -3000 руб.;
-медицинским работникам со средним специальным медицинским образованием -2000 руб.;
 -иным работникам здравоохранения-1000 руб.;
В структурных подразделениях организаций здравоохранения, работники которых переведены на закрытый трехсменный режим работы:
- врачам-специалистам- 4000 руб.
-медицинским работникам со средним специальным медицинским образованием – 3000 руб.;
- иным работникам здравоохранения -1500 руб.
   Надбавка устанавливается как по основной должности, так и по должности, занимаемой работником на условиях совместительства, а также при работе сверх установленной продолжительности рабочего времени.
   Указ вступает в силу с 19 апреля 2020 г., распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2020 г., и действует до признания его утратившим силу.
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