О предупреждении краж частной собственности
В  2015 года на территории области зарегистрировано 5114  краж всех форм собственности, что на 0,5% выше уровня прошлого года. 

 91,5% краж всех форм собственности составили кражи частной собственности, 40,8%  - кражи из жилищ граждан (27,8%  - кражи из квартир и частных домов, 11,2% - кражи из дачных домовладений), 6,0% -  кражи мобильных телефонов, 0,7% -  кражи автотранспорта, 1,8% - кражи из одежды и ручной клади, 6,7% - кражи из автотранспорта.

 44,9% краж всех форм собственности и 44,8% краж частной собственности совершено путем свободного доступа, что свидетельствует о беспечном отношении граждан к сохранности своего имущества.

В указанном отчетном периоде снизилось количество  и удельный вес краж, совершенных в сельской местности. 

 37,6% краж совершается  не работающими лицами имеющими судимость, 22,0% - не работающими, находящимися в состоянии алкогольного опьянения лицами. 

Таким образом, большинство краж совершается путем свободного доступа, не задействованными трудом гражданами, а также имеющими судимость и находящимися в состоянии алкогольного опьянения лицами. Беспечность граждан  и халатное их отношение к сохранности своего имущества, трудовая незанятость и алкоголизация населения способствуют совершению данного вида преступлений.    

На территории области в указанном отчетном периоде зарегистрировано  2087 (2014 – 2136) краж из жилищ граждан, что на 2,3% ниже уровня прошлого года.
 Каждая третья кража из жилища совершается путем свободного доступа, что свидетельствует о беспечном отношении граждан к сохранности своего имущества. 

Несмотря на значительные санкции уголовного законодательства Республики Беларусь преступный мир не отказывается от своих намерений в отношении нашего жилища и имущества, находящегося в нем.  
Так что же способствует тому, что наше собственное жилище становится объектом преступного посягательства? Как узнать, вызвало ли оно интерес у третьих лиц? И самое главное - как защитить его?

Почему воруют? Ответ покажется слишком простым. Помните, что «возможность украсть создает вора!». Люди часто беспечны, не всегда беспокоятся о сохранности своего имущества. Однако умысел на преступное посягательство на наше имущество не всегда  возникает спонтанно. Преступник должен  знать, где воровать и окупится ли риск. Откуда получил информацию, каким образом? Была ли у нас возможность предвидеть потери, могли ли мы узнать заранее о том, что находимся в опасности?

При выборе жилища преступник, уточняет сведения о находящемся в нем имуществе и проживающих, режиме работы жильцов, и даже о привычках. Информацию о том, стоит ли «брать квартиру», преступник получает от третьих лиц либо во время непосредственного контакта с жертвой. Практика показывает, большинство краж осуществляется «наверняка», в то время,  как незначительное число – при случае.  
В 2015 году в адрес директоров жилищно-коммунального хозяйства, председателей товариществ собственников направлена информация о возможности оборудования придворовой территории многоквартирных жилых домов камерами видеонаблюдения, что способствовало установлению 126 камер видеонаблюдения на придворовой территории.  

По итогам 2015 года в районных и областном центре обозначилась проблема роста краж велосипедов.

Как, показал анализ более половины   указанных преступлений было совершено из многоквартирных жилых домов, в том числе с лестничных клеток   или придомовой территории.
Основной причиной совершения данных преступлений 
по-прежнему является халатное отношение наших граждан к своему имуществу, что создает определенные предпосылки у преступников для завладения им.
В целях  предупреждения краж велосипедов убедительно просим Вас:

- не оставлять свой велосипед без присмотра на лестничной площадке, в подвалах, у подъездов либо магазинов, у административных зданий;

- приобретите блокирующее устройство, препятствующее краже велосипеда, и используйте его при оставлении велосипеда на непродолжительное время, при этом помните, что при оставлении велосипеда на длительное время, это устройство малоэффективно;

- не допускайте в подъезды жилых домов посторонних граждан;

- оказывайте содействие детям и пожилым людям в транспортировке велосипеда к месту его безопасного хранения;

- проведите маркировку основных частей велосипеда, запишите их номера – это поможет идентифицировать велосипед в случае кражи;

- при покупке бывшего в употреблении велосипеда обязательно уточните контактные данные продавца (фамилию, имя, отчество, телефон), а также потребуйте документы на велосипед, в случае их отсутствия, отнеситесь с настороженностью к указанной сделке, сообщив об этом в милицию. 
 Оборудование подъездов и придворовой территории системами видеонаблюдения способствует предупреждению краж, а также своевременному установлению лиц, совершившего преступления данного вида. К примеру, уже более года, на территории г.Витебска осуществляет свою деятельность общество с ограниченной ответственностью «Строймирвосток», которое занимается оборудованием входных домофонных дверей подъездов системами видеонаблюдения, а также видеокамеры размещаются на лестничных клетках и на входах в подъезды. При этом стоимость таких услуг ничем не отличается от уплаты за обычный домофон. Так, в 2015 году по адресу: г.Витебск, пр-т Московский, 103 данной организацией в каждом подъезде было установлено по 3 камеры видеонаблюдения и жильцы подъезда не боясь за свое имущество оставляют там не только велосипеды но и детские коляски. Так в г.Витебске указанной организацией  89 камер видеонаблюдения установлены на 13 многоквартирных домах. Камеры видеонаблюдения установлены также в подъездах и на придворовой территории указанных домов. Только в  г.Орше 43 камеры видеонаблюдения установлены на 5 многоквартирных домах. 
Помните  и  прислушайтесь  к нашим советам!

· если выходите, закройте двери на все замки, а также  окна и балкон. Эти действия должны стать привычкой и для других членов Вашей семьи;

· избегайте разговоров на тему своего местонахождения, особенно в присутствии чужих людей и детей. Напоминайте детям, о том, что нельзя рассказывать, незнакомым людям о том, кто находиться дома, а также о том, где могут храниться ключи от дома или квартиры;

· оборудуйте свое жилище различными доступными техническими приспособлениями, например, бронированными дверями, домофоном, охранной сигнализацией. С такими принятыми мерами защиты Ваш дом не будет интересен потенциальным преступникам;

· если в момент возвращения домой, услышите, что дома кто-то чужой, не пытайся его задержать! Вызовите милицию,  привлеките внимание окружающих, запомните приметы преступника;

· если Вы обнаружили свое жилище взломанным, ничего не убирайте, не пытайся сразу установить, что пропало, не трогайте ничего руками и не передвигайте. Ведь Вы можете «уничтожить» доказательства преступления, а соответственно и возможность раскрыть преступление «по горячим следам»;

· оборудуйте квартиру охранной сигнализацией;

· не храните драгоценности дома, пользуйтесь услугами банка;

· установите телефон в спальной комнате;

· зовите людей на помощь.  Восклицание «Пожар!» - это лучший способ.

Самое главное - не впускайте в дом  незнакомых людей и не распивайте с ними спиртные напитки.

Находясь в квартире

Не будьте излишне доверчивы. Воры могут проникнуть в Ваш дом под видом почтальона, сантехника, знакомого Ваших соседей или родственников. Одни преступники просят попить, лекарство, а другие утверждают, что хотят возвратить деньги или передать записку соседям и просят принести бумагу или ручку, чтобы оставить им записку. Поводы могут быть самыми разнообразными.

На пороге:
· через глазок убедитесь, кто звонит в дверь;

· если решите открыть двери, но не уверены в человеке, стоящем за дверями, используйте дверную цепочку;

· если не доверяете посетителю, не впускайте его в дом;

· если не уверены в человеке, попросите его прийти в другой раз, когда будете дома не одни;

· если человек утверждает, что он работник милиции, священнослужитель и т.п., попросите предъявить его удостоверяющие документы;

· если Вы не уверены, что посетитель является тем, за кого себя выдает  - позвоните в милицию.

Никогда не хвастайтесь своим благосостоянием в присутствии малознакомых либо посторонних людей. Каждый раз, выходя из дома, не оставляй следов, указывающих на отсутствие жильцов  в доме:

· не оставляйте в почтовом ящике корреспонденцию;

· не оставляйте в дверях записки о том, что вернетесь через какое-либо время;

· не пускайте в дом малознакомых людей;

· учите своего ребенка относиться с осторожностью к чужим людям, не доверять им, не открывать дверь жилища, когда они находятся одни;
· никогда не впускайте в дом чужого человека, пока не удостоверитесь в его личности;

· требуйте предъявления документов у того, кто выдает себя за сотрудников милиции, работника домоуправления, социальных служб, медицинских работников и других должностных лиц.

Помните!
Стандартные двери и замки не представляют особой преграды даже для начинающего преступника. Не забывайте об окнах и дверях подвала, дверях гаража, поскольку через них можно попасть в дом. Подумайте об автоматических включателях света, так называемых имитаторах присутствия. Уезжая надолго, попросите соседей, которым доверяете, присматривать за домом.  

Кроме этого!
    Постоянно поддерживайте хорошее освещение в на лестничных площадках, коридора, у входа в жилище;

    если Вы живете одни, то не следует сообщать об этом малознакомым людям, договариваться о встрече с посторонними у себя дома;

если к Вам в квартиру пытаются зайти люди, представляющиеся работниками отдела социальной защиты, жилищно-эксплуатационных служб, почтовым курьером либо иные лица, которых Вы не вызывали, потребуйте у них предъявления документов, после чего позвоните в соответствующую организацию и уточните, работает ли у них такой сотрудник и где он должен находиться в данное время. При отказе предъявить документы следует незамедлительно позвонить в милицию по телефону 102, сообщив приметы злоумышленника и транспорта, на котором он уехал;

если в квартире внезапно погас свет, не следует сразу же выходить на лестничную площадку, поскольку электричество могут отключить преступники с целью выманить Вас из квартиры.

Если вы покидаете свое жилище, то не забывайте запереть двери, окна, балконную группу. Ведь злоумышленник может проникнуть в Ваше жилище, даже через окно. 
В 2015 году в Первомайский РОВД г.Витебска обратилась пенсионерка, которая указала, что неустановленный преступник через незакрытую дверь  балкона проник в ее квартиру и совершил кражу двух женских платьев, золотой цепочки и 20 долларов США. Сотрудниками милиции установлено, что преступление совершил рабочий одного из учреждений образования, ранее судимый за кражу.  

В конце октября 2015 года в указанный РОВД обратилась пенсионерка Первомайского района г.Витебска, которая указала, что    неустановленный преступник через незакрытую дверь проник в ее дом и совершил   кражу денег в сумме 8,6 млн. рублей.     
В соответствии с пунктом 15.1 Правил пользования жилыми помещениями, содержания жилых и вспомогательных помещений не допускается нахождение посторонних лиц в технических помещениях   жилых домов. Двери данных помещений должны запираться на замок, а ключи находиться в доступном для получения месте. В случае обнаружения посторонних предметов и лиц в указанных помещениях, а также незапертых дверей в эти помещения граждане должны незамедлительно сообщить об этом в жилищно-эксплуатирующую организацию и органы внутренних дел по телефону 102).

Помните, что одним из эффективных средств защиты своего имущества, находящегося в жилище, является его оборудование средствами охранной сигнализации и принятие под охрану территориальными подразделениями Департамента охраны МВД Республики Беларусь.                                

УВД Витебского облисполкома настоятельно рекомендует оборудовать жилые помещения средствами охранной сигнализации и информирует, что Витебское областное управление Департамента охраны МВД Республики Беларусь на договорной основе оказывает следующие охранные услуги: 

- охрану объектов (имущества) сотрудниками милиции, гражданским персоналом военизированной, либо сторожевой охраны;
- охрану объектов (имущества) с использованием технических средств и систем охраны;

- охрану жилых домов (помещений) граждан с использованием технических средств и систем охраны;

- охрану общественного порядка на объектах, в жилых домах (помещениях) граждан с использованием ручных систем тревожной сигнализации;
- охрану грузов, перемещаемых транспортом;
- охрану общественного порядка на охраняемых объектах, в зонах постов и маршрутов патрулирования;

- охрану физических лиц;

- проектирование, монтаж, наладку и техническое обслуживание средств и систем охраны.

Охрана жилых домов (помещений) физических лиц

	Услуги по оснащению средствами сигнализации:


По всем вопросам заключения договора на охрану жилых домов, квартир и других помещений с личным имуществом граждан средствами охранной и ручной тревожной  сигнализации, обращаться в территориальные подразделения Департамента охраны.

 Услуги по охране и контролю за состоянием средств сигнализации:

- Оборудование жилых домов, квартир и других помещений с личным имуществом граждан (далее — ЛИГ) средствами охранной и ручной тревожной  сигнализации. 

- Охрану жилых домов,  квартир и других помещений  с помощью технических средств сигнализации, контролируюмых пультами централизованного наблюдения.

- Осуществление контроля с помощью пультов централизованного наблюдения за состоянием технических средств сигнализации  жилых домов,  квартир и других помещений, с последующей передачей владельцам жилых домов (помещений) сообщения о срабатывании систем сигнализации.

- Контроль за состоянием систем ручной тревожной сигнализации, установленной в  жилых домах,  квартирах и других помещениях (экстренный вызов наряда милиции) с выездом группы задержания в случае поступления сигналов об экстренном вызове.

- Техническое обслуживание систем сигнализации жилых домов,  квартир и других помещений.
Тарифы за услуги по охране жилых домов (помещений)
 физических лиц.

	♦ Ежемесячная стоимость услуг по охране квартир в многоквартирных жилых домах, а также каждого уровня (этажа) жилого дома (коттеджа, уровня квартиры), гаража составляет 70000 рублей.

	♦ Ежемесячная стоимость контроля за состоянием тревожной сигнализации при отсутствии охранной сигнализации — 70000 рублей, при наличии охранной сигнализации - 35000 рублей.

	♦ Контроль за состоянием технических средств, установленных в жилых домах, квартирах и других помещениях без реагирования нарядов подразделений охраны — 20000 рублей (для жилых домов (помещений) физических лиц, расположенных в населенных пунктах за пределами реагирования нарядов подразделений охраны).

	♦ Ежемесячная стоимость охраны жилых домов (помещений) для ветеранов, инвалидов ВОВ, бывших узников фашистских концлагерей и бывших несовершеннолетних узников, инвалидов – участников боевых действий на территории других государств и т.д. составляет — 0,01 базовой величины. 

	Ориентировочная стоимость оснащения охранной сигнализации (с учетом стоимости оборудования) жилых домов, квартир и других помещений:

	Первый этаж: 

	· полная блокировка однокомнатной квартиры — от 3 100 000  руб.

	· полная блокировка двухкомнатной квартиры — от 3 900 000  руб.

	· полная блокировка трехкомнатной квартиры — от 4 700 000  руб.

	· полная блокировка четырехкомнатной квартиры — от 5 800 000 руб.

	Помещения, расположенные на промежуточных, последних этажах:

	· блокировка однокомнатной квартиры — от 2 500 000  руб.

	· блокировка двухкомнатной квартиры — от 3 000 000  руб.

	· блокировка трехкомнатной квартиры — от 3 700 000  руб.

	· блокировка четырехкомнатной квартиры - от 4 300 000 руб.

	

	· Установка кнопки тревожной сигнализации (КТС) (без установки охраной сигнализации) на жилых домах, квартирах и др. — от 1 550 000 руб.


· Установка технических средств охраны на сейф с хранением оружия и боеприпасов: от 2 800 000 руб.

· Блокировка гаража: от 4 900 000 руб.

· Блокировка отдельно стоящих одноквартирных жилых домов (коттеджей) - ПРИМЕР:  2-х уровневый жилой дом (6 комнат, гараж, кухня) составит от 5 500 000 руб.

· При оснащении не телефонизированных жилых домов (помещений) требуется установка дополнительно GSM модуля - стоимость от              2 000 000 руб.

Предлагается рассрочка платежей граждан за установленную аппаратуру ОПС и монтажные работы - до 6 месяцев, для определенных категорий граждан (ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников фашистских концлагерей и бывших несовершеннолетних узников, инвалидов – участников боевых действий на территории других государств, а также пожилые граждане (от 60 лет), проживающих отдельно от трудоспособных членов семьи - до 12 месяцев, при переключении на оптоволоконные линии связи - до 12 месяцев.

Тарифы за услуги по охране объектов

· за один час пультовой охраны или контроля за состоянием средств тревожной сигнализации для г.Витебска - 2996 руб., для других населенных пунктов области - 3892 руб.

· за один час милицейской охраны для г.Витебска - 87704 руб., для других населенных пунктов области - 84318 руб.

· за один час сторожевой охраны (охранник) для г.Витебска - 52845 руб., для других населенных пунктов области - 51281 руб.

· за один час сторожевой охраны (контролер КПП) для г.Витебска - 47503 руб., для других населенных пунктов области - 46206 руб.

· за один час сторожевой охраны (сторож) для г.Витебска - 46023 руб., для других населенных пунктов области - 44745 руб.

Необходимыми условиями для оборудования помещения  техническими средствами сигнализации является

Наличие электропитания (220В) в помещении

· При отсутствии телефонной линии в охраняемом помещении устанавливается модуль сопряжения «Аларм-GSM», сигналы с помещения передаются по GSM-GPRS каналу.

Квартиры, расположенные на первых (цокольных) этажах оборудуются средствами охранной сигнализации следующим образом:

Входная дверь – на открытие и пролом, окна, выходы на балкон – на открытие и разрушение, объем помещений – объемными извещателями.

Помещения, расположенные на промежуточных, последних  этажах: входная дверь – на открытие и пролом, коридор (помещения), в который выходят: входная дверь, двери (проходы) из смежных комнат, санитарных узлов и др. – объемными извещателями; объем помещений, к окнам которых имеется доступ снаружи и есть возможность несанкционированного проникновения в охраняемое помещение – объемными извещателями.

Блокировка отдельно стоящих жилых домов (коттеджей):

Тактика применения технических средств сигнализации при блокировке отдельно стоящих жилых домов определяется в каждом случае отдельно, исходя из архитектурных особенностей строения.

Блокировка сейфа с хранением оружия и боеприпасов: двери – на открытие и пролом, другие конструкции сейфа – емкостными, сейсмическими, вибрационными и другими извещателями, обеспечивающими срабатывание технических средств охраны.

Перечень предоставляемых документов для передачи жилого дома, квартиры и других помещений под охрану

1. Заявление.

2. Паспорт.

3. Документы, подтверждающие права граждан на владение или пользование помещением.

Предлагается рассрочка платежей граждан за установленную аппаратуру ОПС и монтажные работы до 6 месяцев, для определенных категорий граждан (ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников фашистских концлагерей и бывших несовершеннолетних узников, инвалидов – участников боевых действий на территории других государств, а также пожилые граждане (от 60 лет), проживающие отдельно от трудоспособных членов семьи - до 12 месяцев, при переключении на оптоволоконные линии связи - до 12 месяцев.

