В целях повышения инвестиционной привлекательности области, оказания содействия региональному бизнесу в привлечении иностранных инвестиций, активизации международного сотрудничества по вопросам взаимовыгодного партнёрства в развитии региональных инновационных систем и инновационной экономики Беларуси в целом, в период с 11 по 12 мая 2017 г. состоится VIМеждународный экономический форум ”Инновации. Инвестиции. Перспективы.“ (далее - Форум).
В соответствии с распоряжением Витебского областного исполнительного комитета Форум  ”Инновации. Инвестиции. Перспективы“  (далее – Форум) пройдет с 11 по 12 мая 2017 года в  г. Витебске  во Дворце спорта спортивного учреждения ”Витебский спортивный клуб“ (г. Витебск, пр-т Строителей, д.23).

Цель проведения Форума — демонстрация инвестиционного потенциала Витебского региона, продвижение инновационных проектов и продуктов, привлечение иностранных инвесторов, установление деловых контактов с зарубежными партнерами,  заключение партнерских соглашений и  договоров.

Организаторами Форума выступят: Витебский областной исполнительный комитет, Витебский городской исполнительный комитет, Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды, Витебское областное управление по надзору за рациональным использованием топливно-энергетических ресурсов, ККУП ”Витебский областной центр маркетинга“, государственное учреждение ”Администрация свободной экономической зоны ”Витебск“.

В рамках Форума будут организованы: экспозиции городов и районных центров Витебской области ”Инвестиционный потенциал Витебской области. Инновационное развитие региона“; Международные специализированные выставки: «Инновационные разработки и инновационная продукция»; «Энергоресурсосбережение и экология»; «Стройиндустрия. Инновации в строительстве»; «Интеграционные агропромышленные структуры» (с проведением дегустации); «Легпром-2017».

С целью  поддержки местных производителей товаров и услуг, содействия в решении вопросов продвижения и сбыта продукции пройдет ярмарка товаров и услуг, производимых и оказываемых предприятиями Витебской области.

Деловая программа Форума включает в себя:
- пленарное заседание;

- XIV Республиканский экологический форум;

- биржи деловых контактов «Перспективные научно-технические разработки и инновационное развитие региона»;

-Международную  научно-практическую конференцию ”Энергоресурсосбереже​ние-2017“.

- секцию ”СЭЗ – как перспективная площадка для привлечения внешних инвестиций“.

Форум является наиболее эффективной площадкой для презентации и обсуждения современных достижений науки, техники и технологий, в том числе в сфере энергосбережения, использования возобновляемых источников энергии, способствуя расширению сотрудничества, обмену передовыми научно-техническими разработками и инновационными проектами, привлечению зарубежных инвестиций в Витебскую область.

Приглашаем промышленников, энергетиков, представителей бизнес-сообществ, отраслевых ассоциаций, союзов, органов власти принять участиев VIМеждународном экономическом Форуме ”Инновации. Инвестиции. Перспективы“.
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