О работе с обращениями граждан и юридических лиц в Верхнекривинском сельском исполнительном  комитете.

За 10 месяцев текущего года  в Верхнекривинский сельский исполнительный комитет  поступило 4 письменных обращения.  Вопросы, поднятые гражданами,  касались  обустройства дорог, водоотводящих канав, размеров земельных участков, удаления деревьев. 
На личный прием  к председателю сельисполкома обратились 23 гражданина.  Большая часть обращений – это обращения по возникшим проблемам в части заготовки дров, уличного освещения, обустройства кладбищ и подъездов к ним, уборки зерновых на личных участках граждан, состояния  и дорог и др. 
По поручениям  Бешенковичского райисполкома   Верхнекривинским сельским исполнительным комитетом    рассмотрены обращения о ремонте дорог в д. Дубки, о благоустройстве кладбища д. Щипцы, о расчистке водоотводящей канавы в д. Кривино, об уточнении размеров земельного участка, о ремонте кладки через р. Кривинка  и др. 
Все обращения разрешены в порядке, установленном действующим законодательством. В случае невозможности их разрешения  гражданам  направлены  компетентные ответы и даны разъяснения. 
