О состоянии производственного травматизма в организациях Бешенковичского района по итогам работы за 2021 год
                Во исполнение решения Бешенковичского райисполкома от 03 мая 2021 года № 379 «О мерах по реализации в 2021 году Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости на 2021-2025 годы», требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года № 1 «О мерах по обеспечению общественной безопасности и дисциплины» проделана определенная работа.

         Решением Бешенковичского райисполкома от 25.09.2020г.№ 842 утвержден Комплекс мер по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины, безопасности производственной деятельности в организациях Бешенковичского района     на 2021 год.

   Вопрос реализации требований Директивы № 1, соблюдение производственно-технологической дисциплины и безопасности производственной деятельности на рабочих местах рассмотрен на:

          заседании Бешенковичского райисполкома 25 сентября 2020 года № 842 «О выполнении субъектами хозяйствования Бешенковичского района требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»;

 сессии Бешенковичского районного Совета депутатов 24 марта 2021 года № 112 «О состоянии производственного травматизма, соблюдения законодательства по охране труда в организациях Бешенковичского района»;

             заседании Бешенковичского райисполкома 23 июля 2021 года 

№ 662 «Об укреплении трудовой дисциплины, состоянии и условий труда в организациях Бешенковичского района». 

         Проведено: 4 (АППГ-3) заседания районной комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Бешенковичском районном исполнительном комитете на которых рассмотрено – 10 (АППГ-13) вопросов по охране труда. Проанализирована работа и заслушаны отчеты – 13 (АППГ-13) руководителей по вопросам организации работы по охране труда. 

Проверку знаний в комиссии Бешенковичского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда прошли 85 (АППГ-54) должностных лиц.

Для оперативного оказания руководителям и специалистам организаций практической и методической помощи в обеспечении безопасности труда при организации и проведении работ продолжила свою работу мобильная группа, созданная при райисполкоме

За 12 месяцев 2021г. мобильной группой проведено 61 (АППГ-79) обследований, в ходе которых нанимателям рекомендовано устранить   571 (АППГ-795) недостатков в обеспечении безопасности работающих. 

Из общего числа нарушений, выявленных в ходе обследования организаций мобильными группами, 410 (АППГ-652) были оперативно устранены и не потребовали временных и денежных затрат. 

В районе внедрена практика проведения месячников безопасности и дней охраны труда, цель которых – оказание практической помощи в выявлении и оперативном устранении нарушений законодательства о труде и об охране труда.


     Проведено 3 (АППГ-2) месячника безопасности труда, мероприятие «Неделя нулевого травматизма».

         В средствах массовой информации районной газете «Зара» размещено 18 (АППГ-12) материалов по охране труда, в организации района направлено 6 (АППГ-4) информационных писем, оказано 88(АППГ-55) консультации по вопросам соблюдения законодательства об охране труда.                 
Во исполнение требований Директивы № 1 в районе ужесточен контроль за обеспечением безусловного и немедленного расторжения контрактов с руководителями и должностными лицами, допустившими нарушения норм и правил по охране труда, повлекшие тяжкие последствия, а также с работниками за нахождение на работе в состоянии алкогольного опьянения, распитие спиртных напитков, как на рабочем месте, так и на территории организации. 

За январь – декабрь 2021 г. к дисциплинарной ответственности привлечено 122 (АППГ-108) работника, из них 84(АППГ-87) – за прогулы Трудовой договор (контракт) расторгнут с:

84(АППГ-87) работниками – за прогулы. 

 Организациями района до 30 сентября 2021 г. были приведены в соответствие с действующим законодательством    системы    управления    охраной    труда   на   основе СТБ ISO 45001-2020 «Система менеджмента здоровья и безопасности при профессиональной деятельности. Требования и руководство по применению», утвержденного постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 25 февраля 2020 г. № 8.

          По итогам работы   за 2021 год работников потерпевших от несчастных случаев на производстве со смертельным (АППГ-0) и тяжелым исходом в районе допущено не было (АППГ-4).

                    По итогам работы   за 2020 и 2021 годы работников, потерпевших от несчастных случаев на производстве со смертельным исходом в районе допущено не было. 

