О статистической отчётности за 2016 год

Бешенковичская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – инспекция) напоминает:

согласно постановлению Белстата № 169 от 11.11.2016 природопользователи, указанные в приложении 1, должны представить государственную статистическую отчетность 1-вода (Минприроды) за 2016 год инспекции до 20 января 2017 года;

согласно постановлению Национального статистического комитета Республики Беларусь (далее – Белстат) № 146 от 15.10.2015, природопользователи, указанные в приложении 2 должны представить государственную статистическую отчетность 1-воздух (Минприроды) за 2016 год  республиканскому научно-исследовательскому предприятию «Белорусский научно-исследовательский центр «Экология» (далее – РНИП «БелНИЦ «Экология»); до 25 января 2017 года;


согласно постановлению Белстата № 208 от 19.09.2013 юридические лица, обособленные подразделения юридических лиц, осуществляющие деятельность, связанную с обращением с отходами производства (кроме юридических лиц, обособленных подразделений юридических лиц, у которых образуются только отходы производства, подобные отходам жизнедеятельности населения, отходы бумаги и картона от канцелярской деятельности и делопроизводства, отходы упаковки незагрязненные, отработанные люминесцентные трубки, отработанные ртутные лампы, при общем объеме таких отходов 50 и менее тонн в год) обязаны представить государственную статистическую отчетсность 1-отходы (Минприроды) за 2016 год РНИП «БелНИЦ «Экология» до 20 января 2017 года.
Информацию о составлении отчетности 1-воздух (Минприроды) и 1-отходы (Минприроды) размещена на сайте РНИП «БелНИЦ «Экология» http://www.ecoinfo.by.

Информация о составлении отчетности 1-вода (Минприроды) размещена на сайте http://www.cricuwr.by.

