Опасные недуги — Сальмонеллез.

     Сальмонеллез — это распространенная инфекция, вызываемая бактериями сальмонеллами. В большинстве случаев она приводит к поражению органов пищеварительного тракта, сопровождается интоксикацией и обезвоживанием организма. Сальмонеллы могут обитать в кишечнике человека и многих видов животных (кур, индеек, уток, гусей, овец, свиней, собак, коров,

     Основной путь заражения - пищевой, при этом источником заражения человека служат инфицированные сальмонеллами мясо животных и птиц. Кроме того сальмонеллез может распространяться при загрязнении жилых помещений и продуктов питания пометом диких птиц; голубей, воробьев.

     Первыми клиническими проявлениями сальмонеллеза являются резкое повышение температуры тела и озноб, головная боль, слабость и головокружение. Отмечаются боли, урчание и вздутие живота, а также снижение аппетита, тошнота и рвота, жидкий стул, иногда зловонный и с примесью слизи. При обследовании больных сальмонеллезом выявляются учащение пульса и понижение артериального давления, увеличение печени и селезенки, желтушность кожи. Важно отметить, что лечение проводится только под контролем врачей.

     Как избежать этого заболевания? Профилактика достаточно проста; при приготовлении пищи, перед едой, после посещения туалета тщательно мойте руки с мылом, продукты покупайте в местах, специально предназначенных для торговли, не пейте сырые яйца — их следует варить не менее 10 минут с момента закипания или прожаривать с двух сторон. Мясо тщательно проваривайте или прожаривайте, чтобы сок внутри куска был прозрачным, сырые продукты и полуфабрикаты храните в одноразовой упаковке отдельно от готовых блюд, а для разделки используйте другой кухонный инвентарь (доски, ножи); после разделки мяса (птицы(, сырых полуфабрикатов тщательно вымойте мясорубку, ножи, разделочные доски, посуду горячей проточной водой с моющим средством. Обязательно соблюдайте меры личной гигиены, технологию приготовления; салаты, кондитерские изделия с кремом вне холодильника храните не более 2 часов. Не берите в дорогу вареные яйца и колбасы, салаты, кремовые кондитерские изделия, мясные блюда, творог и т.д. Свежеприготовленную пищу съедайте в течении 2 часов. Детские смеси готовьте на одно кормление, вскрытые баночки с питанием, соком используйте в течении 2 часов.
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