                   Осторожно, весенние грибы!
Первые весенние грибы- строчки и сморчки - появляются в апреле, сморчки чуть позже строчков, когда полностью освободится от снега лиственный лес, развернутся завитки папоротника. Вот тогда на солнечных полянах, на склонах оврагов, в зарослях ивняка, часто в садах и даже парках показываются из зелени округлые или островерхие светло-коричневые колпачки на сравнительно высоких белых восковидных ножках. Все виды  сморчков часто растут на кострищах. Сморчки относятся к условно-съедобным грибам, к 3-й категории. В них есть вредная гельвелловая кислота. Перед приготовлением блюд грибы надо положить в воду, нагревать до кипения и варить 7-10 минут. От высокой температуры яд не разрушается, но переходит в отвар, который надо слить, грибы отжать и несколько раз промыть в горячей воде. После этого их можно жарить, варить, тушить. Всё же и обезвреженных сморчков в день можно съесть не более  200 граммов. Количество вредных веществ, накапливаемых этими грибами, сильно варьируется в зависимости от погоды и времени сбора. Может оказаться, что грибы будут содержать яд в ничтожном количестве, а может - и наоборот.
         Строчки появляются в апреле, даже когда не растаял снег. Эти  грибы некрасивы: шляпка вроде скомканных пчелиных сот, сморщенная, с извилистыми перегородками – в этих ячейках хранятся споры. Не случайно строчки относятся к особому классу грибов- сумчатым. Придёт время,  и споры из «сумок» упадут в землю. Строчки таят в себе опасность. В этих грибах есть ядовитые вещества белкового состава – гиромитрин и метилгидразин, которые, попав в организм человека, могут вызвать отравление и даже смерть. Зависит это от возраста гриба. Дело в том, что строчки растут и созревают очень медленно, так что в одну корзину одновременно могут попасть как молодые грибы, так и перезревшие, достигшие возраста нескольких недель. В них-то, видимо, содержание ядовитых веществ выше. Яд  гиромитрин не растворяется в горячей воде, его можно удалить только в результате 3-4 недельной воздушной сушки грибов. Запомните, строчки можно употреблять в пищу только после сушки.
         Основные симптомы отравления  проявляются через 6-10 часов: общая слабость, боль в желудке, тошнота, рвота с примесью желчи, изредка понос. При тяжёлом отравлении на вторые сутки – признаки желтухи, увеличение печени, селезёнки, возможен гемолиз. Жалобы на сильные головные боли. В тяжёлых случаях - потеря сознания, оцепенелость, судороги. Летальный  исход может быть в 30% случаев.
           Помощь. Обязательно вызвать врача!

           При сборе грибов, помните, у строчков поверхность шляпки волнисто- лопастная, отдалённо напоминающая извилины мозга или ядро грецкого ореха, в то время как у сморчка – сетчато - ячеистая, напоминающая пчелиные соты.
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