Отдых на воде (соблюдаем законодательство)
Бешенковичская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды информирует отдыхающих на водных объектах:
 в соответствии со статьей 54 Водного кодекса Республики Беларусь в границах прибрежных полос запрещена стоянка механических транспортных средств до 30 метров по горизонтали от береговой линии. За нарушение данной нормы частью 2 статьи 15.51 КоАП РБ предусмотрен штраф  в размере до десяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до тридцати базовых величин, а на юридическое лицо – до пятидесяти базовых величин;
согласно части 1 статьи 15.51 КоАП РБ загрязнение либо засорение поверхностных или подземных вод – влекут наложение штрафа в размере от четырех до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до ста базовых величин, а на юридическое лицо – до пятисот базовых величин;
оставление после себя мусора вне предусмотренных для этого контейнеров влечет административную ответственность по части 2 статьи 15.63 КоАП РБ - предупреждение или наложение штрафа в размере от пяти до пятидесяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до двухсот базовых величин, а на юридическое лицо – до тысячи базовых величин.
Отдыхайте с удовольствием, но без вреда природе!




