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ПРЕСС-РЕЛИЗ

ИНФОРМАЦИОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ 

«ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДОНОРА КРОВИ» 

с 1 по 15 июня 2017 года

Девиз: Чем вы можете помочь? Сдавайте кровь. Сдавайте ее сейчас. Сдавайте ее часто.
В период с 1 по 15 июня 2017 года в Республике Беларусь проводится информационно-образовательная акция «Всемирный день донора крови» (далее - акция) под девизом Всемирной организации здравоохранения «Чем вы можете помочь? Сдавайте кровь. Сдавайте ее сейчас. Сдавайте ее часто.».

Порядок проведения акции и план мероприятий регламентированы приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 19.05.2017 года № 570 «О проведении в Республике Беларусь информационно-образовательной акции «Всемирный день донора крови» и приказом управления здравоохранения Витебского областного исполнительного комитета от 25.05.2017 № 253 «О проведении в Витебской области информационно-образовательной акции «Всемирный день донора крови».

В рамках акции проводятся мероприятия в соответствии с кампанией Всемирной организации здравоохранения, которая приурочена к Всемирному дню донора крови (далее кампания), а также другие формы массовой и индивидуальной работы, направленные на решение конкретных социальных и медицинских задач нашей страны.
В качестве лозунга кампании 2017 г., а также акции был выбран вопрос: “Чем вы можете помочь?”, а дополнительный лозунг звучит так: “Сдавайте кровь. Сдавайте ее сейчас. Сдавайте ее часто”.

Подчеркивается значимость каждого  отдельно взятого человека и его роль в условиях чрезвычайных ситуаций, возможность помочь другим, сдавая кровь. 

Кампания и акция служат привлечению внимания к тому, насколько важной является регулярная сдача крови для сформирования достаточных запасов донорской крови до того, как случится какая-либо чрезвычайная ситуация.

Цели кампании и акции этого года:

· призвать всех людей способствовать укреплению готовности служб здравоохранения к чрезвычайным ситуациям в их сообществах посредством донорства крови;

· стимулировать национальные власти к созданию эффективных национальных программ донорства крови, способных оперативно реагировать на рост потребности в донорской крови в случае чрезвычайной ситуации;

· пропагандировать включение служб переливания крови в объем национальных мероприятий по обеспечению готовности к чрезвычайным ситуациям и чрезвычайному реагированию;

· информировать широкую общественность о необходимости стабильного, круглогодичного донорства для поддержания запасов донорской крови на достаточном уровне и достижения самообеспеченности стран донорской кровью;

· воздать должные почести и выразить благодарность тем, кто регулярно сдает кровь, и поощрять молодых людей на то, чтобы тоже стать донорами;

· содействовать международному сотрудничеству и обеспечить глобальный консенсус относительно принципа добровольного и безвозмездного донорства и его повсеместное применение с параллельным обеспечением безопасности и доступности донорской крови.

При подготовке акции использовался международный и собственный опыт. Основной акцент сделан на научно-обоснованные методы и формы увеличения добровольного и безвозмездного донорства, обеспечение социальных условий для стремления людей к реализации донорских функций. 
Акция ориентирована на различные социальные слои общества и возрастные группы. Призыв участия в акции опирается на принципе посильной помощи, адресованной конкретному человеку или социальной группе людей.

Предполагается, что при проведении акции будут задействованы различные ресурсы, в том числе: органов управления здравоохранением и организаций здравоохранения, организаций переливания крови, других государственных органов и организаций, учреждений образования, спорта и туризма, культуры, средств массовой информации, республиканских и иных общественных организаций.

Отдельное внимание уделяется средствам массовой информации, использованию информационных и коммуникационных технологий в контексте развития массового безвозмездного донорства крови, обеспечения высокого уровня знаний населения о значимости и пользе донорства и формированию в обществе положительного имиджа донора крови и ее компонентов.

В Витебской области, как и в целом в Республике Беларусь, в рамках акции населению будет предоставлена информация о том, почему необходима донорская кровь, кто может быть донором, а также контактные данные для индивидуальных консультаций. 

Особое внимание будет уделяться ориентации работодателей на достижение максимальной лояльности к сотрудникам-донорам и донорству в целом как одному из обязательных элементов социальной ответственности бизнеса. 

Опыт проведения акции в предыдущие годы показывает, что они необходимы, так как количество безвозмездных донаций значительно увеличивается. 
В акциях принимают участие и кадровые доноры, и лица, не имеющие опыта донорства (первичные доноры).

В настоящее время около 1000 человек уже изъявили желание безвозмездно сдать кровь в период проведения акции 2017 года. Среди них сотрудники ОАО «Витебский завод тракторных запчастей», студенты УО «Витебский государственный медицинский университет», доноры Сенненского, Бешенковичского, Чашницкого районов, а так же кадровые доноры г. Витебска и Витебского района. Запись на безвозмездные донации в настоящее время продолжается.

Организаторы уверены, что благодаря проведению акций популярность безвозмездного донорства крови, ее компонентов в обществе будет возрастать и массовое безвозмездное донорства вскоре перестанет быть приуроченным к «Всемирному дню донора крови», а станет систематическим. И этому есть неоспоримые доказательства:

– по итогам работы (2013-2016 г.г.) количество безвозмездных донаций крови, ее компонентов в Республике Беларусь увеличилось в 8 раз с 2818 в 2013 году до 22196 в 2016.

– в Витебской области с 2013 по 2016 год в расчете на 1000 населения, безвозмездное донорство выросло с 0,33 ‰ до 3,25 ‰. 
– только в УЗ «Витебская областная станция переливании крови» за 5 месяцев 2017 года осуществлено 1575 безвозмездных донаций.

Но останавливаться на достигнутом нельзя. Предстоит сделать еще очень многое, чтобы выполнить глобальную стратегию действий Всемирной организации здравоохранения «К стопроцентному добровольному донорству крови».
Поэтому мы обращаемся ко всем жителям Витебской области с просьбой: оказать посильное содействие и присоединится к такому важному для страны, для общества, для здравоохранения и для каждого из нас делу – развитию безвозмездного донорства крови, ее компонентов. Вы можете участвовать в непосредственной сдача крови (при отсутствии противопоказаний), в волонтерском движении, в организации и проведении донорских акций и многом другом.

В связи с празднованием «Всемирного дня донора крови» сотрудники станций и отделений переливания крови Витебской области выражают слова благодарности и признательность всем донорам крови, ее компонентов. Почет и глубокое вам уважение за то, что не остались безучастными к чужим бедам и пожертвовали частичку себя, во блага медицины и исцеления многих человеческих жизней!

Всем жителям Республики Беларусь мы желаем крепкого здоровья и просим еще раз обратить внимание на девиз акции: 
ЧЕМ ВЫ МОЖЕТЕ ПОМОЧЬ? СДАВАЙТЕ КРОВЬ. СДАВАЙТЕ ЕЕ СЕЙЧАС. СДАВАЙТЕ ЕЕ ЧАСТО.
Заведующий организационно-методическим отделом учреждения здравоохранения «Витебская областная стация переливания крови Плиш А.В.
