ВЫБЕРИ  ЖИЗНЬ  БЕЗ БОЛЕЗНИ  ИЛИ О ТОМ КАК  УБЕРЕЧЬ  СЕБЯ ОТ ПАРЕНТЕРАЛЬНОГО ВИРУСНОГО ГЕПАТИТА!

ФАКТОРАМИ РИСКА ЯВЛЯЮТСЯ:

-Случайные половые связи (вирусы  активно передаются половым  путем т.к. содержатся во всех биологических жидкостях источника инфекции: сперме, вагинальном секрете, крови);

-Употребление наркотических веществ

Даже однократного использования наркотика достаточно для заражения ВИЧ-инфекцией и парентеральными вирусными гепатитами. Любой нестерильный инструмент для инъекции может иметь невидимые частички крови больных и носителей вирусов. Лица, вводящие наркотики внутривенно, в 60-90% случаев заражены парентеральными вирусными гепатитами.

-Несоблюдение правил личной гигиены.

При несоблюдении правил личной гигиены и использовании чужих бритвенных приборов, полотенец, ножниц, мочалок, расчесок, постельных принадлежностей возможна и контактно-бытовая передача инфекции. На любых поверхностях и предметах, загрязненных выделениями больных и носителей, вирус парентерального  гепатита может сохраняться от 3-х до 6 месяцев.

-Проведение татуировок, пирсинга, маникюра.

Существует высокий риск заражения парентеральными гепатитами во время проведения татуировок, пирсинга, маникюра и педикюра загрязненным нестерильным инструментарием на дому у знакомых.

-Участие в уличных драках.

Во время уличных драк можно получить любое повреждение целостности кожных и слизистых покровов, а для заражения достаточно  мельчайшей капли крови, порой даже невидимой невооруженным глазом.

Чтобы избежать заражения парентеральными  вирусными гепатитами необходимо:

-Исключайте  ранние и случайные половые связи. Имейте  одного надежного полового партнера.

-Выбирайте безопасный секс и обязательно пользуйтесь презервативом.

-Никогда не экспериментируйте и не употребляйте наркотики.

-Проводите татуировки, пирсинг, маникюр только в специализированных учреждениях, имеющих лицензию на проведение таких манипуляций.

-Соблюдайте правила личной гигиены. Никогда не пользуйтесь чужими бритвенными и маникюрными принадлежностями, полотенцами, расческами, мочалками.

-Избегайте уличных драк.

-Если Вы не привиты, сделайте прививку против гепатита В.

За 8 месяцев 2017г в  нашем районе зарегистрировано 8 случаев парентерального вирусного гепатита.        
Никогда не поздно изменить рискованное и опасное для Вашего здоровья поведение и выбрать ЗДОРОВЬЕ!
Помощник врача-эпидемиолога:                                  И.Н. Родная
