ГУ « Бешенковичский центр гигиены и эпидемиологии»
Памятка населению по профилактике инфекционных заболеваний в случаи паводка.
В целях предупреждения кишечных инфекций в случаи возникновения паводка рекомендуется жителям соблюдать правила личной гигиены, использовать для питья только кипячёную или бутилированную воду.
· При отсутствии привозной питьевой воды ни в коем случае не используйте воду для питья из открытых водоёмов и колодцев, потому что в результате наводнения в эти источники воды могли попасть с кладбищ, уборных, свалок бытового мусора возбудители кишечной палочки,  лептоспироза, брюшного тифа, и др. инфекций.
· Если поставки качественной питьевой воды невозможны, используйте только хорошо прокипячённую воду, как для пищевых, так и для хозяйственных целей.
· При приготовлении пищи обязательно применяйте термообработку продуктов, а овощи и фрукты тщательно мойте кипячёной водой и обдавайте кипятком.
Памятка населению в случаи паводка.
      1.Проведение дезинфекции территорий.
       2.  После паводка необходимо полностью очистить территорию от мусора.
       3. Для проведения дезинфекции территорий (дворовые территория, детские игровые площадки, территория вокруг скважин, колодцев и т.д.) используются любые хлорсодержащие дезинфекционные препараты (хлорная известь, хлорамин, нейтральный гипохлорит кальция (НГК), сульфохлорантин, ДП-2Т, Дез-хлор, ДП Алтай и др.).
«ГУ Бешенковичский рЦГЭ» проводит исследование воды на микробиологические показатели из частных колодцев и дезинфекцию колодцев с профилактической целью  на платной основе.
Обращаться по телефону:
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80213142062


