Первый пожар на Бешенковиччине 
С начала нового 2017 года Бешенковичский район держал твердую позицию в статистике по пожарам – «НОЛЬ», когда в Витебской области уже зарегистрировано 125 пожаров, на которых погибло 24 человека. 

Работниками Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям ежедневно проводится ряд профилактических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения пожаров в жилищном фонде. Но, как известно, 80 процентов всех пожаров происходит из-за пресловутого «человеческого фактора». Печальная статистика показывает, что в осенне-зимний период проблема людской безответственности и пренебрежения правилами безопасности не просто возрастает, а достигает пиковой отметки – пожары происходят ежедневно и зачастую заканчиваются гибелью людей.  
Так 13 февраля текущего года в восьмом часу вечера в пожарную часть поступило сообщение о пожаре в деревне Хотино Улльского сельского Совета. 
По прибытии к месту вызова наблюдалось открытое горение сарая.
В результате пожара в строении уничтожена кровля, потолочное перекрытие, частично повреждены стены. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. 
Подумайте еще раз, все ли Вы сделали для  безопасности своей и своих близких. МЧС напоминает: наиболее эффективным средством обнаружения пожара в доме или квартире является автономный пожарный извещатель. Этот прибор среагирует на малейшее задымление и поможет сохранить жизнь и имущество! Позаботьтесь о безопасности – установите извещатель!

