PAGE  
2

Проведена плановая проверка
унитарного     предприятия   областной   коммунальной собственности "База отдыха "Крупенино"
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в период с 19 по 21 октября 2016 года проведена плановая проверка унитарного     предприятия   областной   коммунальной собственности "База отдыха "Крупенино", расположенного по адресу: Витебская обл., Бешенковичский р-н, 236-й км.
В ходе проверки установлено, что руководителем принимаются меры по приведению подведомственного объекта в надлежащее противопожарное состояние. Приказом руководителя установлен соответствующий противопожарный режим. Опрос работников предприятия показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Выделяются средства на обеспечение пожарной безопасности. 

Согласно договоров «Безвозмездного пользования» часть имущества предприятия передано в аренду, хозяйственная деятельность оставшихся в собственности мини-кафе и дома охотника в настоящее время приостановлена. В связи с чем ряд вопросов косаемых соблюдения требованиям норм и правил пожарной безопасности не проверялся.

Вместе с тем организационно-технические мероприятия, обеспечивающие пожарную безопасность  выполнены не в полном объеме (не произведено обучение по ПТМ ответственного за пожарную безопасность на предприятии).

По результатам проверки руководителю вручены акт и предписание, в которых указаны нарушения требований правил пожарной безопасности и сроки их устранения. 

Инспекция надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС
