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Завершена плановая проверка 
ДКУП «УКС Бешенковичского района»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с 15 по 29 апреля 2016 года проведена плановая проверка Дочернего        коммунального унитарного предприятия «Управление капитального строительства Бешенковичского района», расположенного в г.п. Бешенковичи по ул. Школьная, 6.
Руководством принимаются меры по приведению подведомственных объектов в надлежащее противопожарное состояние, выделяются средства. Имеется нормативно-методическая и справочная литература по вопросам пожарной безопасности. Приказом по предприятию назначено лицо, ответственное за обеспечение пожарной безопасности предприятия. Разработаны инструкции о мерах пожарной безопасности. Работники предприятия проходят противопожарные инструктажи с регистрацией в специальном журнале. При опросе работники предприятия показали удовлетворительные знания правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений.  Разработан план эвакуации людей на случай возникновения пожара. Организовано проведение практических отработок плана эвакуации с составлением соответствующих документов. Имеется стенд для размещения информации о пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности. 

Система предотвращения пожара соответствует требованиям норм и правил не полностью. Не принят полный комплекс мер по предотвращению образования источников зажигания. При эксплуатации отопительного оборудования допускаются нарушения требований правил пожарной безопасности. 

Не полностью соответствует требованиям норм и правил система противопожарной защиты. Подведомственные объекты в полном объеме не обеспечены первичными средствами пожаротушения. Здания субъекта хозяйствования не оборудованы автоматической системой пожарной сигнализации в соответствии с требованиями ТНПА, за исключением 2 этажа административного здания. 

Не пройдено обучение по пожарно-техническому минимуму работником ответственным за обеспечение пожарной безопасности предприятия, на которого возложены обязанности по проведению противопожарных инструктажей.

По предыдущему предписанию ГПН выполнено 23 из 26, предложенных к исполнению, противопожарных мероприятия. Не выполнены противопожарные мероприятия капитального характера, требующие значительных материальных затрат.
По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. Руководитель привлечен к административной ответственности.
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