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Завершена плановая проверка 
ОАО «Бешенковичи Агросервис»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с 09.02.2016 по    18.03.2016 года проведена плановая проверка открытого акционерного общества «Бешенковичи Агросервис», расположенного в г.п.Бешенковичи по ул.Черняховского, 1.
При проведении проверки установлено, что руководством принимаются меры по приведению подведомственных объектов в надлежащее противопожарное состояние, выделяются средства. Имеется нормативно-методическая и справочная литература по вопросам пожарной безопасности. Приказом по предприятию назначены лица, ответственное за обеспечение пожарной безопасности предприятия. Работники предприятия проходят противопожарные инструктажи с регистрацией в специальном журнале. При опросе работники предприятия показали удовлетворительные знания правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений.  Приказом руководителя созданы ДПД и ПТК. 

Вместе с тем в недостаточной степени принимаются меры по предотвращению образования источников зажигания и горючей среды (эксплуатируется электрооборудование с нарушением требований действующих ТНПА; не своевременно производится уборка территорий и помещений от горючих отложений, мусора; эксплуатируются неисправные отопительные печи).

Не полностью соответствует требованиям норм и правил система противопожарной защиты. Объекты предприятия не обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения. Не организована работа созданных на предприятии внештатных пожарных формирований (ДПД, ПТК). 

Не выполняются и организационно-технические мероприятия, обеспечивающие пожарную безопасность. Не производится разработка инструкций о порядке обращения с пожароопасными веществами и материалами, о соблюдении противопожарного режима и действиях людей при возникновении пожара. Не производится обучение работников по пожарно-техническому минимуму. Здания не обеспечены стендами с информацией о пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности.
При проведении обследования ведомственного жилищного фонда установлено, что в ряде домовладениях в а.г.Бочейково и а.г.Свеча отсутствуют автономные пожарные извещатели.

По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. Руководитель и должностные лица  привлечен к административной ответственности.
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