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Завершена плановая проверка 
УКП ЖКХ «Бешенковичский коммунальник»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с 15.04.2016 по 25.05.2016 года проведена плановая проверка Унитарного коммунального предприятия жилищно- коммунального хозяйства «Бешенковичский Коммунальник», расположенного в г.п.Бешенковичи по ул. Урицкого, 102.
При проведении проверки установлено, что руководителем предприятия разработаны и утверждены должностные инструкции, обязанности работников при эвакуации людей и материальных ценностей. Приказом руководителя установлен соответствующий противопожарный режим. Своевременно проводятся противопожарные инструктажи. Работники ответственный за проведение противопожарных инструктажей, за пожарную безопасность, исполнители огневых работ обучены по программам ПТМ. Опрос работников предприятия показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Предприятие обеспечено нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности. Имеются стенды противопожарной направленности. Выделяются средства на обеспечение пожарной безопасности. Обеспечено выполнение организационно-технических мероприятий, обеспечивающих пожарную безопасность.

В недостаточной степени принимаются меры по предотвращению образования источников зажигания и горючей среды (электрооборудование эксплуатируется с нарушением требований действующих ТНПА; не производится уборка территорий и помещений от горючих отложений, мусора).

Система противопожарной защиты требованиям норм и правил соответствует требованиям не полностью (территория объекта не обеспечена в полном объеме первичными средствами пожаротушения, имеются нарушения при эксплуатации противопожарного водоснабжения). 

Предписание ГПН по результатам предыдущей проверки выполнено в полном объеме (выполнено 47 из 47 пунктов).  Все реализованные мероприятия выполнены в соответствии требованиями норм и правил пожарной безопасности.
Наличие на объекте нарушения требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования ведомственной системы контроля над состоянием пожарной безопасности на предприятии.
По результатам проверки руководителю вручен акт и предписание, в которых указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. Должностные лица привлечены к административной ответственности.
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