Пожар на базе отдыха 
2 января 2017 года около 23-00 работник базы отдыха «Пикник Парк» вытопил в доме печь-каменку для сауны. После часа ночи отдыхающие помылись и отправились спать. Около 02-00 проснулись от звукового сигнала пожарной сигнализации. Одна из отдыхающих открыла дверь в парильную, в результате чего получила термические ожоги пламенем пожара. Проживающие выбегали на улицу прямо с кровати без одежды и вещей, поэтому не смогли позвонить в МЧС. 

По прибытии подразделений МЧС к месту вызова в 02-32 наблюдалось открытое горение дома на территории базы отдыха.

Все отдыхающие при заселении были ознакомлены с правилами пожарной безопасности. 

В момент возникновения пожара в доме на базе отдыха «Пикник Парк» находилось 8 граждан Российской Федерации. В результате пожара получила ожоги одна из восьми отдыхающих. В доме уничтожены кровля, потолочное перекрытие, повреждены стены, имущество. 
Причина пожара устанавливается. 

В связи с произошедшим пожаром работниками МЧС на территории Бешенковичского района проводятся собрания с руководителями сельских усадьб, баз отдыха, кемпингов по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности.

МЧС напоминает руководителям баз отдыха о соблюдении требований пожарной безопасности на территориях баз, усадьб, кемпингов, а также при эксплуатации агрегатов печного отопления, электронагревателей в соответствии  с Правилами пожарной безопасности Республики Беларусь ППБ Беларуси 01-2014.

