В разделе «Информация для граждан»:
ИНСПЕКЦИЯ МНС ПО ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ НАПОМИНАЕТ: Пришло время уплатить 
имущественные платежи

В 2018 году более 170 тысяч жителей Витебщины, которым исчислены и предъявлены к уплате имущественные платежи за находящиеся во владении, в пользовании, собственности либо в аренде земельные участки, а также домовладения, дачные домики, гаражи и другие сооружения, обязаны не позднее 15 ноября уплатить в бюджет причитающиеся платежи в сумме 9,6 млн. рублей. 

Однако на данный момент гражданами области уплачено в бюджет 3,1 млн. рублей имущественных платежей или менее трети от предъявленных к уплате. 

В разрезе регионов области более активно рассчитываются с бюджетом жители Витебского, Россонского, Толочинского, Шарковщинского и Шумилинского районов. 

Наименьшие суммы платежей поступили в бюджет от граждан, проживающих в г. Витебске и г. Новополоцке. 

В тоже время до наступления срока уплаты остается немногим более месяца. В связи с чем, налоговая служба рекомендует гражданам не откладывать уплату причитающихся сумм на последний день, а уже сейчас внести их в бюджет.  

Причем уплатить платежи можно любым удобным для граждан способом: в учреждении банка, налоговом органе, сельском (поселковом) исполкоме либо почтовом отделении связи, а также через Инфо-киоски и Интернет-банкинг. Физические лица – члены гаражных кооперативов и садоводческих товариществ могут произвести уплату путем внесения сумм налога этим организациям, которые перечислят их в бюджет. 

