Читайте ведомственные издания МНС

Уважаемые плательщики!
Обращаем ваше внимание на то, что январские и последующие выпуски журналов «Налоги Беларуси» и «Консультант предпринимателя» в 2019 году будут преимущественно посвящены анализу изменений налогового законодательства, произошедших в связи с вступлением в силу (с 1 января 2019 г.) новой редакции Налогового кодекса Республики Беларусь. При этом официальные издания Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (МНС) предлагают уникальную, наиболее полную изданную в печатном виде подборку комментариев экспертов налоговой службы. В дальнейшем для наработки совместной правоприменительной практики изменившихся норм законодательства наши журналы будут на систематичной основе размещать подготовленные МНС разъяснения, ответы на вопросы плательщиков, аналитические статьи, предметом детального рассмотрения в которых станет реформированный Налоговый кодекс и его конкретные нормы.
Знакомясь с информационными материалами по данной тематике, вы сможете своевременно и корректно исполнять свои налоговые обязательства, а также повышать эффективность работы с учетом новых норм законодательства, принятых с целью упро-щения налогового администрирования и стимулирования деловой активности в стране.
Данные для оформления подписки на издания «Налоги Беларуси» и «Консультант предпринимателя» можно найти на сайте Республиканского унитарного предприятия «Информационно-издательский центр по налогам и сборам», а также получить у специа-листов по подписке по телефонам в редакции:

8 (017) 269-19-10;
8 (017) 269-19-12;
8 (017) 269-19-23;
8 (017) 269-19-49.

Журналы издаются в печатном и электронном виде.

Получайте важную информацию вовремя и от квалифицированных специалистов!

С уважением, редакция журналов «Налоги Беларуси» и «Консультант предпринимателя»
