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Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС проведен мониторинг Бешенковичского участка электросвязи цеха сельской телефонной связи Витебского филиала РУП Белтелеком.
По результатам проведенного мониторинга установлено, что руководителем в недостаточной степени принимаются  меры по приведению подведомственных объектов в надлежащее противопожарное состояние. В результате проведенного мониторинга выявлен ряд нарушений. Так в административном здании расположенном в г.п. Бешенковичи по ул. Ткаченко отсутствуют указательные знаки обозначающие эвакуационные выходы, места размещения первичных средств пожаротушения, ручных пожарных извещателей, здание не оборудовано стендом с информацией о пожарной безопасности. Так же имеются нарушения связанные с автоматической пожарной сигнализацией: приемно – контрольный прибор автоматической пожарной сигнализации установлен с нарушениями техническо – нормативных правовых актов (далее ТНПА).
Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности.
По результатам мониторинга руководителю вручены рекомендации, в которых указаны нарушения требований правил пожарной безопасности и срок их устранения. 
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