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Проведены мониторинги ГУО «Средняя школа №2 г.п. Бешенковичи» и «Бешенковичской гимназии – интернат»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям  с целью обеспечения пожарной безопасности проведены мониторинги ГУО «Средняя школа №2 г.п. Бешенковичи» и ГУО «Бешенковичская гимназия – интернат».
Мониторинги показали, что руководителями проводиться работа по обеспечению пожарной безопасности на объектах, однако проводимой работы не достаточно. Так в учреждениях образования имеется ряд нарушений законодательства о пожарной безопасности, а именно:

- работники ответственные за работоспособность и исправность автоматической пожарной сигнализации не обучены по программе пожарно технического минимума;
- инструкции по пожарной безопасности не переработаны в соответствии с требованиями действующих ТНПА;
Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности.
По результатам мониторинга руководителю вручены рекомендации, в которых указаны нарушения требований правил пожарной безопасности и срок их устранения. 
Бешенковичский районный отдел по ЧС напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим.

