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Проведена плановая проверка СХУП «Вядерево»
Работниками инспекции надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в период с  07 февраля по 10 февраля проведена плановая проверка Сельскохозяйственного унитарного предприятия «Вядерево», расположенного по адресу: Бешенковичский район, а.г. Островно, ул. Молодежная, 5. Директором учреждения является Березко Василий Степанович.
Руководителем учреждения образования своевременно проводятся противопожарные инструктажи. Произведено обучение должностных лиц по программе пожарно-технического минимума. Разработаны и утверждены должностные инструкции, обязанности работников учреждения образования при эвакуации людей и материальных ценностей. Приказом руководителя установлен соответствующий противопожарный режим. Создана ДПД,  распределены обязанности между членами дружины. Опрос показал, что работники учреждения обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно – спасательных подразделений.

Противопожарный инструктаж на рабочих местах проводится по инструкции о мерах пожарной безопасности разработанной на объекте. Данные инструкции соответствует предъявляемым требованиям ППБ Беларуси 01-2014.

Также проводятся внеплановые инструктажи в связи с наступлением пожароопасных периодов. 

Административное здание по адресу: а.г. Островно, ул. Молодежная, д.5 оборудовано автоматической системой пожарной сигнализации. Система передачи извещения «Молния», установленная в административном здании в а.г. Островно,  находиться в неработоспособном  состоянии (отсутствует Sim карта).
Пути эвакуации на объекте СХУП «Вядерево» двери эвакуационных выходов открыты, эвакуационные двери оборудованы замками, открывающимися изнутри без ключа.
Отделка стен путей эвакуации выполнена масленой краской на высоту не более 1,6 метра от уровня пола.

В административном здании в а.г. Островно в коридоре второго этажа установлен металлический сейф, препятствующий безопасной эвакуации людей.
Не разработаны планы эвакуации в соответствии с приложение 8 ППБ Беларуси 01-2014.

Эвакуационные выходы, пути направления эвакуации не обозначены предписывающими знаками согласно СТБ 1392-2003.

Отработка плана эвакуации на объекте СХУП «Вядерево» не проводится. Отсутствуют подтверждающие документы.

При проведении проверки была произведена отработка планов эвакуации. Совместно с личным составом ПАСП – 13 Бешенковичского РОЧС, а также работниками СХУП «Вядерево» было проведено совместное тактико – специальное занятие по ликвидации условного загорания в здании сторожевого поста в а.г. Островно. 
Выступления в трудовом коллективе на объекте СХУП «Вядерево» проводились 10.02.2017 года первым заместителем начальника Бешенковичского  РОЧС Скрипкиным Игорем Викторовичем на тему: «Обеспечение жизнедеятельности, пожарной безопасности в быту и на производстве».

По результатам проверки руководителю вручены акт, в котором предложено к выполнению 36 мероприятий противопожарного характера, а также рекомендовано обеспечивать содержание путей эвакуации свободными, соблюдать правила пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электроустановок. 
