Слет юных спасателей-пожарных 
По традиции раз в год юные спасатели-пожарные Бешенковичского района собираются в одном месте, чтоб показать себя – посмотреть на других. Этот год не стал исключением, 19 апреля Средняя школа №1 г.п. Бешенковичи встретила у себя команды школ района. 

Мероприятие началось с общего построения, торжественного открытия слета. 

Первым испытанием для юных спасателей стал конкурс «Смотр строя». Ребята строем демонстрировали свою строевую подготовку перед жюри, выкрикивали дружно речёвки и пели строевые песни. 

В конкурсе «Знатоки» участникам требовалось ответить в течение 20 минут на 30 вопросов, связанные с безопасностью жизнедеятельности. В конкурсе «Пожарно-спасательный спорт» ребята демонстрировали свои умения в пожарном деле, скорость и ловкость. Участники проводили боевое развертывание, надевали на скорость боевую одежду спасателя-пожарного. 

За всеми этапами следили представители жюри: отслеживали каждый строевой шаг юных спасателей, проверяли правильность подсоединения пожарного оборудования, четкость в надевании боевой одежды. 
Далее мероприятие приняло другой оборот. Оказывается, спасатели-пожарные не только ликвидируют чрезвычайные ситуации и пропагандируют правила безопасности, а также участвуют в общественной жизни, в художественных мероприятиях. Ребятам представилась возможность проявить себя с творческой стороны, каждой команде давалось домашнее задание подготовить творческое театрализованное представление о молодежи, их деятельности по пропаганде безопасности, а также видеоролик на противопожарную тематику. В ходе конкурсов активисты танцевали, пели, разыгрывали сценки, озвучивали правила безопасности, демонстрировали заранее подготовленные обучающие видеоролики. 
Наконец, жюри готовы были подвести финишную черту, развеять зависшую интригу над командами. 

Командам Бешенковичской гимназии и Улльской школе были вручены благодарности за активное участие в слете. 

Грамоту за 3-ье место получила команда Островенской школы. 

2 место заняла команда Средней школы №1. 

И командой-победительницей стала по традиции команда Средней школы №2. Все призеры получили сладкие призы.
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Подобные мероприятия работниками МЧС проводились и будут проводиться среди молодежи с целью широкого привлечения учащихся к изучению основ безопасной жизнедеятельности, пропаганде правил безопасности, привлечению к занятиям пожарным спортом. 

Команда-победительница 29 апреля участвует в зональном областном слете клубов юных спасателей-пожарных в городе Витебске. Пожелаем ребятам удачи! 
