СОВРЕМЕННОЕ РАЗВИТИЕ ПЧЕЛОВОДСТВА

31 октября 2014г. в Беларуси зарегистрирован Союз пчеловодов « БелАпиЮнион», учредителями которого стали семь организаций. Это частные компании, общественные организации, индивидуальные предприниматели.
Основными задачами объединения является, увеличение объемов производства и сбыта продукции пчеловодства. Новый полчок в своем развитии получит любительское пчеловодство. В стране тысячи пчеловодов-любителей – энтузиастов  и мастеров своего дела. Тысячи тонн меда продают они государству и реализуют на рынках, вносят неоценимый вклад в формирование урожаев насекомоопыляемых культур. В этом их большая общественная польза. Пчеловоды-любители должны объединяться в добровольные общества, кооперативы, клубы, действовать организованно и солидарно. Главная задача обществ – способствовать развитию любительского пчеловодства, помогать народному хозяйству. Они ведут большую просветительскую работу среди своих членов, помогают им в перевозках пчел на медосбор, приобретении пасечного инвентаря, маток медикаментов для профилактики и лечения болезней пчел, реализации меда, пчелопакетов. Некоторые общества имеют свой грузовой транспорт, фирменные магазины по продаже меда, цветочной пыльцы, инвентаря. Общества пчеловодов-любителей и производственные кооперативы располагают неограниченными возможностями хозяйственной деятельности и со своими товарами в первую очередь с медом, могут выходить на мировой рынок.
Председателем вновь созданного Союза избран Владислав Завальнюк, капелан всех пчеловодов, ксёндз, настоятель костела святых Симона и Елены в Минске.
Первым мероприятием Союза было проведенный в декабре в Смиловичах пчеловодный фестиваль, который станет ежегодным. Белорусским пчеловодам можно было собраться, выслушать друг друга, обсудить свои проблемы. В планом Союза строительство в Минске пчеловодного комплекса с торговыми павильонами, лабораторией, гостиницей, линиями по фасовке меда и изготовлению вощины, музеем пчеловодства. Все будет делаться на благо пчеловодов и пчеловодства.

Рынок пчеловодной продукции у нас только формируется. И в деле становлении рынка, возрождения современного пчеловодства должны принимать участие государство, научные и учебные учреждения, предприниматели и самое главное – пчеловоды.  
