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Завершена плановая проверка КСПУП «ДроздыАгро» 

Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2015 года в период с 20.05.2016 по 27.06.2016 года проведена плановая проверка Коммунального сельскохозяйственного производственного унитарного предприятия "ДоздыАгро",  а.г. Дрозды.
По результатам проведенной проверки установлено, что руководителем предприятия принимаются определенные меры по приведению объектов в надлежащее противопожарное состояние, однако принимаемых мер не достаточно. 
Так в недостаточной степени принимаются меры по предотвращению образования источников зажигания и горючей среды (не проводится техническое обслуживание электроустановок, электрооборудование эксплуатируется с нарушением требований действующих ТНПА; не производится уборка территорий и помещений от горючих отложений, мусора).

Не соответствует система противопожарной защиты требованиям норм и правил. Объекты предприятия не обеспечены нормативным количеством первичных средств пожаротушения. Не организована работа созданных на предприятии внештатных пожарных формирований (ДПД, ПТК), не разработан и не отрабатывается план действий их в случае пожара.

Также в полном объеме не выполняются организационно-технические мероприятия, обеспечивающие пожарную безопасность (Не производится обучение работников пожарно-техническому минимуму. Здания не обеспечены стендами с информацией о пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности.

Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования ведомственной системы контроля за состоянием пожарной безопасности в учреждении образования.
По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. В отношении руководителя  ведется  административный процесс.
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