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Проведена плановая проверка НПП «Белкотломаш» ООО
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Витебской области на 1 полугодие 2016 года в период с  25.05.2016 по 10.06.2016 года проведена плановая проверка Научно- производственного предприятия "Белкотломаш" общества с ограниченной ответственностью в г.п. Бешенковичи, ул.Строителей, 10.
По результатам проведенной проверки установлено, что руководителем предприятия разработаны и утверждены должностные инструкции, обязанности работников при эвакуации людей и материальных ценностей. На предприятии установлен соответствующий противопожарный режим. Своевременно проводятся противопожарные инструктажи. Предприятие обеспечено нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности. Имеются стенды противопожарной направленности. Выделяются средства на обеспечение пожарной безопасности. Соответствует требованиям норм и правил система предотвращения пожара (своевременно производится очистка территории, зданий, помещений и технологического оборудования от горючих веществ и материалов, также не допускается образование в горючей среде источников зажигания).

Предписание ГПН по результатам предыдущей проверки выполнено в полном объеме.  Все реализованные мероприятия выполнены в соответствии требованиями норм и правил пожарной безопасности.

Вместе с тем система противопожарной защиты требованиям норм и правил соответствует требованиям не полностью (не производится проверка и обслуживание ПК внутреннего противопожарного водопровода). 

Также не обеспечено выполнение в полном объеме организационно-технических мероприятий, обеспечивающих пожарную безопасность (в полном объеме не размещены указатели категории по взрывопожарной и пожарной опасности и класса зоны по ПУЭ, к проведению огневых (сварочных) работ допускаются работники не прошедшие обучение по программам ПТМ и т.д.)
Наличие на объекте нарушения требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования ведомственной системы контроля над состоянием пожарной безопасности на предприятии.
По результатам проверки руководителю вручен акт, в котором указаны нарушения требований правил пожарной безопасности. За выявленные нарушения руководитель предприятия привлечен к административной ответственности. 
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