В Бешенковичском районе провели мониторинг Филиала «Бешенковичский льнозавод» ОАО «Приозерный мир»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности проведен мониторинг Филиала «Бешенковичский льнозавод» ОАО «Приозерный мир» - директор Бокиш Надежда Владимировна (Бешенковичский район,  д.Двуречье).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь №6 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства», а именно:
- сельскохозяйственная техника не обеспечена первичными средствами пожаротушения в соответствии с Приложением 3 к постановлению Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 18.05.2018 №35 «Об установлении норм оснащения объектов первичными средствами пожаротушения»;
- допускается курение работников вне специально отведенных мест, п. 11 «Общих требований пожарной безопасности и эксплуатации строений (зданий и сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденных декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 (далее – Общие требования);
- не проводится уборка помещений, территории и оборудования от горючих отложений, п. 3.2 общих требований;
- пожарные гидранты и пожарный водоем не оборудованы опознавательными знаками соответствующими требованиям технических нормативных правовых актов. Не обеспечена возможность применения наружного противопожарного водоснабжения в любую пору года (пожарные гидранты не очищены от снега и наледи, не обеспечен свободный подъезд к пожарному водоему), п.п. 14,57 общих требований;
- допускается эксплуатация неисправного электрочайника, находящегося в помещении проходной (корпус чайника поврежден, целостность изоляции провода нарушена, устройство автоматического отключения отсутствует), п. 30 общих требований.
- допускается эксплуатация теплоемкой печи, расположенной в здании проходной, дымоход которой выполнен с нарушением ТНПА (не соблюдены разделки и отступки до сгораемых конструкций и горючих материалов), п. 8 Инструкции к постановлению Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 24.05.2018 №37 «О требованиях к размещению и эксплуатации теплоемких печей»;
- не обучены по программе пожарно – технического минимума:
- работники ответственные за обеспечение пожарной безопасности 
- члены пожарно – технических комиссий
- работники ответственные за подготовку и (или) проведение огневых работ, исполнителей огневых работ
- работники осуществляющие эксплуатацию теплогенерирующих аппаратов
- работники, профессиональная деятельность которых связана с хранением, перемещением, горючих газов, легковоспламеняющихся жидкостей, взрывоопасных пылей, твердых легковоспламеняющихся веществ и материалов
- члены добровольных пожарных дружин, п.3.2 общих требований, постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 02.05.2018 №30 «Об утверждении программ пожарно – технического минимума»
- участки с навесами и открытыми площадками для хранения льнотресты не ограждены. При этом расстояние от ограждения до хранимых материалов должно составлять не менее 5 метров. Площадка в пределах ограждения должна быть очищена от растительного слоя и горючих отходов, п.68 Инструкции к постановлению министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 26.04.2018 №24 «О порядке хранения веществ и материалов»;
13.02.2019 руководителю Бокиш Надежде Владимировне вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга нарушений.
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