[bookmark: _GoBack]В Бешенковичском районе провели мониторинг ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Бешенковичского района»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности проведен мониторинг ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Бешенковичского района» - директор Моцевич Александр Сергеевич (г.п. Бешенковичи, ул. Свободы, д.44а).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь №6 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства», а именно:
- дежурный персонал отделения круглосуточного пребывания, задействованный в эвакуации не обеспечен в полном объеме средствами защиты органов дыхания (самоспасатели);
- здание магазина «Ритуальные товары» г.п. Бешенковичи, ул. Интернациональная, д.10а не обеспечено необходимым количеством первичных средств пожаротушения;
- окраска стен на путях эвакуации в отделении круглосуточного пребывания выполнена на высоту более 1,6 метра горючими красками;
- коридоры 1 и 2 этажей не отделены от лестничной клетки дымонепроницаемыми дверьми;
Мониторинг показал, что руководителю необходимо более серьезно относиться к требованиям технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации.
18.01.2019 руководителю Моцевичу Александру Сергеевичу вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга нарушений.
Бешенковичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

