[bookmark: _GoBack]В Бешенковичском районе провели мониторинг филиалов №1 и№3 УЗ «Витебский областной диагностический центр»
Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности проведен мониторинг филиала №1 «Отделение медицинской реабилиьации» и №3 «Гостиничный комплекс «Крупенино»»» УЗ «Витебский областной диагностический центр» (Бешенковичский район,  вблизи д. Крупенино).
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь №6 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства».  К исполнения предложены следующие мероприятия:
- оборудовать двери лестничных клеток и коридоров Корпуса №1 филиала №3 «Гостиничный корпус «Крупенино»» Устройствами для самозакрывания и уплотнениями в притворах.
Руководителям вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга нарушений.
Бешенковичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

