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Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям с целью обеспечения пожарной безопасности проведены мониторинги таких учреждений образования как: ГУО « Средняя школа №2 г.п. Бешенковичи», ГУО «Бешенковичская гимназия-интернат»,  ГУО «Бешенковичский районный социально – педагогический центр», ГУО «Ржавская детский сад – средняя школа Бешенковичского района», ГУО «Островенская детский сад – средняя школа Бешенковичского района»,  ГУО «Кореневская детский сад – базовая школа» 
В ходе проведенной работы установлено, что на объектах имеются нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь №6 от 23.11.2017г. «О развитии предпринимательства».  Основными нарушениями явились:
- допускается размещение на путях эвакуации мебели препятствующей безопасной эвакуации из помещений;
- допускается фиксирование дверей, отделяющие коридоры от лестничных клеток, в открытом положении;
- двери, отделяющие коридоры от лестничных клеток, не в полном объеме обеспечены устройствами для самозвкрывания и уплотнениями в притворах;
Руководителям вручены рекомендации об устранении выявленных в ходе мониторинга нарушений.
Бешенковичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям напоминает, что в соответствии со ст. 17 Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности» руководителями организаций должны обеспечивать пожарную безопасность и противопожарный режим в соответствующих организациях. 

