ВНИМАНИЕ! Предстоят сельскохозяйственные уборочные работы 
Ни для кого не секрет, что на территории Витебской области июль-август – это период подготовки и проведения работ по уборке урожая.  Бешенковичский районный отдел по чрезвычайным ситуациям обращает внимание руководителей сельскохозяйственных объектов на необходимость соблюдения противопожарного режима в ходе проведения работ на сельскохозяйственных полях. 

В первую очередь: 
· необходимо организовать обучение работников, задействованных при уборке урожая, требованиям правил пожарной безопасности, касающихся непосредственно самих работ! 
· обеспечить в полном объеме первичным средствами пожаротушения объекты, технику! 

· задействованную технику проверить на противопожарную готовность! 

· естественные и искусственные водоемы, расположенные вблизи пожароопасных участков, очистить и углубить, оборудовать подъезды для пожарной техники!

В местах уборки зерновых в обязательном порядке организовать дежурство пожарной либо приспособленной для тушения пожара техники. 

Обеспечить контроль за: 

· своевременной очисткой поверхностей двигателей, коллекторов, выхлопных труб, искрогасителей от пыли и нагара! 
· соблюдением противопожарных расстояний от мест складирования скирд, навесов, штабелей до линии электропередач, дорог, зданий и сооружений, границ лесного массива! 

· исключением фактов курения, использования открытого огня, разведения костров на участках скирдования сена и соломы! 
Перед созреванием колосовых полей в местах их прилегания к лесным и торфяным массивам, автомобильным дорогам произвести опашку земли. 

В случае возникновения загораний принимать своевременные меры по тушению имеющейся пожарной и приспособленной для целей пожаротушения техникой. 

Номера телефонов службы МЧС 101 и 112!

