   «  С 21 августа 2015г года по 14 сентября 2015 года включительно  Бешенковичский  районный исполнительный комитет  проведёт  общественное  обсуждение градостроительного проекта: «Проект детальной планировки микрорайона в районе ул. Урицкого в г.п. Бешенковичи Витебской области» в  форме  информирования физических и юридических лиц и анализа общественного мнения о проведении обсуждения.

        Проект  будет выставлен для всеобщего обозрения  с 21 августа  2015 года по  4  сентября 2015 года включительно в фойе  первого этажа  здания райисполкома по  адресу: г.п. Бешенковичи, ул. Чуклая, 13,  с 9 до 17 часов и будет размещен на сайте Бешенковичского райисполкома: beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by/ru/. Презентация проекта состоится  23 и 24 августа 2015 года  в 10 часов в большом зале райисполкома.  Проект разработан  в соответствии  с генеральным планом г.п. Бешенковичи на свободную территорию, граничащую с улицами Урицкого, Молодёжная, Толстого, площадью  32,5 га. Цель проекта – создание оптимальной планировочной структуры  данного района  с установлением  градостроительных  регламентов  использования территорий, обеспечением района инженерным оборудованием, транспортом, объектами соцкультбыта, создание  на территории  района  безопасной, безбарьерной и разнообразной среды.
      Замечания и (или) предложения  по проекту  могут  быть поданы  с 21 августа 2015 года по 14 сентября 2015 года включительно в письменной и электронной форме по адресу: г.п. Бешенковичи, ул. Чуклая, 13, каб. 13, rikpochta@mail.ru. Телефон для справок – 8 (02131) 4-13-45.
      Предложения и замечания  участников  общественного  обсуждения будут рассмотрены  на архитектурно-градостроительном  совете Витебского облисполкома.»
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