АКЦИЯ «ХОЧУ ПОМОЧЬ…»
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Отделение дневного пребывания для инвалидов Государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Бешенковичского района» проводит акцию «Хочу помочь...» по привлечению волонтеров к оказанию помощи молодым инвалидам. Волонтером может стать каждый, независимо от возраста, образования, материального положения. Главное условие - любовь к людям, доброе сердце. Такая работа не оплачивается, но стоит намного больше, чем денежные купюры.

Люди с ограниченными возможностями – те, кому нужны забота, любовь и поддержка. Волонтеры могут сделать их счастливее. Для этого не нужно быть психологом или врачом, иметь много свободного времени. Единственное, что потребуется, это желание сделать мир лучше. Одно из направлений волонтерской работы в нашем учреждении – это помощь молодым инвалидам.

В отделении дневного пребывания для инвалидов будут рады видеть добровольных помощников - волонтёров для общения, организации новых кружков и клубов по интересам, выездных экскурсий, выездных кружков по интересам, по оказанию помощи в организации и проведении культурно-массовых и спортивных мероприятий; содействие развитию иных добровольческих инициатив (например, экскурсионная деятельность, выполнение сопроводительных функций и т.п.).
Помните, для того чтобы заниматься благотворительностью не обязательно быть богатым, достаточно просто иметь сердце. Если вы готовы уделять этому делу часть своего свободного времени, если вы хотите помочь, внести свой вклад в наше общее дело, если вам не все равно, МЫ ЖДЕМ ВАС!
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