Инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС проведен мониторинг гостиницы и общежития УКП ЖКХ «Бешенковичский коммунальник».

По результатам проведенного мониторинга установлено, что руководителем УКП ЖКХ «Бешенковичский коммунальник» в недостаточной степени принимаются меры по приведению подведомственных объектов в надлежащее противопожарное состояние. В результате проведенного мониторинга выявлен ряд нарушений как режимного, так и капитального характера. Так, в гостинице и общежитии двери лестничных клеток не в полной мере оборудованы устройствами для самозакрывания и уплотнениями в притворах, обеспечивающими незадымляемость лестничных клеток.

Не соответствует требованиям норм и правил система противопожарной защиты здания общежития, а именно, здание не оборудовано автоматической системой пожарной сигнализации, в то же время отсутствуют и первичные средства пожаротушения.

Также в общежитии имеются нарушения, устранение которых не требует больших финансовых затрат, а именно:

- здание не обеспечено указательными знаками, обозначающими эвакуационные выходы, пути эвакуации, места размещения первичных средств пожаротушения;

- загромождены пути эвакуации всех этажей. В коридорах общего пользования и на балконах допускается хранение личных вещей жильцов (мебель, строительные материалы, велосипеды и т.д.), что препятствует безопасной эвакуации людей при пожаре;

- не разработаны планы эвакуации людей при пожаре;

- здание не оборудовано стендом с информацией о пожарной безопасности;

Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствует о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности.

По результатам мониторинга руководителю вручены рекомендации, в которых указаны нарушения требований правил пожарной безопасности и срок их устранения.
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