Со мной  был заключен контракт  с 10.08.2016 по 09.08.2017. Данный контракт не продлен, вместе с тем, я продолжаю выполнять работу у того же нанимателя по той же профессии. Могу ли я в настоящее время уволиться по моему желанию?

            Да. 

Согласно ст. 39 Трудового кодекса Республики Беларусь  если по истечении срока действия срочного трудового договора трудовые отношения фактически продолжаются и ни одна из сторон не потребовала их прекращения, то действие трудового договора считается продолженным на неопределенный срок. Таким образом,  трудовой договор считается продолженным с Вами на неопределенный срок  с 10.08.2017. 
Статьей 40 Трудового кодекса Республики Беларусь определено, что работник имеет право расторгнуть трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, предупредив об этом нанимателя письменно за один месяц. По истечении срока предупреждения работник вправе прекратить работу. В последний день работы наниматель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним окончательный расчет.
Я работаю более трех недель в частной организации, однако со мной так и не заключен трудовой договор в письменной форме. В какие сроки наниматель обязан заключить трудовой договор и издать приказ о моем приеме на работу?
В соответствие с п.5 ч.1 ст. 54 Трудового кодекса Республики Беларусь  при приеме на работу наниматель обязан оформить заключение трудового договора приказом (распоряжением) и объявить его работнику под роспись. 
Статьей 25 Трудового кодекса Республики Беларусь определено, что фактическое допущение работника к работе является началом действия трудового договора независимо от того, был ли прием на работу надлежащим образом оформлен. Фактическое допущение уполномоченным должностным лицом нанимателя работника к работе должно быть письменно оформлено не позднее тех дней после предъявления требования работника, профсоюза исходя из сложившихся условий.  
Нанимателем предоставлен приказ о моем перемещении в другой отдел по той же профессии. Вправе ли я отказаться от перемещения?
В соответствии со ст. 31 Трудового кодекса Республики Беларусь  перемещение признается поручение нанимателем работнику прежней работы на новом рабочем месте как в том же, так и другом структурном подразделении, за исключением обособленного, на другом механизме или агрегате, но в пределах специальности, квалификации и или должности с сохранением условий труда, обусловленных трудовым договором. При перемещении не требуется согласия работника. Перемещение должно быть обосновано производственными, организационными или экономическими причинами. Не допускается перемещение работника на работу, противопоказанную ему по состоянию здоровья.
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