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Одним из основных и наиболее успешных направлений деятельности Союзного государства является проведение согласованной внешней политики Беларуси и России.

Республика Беларусь – надежный внешнеполитический союзник Российской Федерации. В свою очередь Российская Федерация неизменно поддерживает на всех уровнях и во всех международных организациях и последовательно защищает независимую внутри- и внешнеполитическую позицию Республики Беларусь.


Продуктивно развивается белорусско-российское взаимодействие в рамках международных договоренностей по вопросам контроля над вооружениями и нераспространения оружия массового уничтожения. Поддерживается высокий уровень контактов в ходе разоруженческих форумов. Вырабатываются общие подходы к проблемам общеевропейской безопасности, осуществлялась тесная координация действий в ОБСЕ, прежде всего, по вопросам военно-политического измерения, обновления архитектуры европейской безопасности, реформирования ОБСЕ и корректировки деятельности БДИПЧ ОБСЕ по наблюдению за избирательными процессами.


Активно развивается взаимодействие внешнеполитических ведомств по разработке механизмов сотрудничества на пространстве СНГ. 

Важное значение имеют регулярные контакты между дипломатическими представительствами Беларуси и России в третьих странах. В соответствии с положениями Программы Россия неизменно оказывает консульское и иное содействие гражданам Беларуси в тех государствах, где нет ее собственных дипломатических представительств.
ФОРМИРОВАНИЕ И ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА


Доходы бюджета формируются в соответствии с Договором о создании Союзного государства от 8 декабря 1999 года за счёт неналоговых доходов и безвозмездных перечислений государств-участников.


Всего за 2000-2013 годы в бюджете Союзного государства было аккумулировано и направлено на решение общих проблем России и Беларуси более 50 миллиардов российских рублей. Это позволило полностью или частично профинансировать реализацию 62 совместных программ. Среди них такие важные для союзного строительства программы, как программы первоочередного развития таможенной инфраструктуры пограничных пунктов таможенного оформления (пунктов пропуска) на территории Республики Беларусь, программы «Развитие дизельного автомобилестроения», «Современные технологии и оборудование для производства новых полимерных и композиционных материалов, химических волокон и нитей», «Разработка нанотехнологий создания материалов, устройств и систем космической техники и их адаптации к другим отраслям техники и массовому производству», «Развитие и внедрение в государствах участниках Союзного государства наукоёмких компьютерных технологий на базе мультипроцессорных вычислительных систем», «Укрепление пограничной безопасности Союзного государства на период 2012-2016 годы» и другие.


В бюджете Союзного государства на 2014 год предусмотрено финансирование 37 совместных программ и мероприятий по следующим основным направлениям: промышленность, энергетика, строительство, сельское хозяйство, транспорт, связь и информатика – 40,1 %; военно-техническое сотрудничество, правоохранительная деятельность и обеспечение безопасности Союзного государства – 17,7 %;социальная политика, здравоохранение и физическая культура, образование, культура,  предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, СМИ – 25,7, %;функционирование органов Союзного государства – 8,1 %.


Кроме того, бюджетом предусмотрена возможность финансирования новых программ Союзного государства, которые будут утверждены в течение 2014 года.

ЭКОНОМИКА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА
Основными направлениями экономического сотрудничества в рамках Союзного государства являются: проведение согласованной макроэкономической политики; объединение транспортных, энергетических систем, создание общего рынка услуг связи; проведение единой структурной промышленной политики,; проведение единой аграрной политики; развитие торговых отношений; межрегионального сотрудничества; интеграция экономик обеих стран в мировую экономику; гармонизация и унификация законодательной и другой нормативно-правовой базы.

Одним из важнейших направлений интеграции Союзного государства является формирование Объединенной транспортной системы. В Республике Беларусь и Российской Федерации утверждены соответствующие федеральные и государственные программы (В Российской Федерации - Федеральная программа «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы), а в Республике Беларусь – Государственная программа развития транзитного потенциала Республики Беларусь на 2011 – 2015 годы). 

В рамках реализации этих программ и планов с 1 апреля 2011 г. упразднен транспортный контроль на российско-белорусском участке границы (контроль перенесен на внешнюю границу Союзного государства); согласованы основные параметры по межосевым расстояниям и весовым нагрузкам транспортных средств; усовершенствована процедура и сокращены с 5 до 2 рабочих дней сроки оформления разрешений на перевозки тяжеловесных и крупногабаритных грузов в автодорожных пунктах пропуска через Государственную границу Республики Беларусь, уменьшены сроки согласования маршрута движения тяжеловесного транспортного средства с 5 до 3 рабочих дней; постоянно ведётся работа по развитию автодорожной инфраструктуры участков международных транспортных коридоров, проходящих по территории России и Беларуси  и дорог общего пользования;   осуществляется модернизация инфраструктуры железных дорог, в том числе организовано сотрудничество между ОАО «РЖД» и Белорусской железной дорогой по вводу в эксплуатацию  во втором полугодии 2015 г. поездов TALGO на маршруте Москва-Берлин; регулярно открываются новые маршруты для перевозки грузов контейнерными поездами; выработаны взаимоприемлемые условия  частотного регулирования полётов самолетов на линии Минск – Москва; сняты ограничения по пунктам назначения для белорусских авиаперевозчиков; организовано сотрудничество в области обеспечения транспортной безопасности, а также решаются многие другие профессиональные  вопросы в области транспорта. 


Проводится целенаправленная работа по модернизации и развитию инфраструктуры международных транспортных коридоров для обеспечения интеграции транспортных коммуникаций обеих стран в европейскую транспортную систему.

Сотрудничество в энергетической сфере направлено на развитие взаимовыгодных экономических связей в нефтяной, газовой, электроэнергетической отраслях, атомной энергетике, укрепление энергетической безопасности, обеспечение потребностей внутреннего рынка обоих государств в энергоресурсах. Завершено объединение газотранспортных систем, создана необходимая правовая основа сотрудничества в области ядерной энергетики.
Торгово-экономическое, региональное и таможенное сотрудничество Республики Беларусь и Российской Федерации


В 1992 году между Республикой Беларусь и Российской Федерацией заключено Соглашение о свободной торговле, в 1995 году правительствами двух государств подписан Протокол о введении режима свободной торговли без изъятий и ограничений между Российской Федерацией и Республикой Беларусь и Соглашение о Таможенном союзе между Республикой Беларусь и Российской Федерацией. 29 января 2001 года подписано межправительственное Соглашение о завершении унификации и создании единой системы тарифного и нетарифного регулирования в Союзном государстве.


В новом формате выступают наши государства в формирующемся Таможенном союзе и ЕЭП Беларуси, России и Казахстана. Сформированы и утверждены единые для Республики Беларусь, Российской Федерации и Республики Казахстан таможенный тариф, меры нетарифного регулирования внешней торговли, утвержден Таможенный кодекс Таможенного союза. 


В 2012 году товарооборот достиг рекордного уровня – 43,9 млрд. долл. США. В 2013 году он составил 39,7 млрд. долл. США, превысив уровень 2011 года. Доля России во внешнеторговом обороте в 2013 году поднялась до 49,2%. Кроме того, по товарообороту среди стран СНГ мы вышли на первое место.   Объем российских инвестиций в экономику Беларуси составил 47% от всех иностранных инвестиций в 2013 году. Здесь работает около 2,2 тыс. организаций с российским капиталом, в том числе 1300 совместных предприятий.

На территории России работает более 1000 совместных белорусско-российских предприятий, в том числе 30 сборочных производств. Взаимными поставками связаны более 8 тыс. предприятий обеих стран.


Беларусь также является одним из основных торговых партнеров Российской Федерации. Доля Беларуси в товарообороте России - 4,8%

На пространстве СНГ Беларусь в 2013 году впервые вышла на 1 место среди партнеров России, опередив Украину, и на 5 место -  среди всех торговых партнеров.  

Сотрудничество регионов Беларуси и России направлено, прежде всего, на эффективное использование имеющегося в регионах производственного потенциала, развитие специализации и кооперации предприятий, совершенствование ранее сложившихся связей.


Следует отметить, что в последнее время стабильно и устойчиво развиваются прямые связи между российскими регионами и Республикой Беларусь. Сегодня практически все российские и белорусские регионы участвуют в экономическом сотрудничестве.


Сегодня установлены торговые связи практически со всеми субъектами Российской Федерации, причем 66 из них связаны соглашениями о сотрудничестве. При этом ряд российских регионов имеют свои представительства в Республике Беларусь. Открыла в Беларуси свое представительство Межрегиональная ассоциация экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение», объединяющая 19 регионов Сибирского и Уральского федеральных округов.


Ведущее место в региональных российско-белорусских связях занимают 4 российских региона. Это устойчивая тенденция с 1999 по 2004 год – г. Москва (1-е место), Тюменская область (2-е место), г. Санкт-Петербург (3-е место), Московская область (4-е место). Основными региональными партнерами Республики Беларусь в Российской Федерации являлись Тюменская область, г. Москва, Московская область, г. Санкт-Петербург, Смоленская область, Республика Татарстан, Республика Башкортостан, Брянская и Нижегородская области.


Развиваются региональные торгово-экономические отношения на уровне областных и районных центров Беларуси. Активно работают в регионах созданные совместные российско-белорусские предприятия. Например, в Тюменской области, это тюменский Торговый дом «Белшина», Торговый дом «Милавица-Тюмень», СП «Славянский лен» и «Импортлифт».


В г. Санкт-Петербурге сформирована действенная сеть по торговле продукцией белорусских производителей.

Продукция ПО «Минский тракторный завод» и ОАО «Амкодор» – реализуется через дилерскую сеть АО «Беларусь-МТЗ». Продажа тракторов является основным видом деятельности этой дилерской сети. Обеспечивается предпродажная подготовка и гарантийное обслуживание.


Продукция машиностроения реализуется в основном через торговую сеть совместного предприятия «Ладога МАЗсервис».


Строительные материалы ЗАО «Забудова», ОАО «Керамин» реализуются через специализированные сети магазинов этих предприятий, а телевизоры – через представительство ЗАО «Горизонт – Союз» и «Торговый дом Эра».


Основными партнерами г. Санкт-Петербурга в Республике Беларусь являются такие белорусские предприятия, как ЗАО «Атлант», Бобруйский машиностроительный завод, Минский инструментальный завод, Минский тракторный завод, ОАО «Амкодор», Минский автомобильный завод, Могилевский автомобильный завод, ПО «Полимир» (г. Новополоцк), ОАО «Могилевхимволокно», ОАО «Керамика» (г. Витебск), ОАО «Керамин», Гомельский стеклозавод, ОАО «Барановичидрев», ОАО «Борисовдрев»,ЗАО «Бобруйскмебель», Могилевский деревообрабатывающий завод, ЗАО «Молодечномебель», ЗАО «Холдинговая компания «Пинскдрев», ОАО «Элема» (г. Минск), ОАО «Свитанок» (г. Жодино) и др.


Только по линии сельского хозяйства сотрудничество города на Неве ведется со 100 предприятиями Беларуси.


В Республике Татарстан создан торговый дом ООО «Торговый дом МТЗ-ЕлАЗ», который через дилеров ООО «Амкодор-Бел» (г. Казань), ООО НПО «Агротехсервис» (с. Новотроицкое), ОАО «Татагролизинг» (ст. Высокая Гора) реализует не только тракторы, но и другую белорусскую сельскохозяйственную технику, а также осуществляет их сервисное и гарантийное обслуживание. Интересы ОАО «Амкодор» представляет дилер ООО «Амкодор-Бел».


И это далеко не полный перечень примеров взаимовыгодного плодотворного сотрудничества белорусских и российских регионов.

Важным результатом работы стала отмена действия удостоверений ввоза транспортного средства (УВТС) для граждан Республики Беларусь, въезжающих в Россию на личном легковом автотранспорте.

Коллегией Таможенного комитета принят ряд документов, направленных на дальнейшее упрощение взаимных таможенных процедур. 

С учетом вступления в силу Единого таможенного тарифа и Таможенного кодекса Таможенного союза с 1 июля 2010 года большинство операций таможенного контроля и оформления перенесены на внешнюю границу Таможенного союза.


В результате значительный работы, проделанной более чем за 10-летний период усилиями наших государств, осуществлено строительство и реконструкция 8 международных автодорожных пунктов пропуска, оснащенных самыми прогрессивными информационными технологиями, отвечающих современным международным стандартам. Работы проводились на литовском, украинском и польском направлениях.

На пунктах пропуска созданы все необходимые условия для недопущения незаконного пересечения таможенной границы Союзного государства как товаров, так и транспортных средств, что позволяет исключить контрабандный провоз без уплаты таможенных платежей.

Промышленная политика Союзного государства


В настоящее время принципиальной задачей промышленной политики Союзного государства, наряду с усилиями, предпринимаемыми государствам-участникам Единого экономического пространства и Таможенного союза, становится создание условий для обеспечения стабильного экономического роста. 


В области промышленной политики Союзного государства действует 22 межправительственных соглашения.


В рамках Союзного государства постепенно формируется единая структура технологичной экономики государств - участников, опирающаяся на объединенные материальные и интеллектуальные ресурсы для поэтапного перехода экономики на неоиндустриальное развитие.


В ближайшей перспективе проведение единой структурной промышленной политики предусматривается осуществлять в формате крупных интеграционных проектов и совместных научно-технических программ.
Эффективной формой реализации промышленной политики Союзного государства являются целевые программы, финансируемые из союзного бюджета.


В период 2011-2013 годы успешно реализована программа Союзного государства «Разработка перспективных ресурсосберегающих, экологически чистых технологий и оборудования для производства биологически полноценных комбикормов».


В результате реализации Программы разработаны и прошли государственные испытания 18 экологичных, ресурсосберегающих технологий и 20 видов оборудования для получения из отходов производства спиртовой, молокоперерабатывающей, рыбной, пивной и других отраслей пищевой промышленности ценных пищевых и кормовых продуктов (использование вторичных ресурсов) и обеспечивающих снижение антропогенной нагрузки на окружающую среду.

В 1999–2008 годах были успешно выполнены программы по разработке и организации массового производства автомобильной техники, отвечающей международным требованиям по экологии, экономичности, безопасности и надежности ЕВРО-2, ЕВРО-3 и ЕВРО-4.

В Союзном государстве предпринимаются постоянные усилия по улучшению условий для взаимного инвестирования в промышленности. Например, существенно активизировалось создание совместных производств, на сегодняшний день в Российской Федерации действует более восьмидесяти совместных сборочных производств с белорусскими предприятиями. 

Научно-техническое сотрудничество
Определены следующие направления приложения усилий по развитию сотрудничества в области науки и техники:

информационно-телекоммуникационные системы и технологии;

индустрия наносистем и материалов; новые материалы; медицина и фармация; живые системы; рациональное природопользование;

энергетика и энергосбережение, новые источники энергии;

безопасность и противодействие терроризму;

ресурсосберегающие и энергоэффективные технологии производства конкурентоспособной продукции; производство и переработка сельскохозяйственного сырья; безопасность и контроль качества сельскохозяйственного сырья и пищевых продуктов;промышленные биотехнологии.
Программы и мероприятия в области обороны, 
безопасности и правоохранительной деятельности

С 2000 года в области обороны, безопасности, правоохранительной деятельности, оборонной промышленности и военно-технического сотрудничества министерствами и ведомствами Республики Беларусь и Российской Федерации успешно реализуются ряд программ, подпрограмм и мероприятий.

Союзные программы в этом направлении включают в себя комплекс совместных мероприятий по решению крупных сопряженных оборонно-промышленных задач Республики Беларусь и Российской Федерации.


Одним из наиболее важных направлений российско-белорусского сотрудничества является взаимодействие России и Беларуси в оборонной сфере.


Создана и функционирует региональная группировка войск (сил) Республики Беларусь и Российской Федерации.

Министерствами обороны Республики Беларусь и Российской Федерации ежегодно представляется План совместных мероприятий по обеспечению функционирования региональной группировки войск (сил) на утверждение Советом Министров Союзного государства.


Выполнение Плана совместных мероприятий способствует направлению усилий России и Беларуси на формирование единого оборонного пространства и усилению их оборонных потенциалов, а также совершенствованию нормативной правовой базы по оперативным вопросам совместного планирования и применения региональной группировки войск (сил).


Своеобразной проверкой эффективности совместных мероприятий явилось проведение учений: «Щит Союза – 2006», «Запад – 2009», «Щит Союза – 2011», «Запад – 2013». 


Проводится большая военно-патриотическая работа. На протяжении уже 7 лет организуется отдых и оздоровление воспитанников суворовских, (Нахимовского военно-морского) училищ и кадетских корпусов Республики Беларусь и Российской Федерации в санатории на берегу Черного моря. Ежегодно отдыхают 400 суворовцев и кадетов.


Приоритетным направлением российско-белорусского сотрудничества также является обеспечение безопасности внешней границы Союзного государства. С 1999 года ежегодно разрабатывается и принимается совместная Директива об охране внешней границы Союзного государства.


Разработан механизм осуществления взаимодействия между Пограничной службой ФСБ России и Государственным пограничным комитетом Республики Беларусь. Реализованы две Программы обустройства внешней границы Союзного государства на периоды 2002–2006 и 2007–2011 годов. Проведенная работа в рамках Программ стала очередным шагом в борьбе с трансграничной преступностью. Достигнуто существенное продвижение в создании единых стандартов охраны государственных границ, их обустройства, развития межгосударственных отношений в области обеспечения безопасности внешней границы Союзного государства.

Выполнение мероприятий Программ позволило повысить защищенность Союзного государства от международного терроризма, увеличения потоков незаконной миграции, контрабанды оружия и боеприпасов, наркотрафика, незаконной экономической деятельности, а также улучшить качество оперативно-служебной деятельности органов пограничной службы Республики Беларусь и пограничных органов ФСБ России. Мероприятия по строительству и реконструкции объектов пограничной инфраструктуры значительно улучшили бытовые условия военнослужащих, существенно повысили качество выполняемой оперативно-служебной деятельности по охране государственной границы, а также сформировали новую и развили существующую инфраструктуру пограничных войск Республики Беларусь.


Реализация мероприятий двух межведомственных программ позволила объединить усилия по противодействию криминалу. Среди важнейших результатов выполнения этих программ следует отметить снижение темпов роста преступности, уровня криминализации экономики, ослабление позиций организованной преступности, оздоровление обстановки на улицах и в других общественных местах. 
Создана и успешно функционирует целостная система антикриминального взаимодействия. Отработана тактика и методика выявления и задержания лиц, находящихся в межгосударственном розыске. Приобретен значительный опыт проведения совместных оперативно-профилактических мероприятий и специальных операций, особенно в приграничных регионах.


В целом, анализ сотрудничества позволяет сделать вывод, что взаимодействие органов внутренних дел Беларуси и России носит активный и наступательный характер как на уровне министерств внутренних дел, так и на уровне УВД приграничных областей, отдельных служб и подразделений.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ РАВНЫХ ПРАВ ГРАЖДАН И ОТРУДНИЧЕСТВО В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ


Одной из важнейшей целей Союзного государства является проведение согласованной социальной политики, направленной на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. Основные положения Договора о создании Союзного государства направлены на неуклонное соблюдение основных прав и свобод человека и гражданина в соответствии с общепринятыми принципами и нормами международного права.

Президентами Беларуси и России в своих выступлениях неоднократно подчеркивалось, что россияне и белорусы не должны являться иностранцами друг для друга. Реализуя данный тезис, органы государственной власти России и Беларуси проводят целенаправленную и планомерную работу по обеспечению равных прав граждан Беларуси и России.


Эти вопросы постоянно находятся в центре внимания высших органов Союзного государства. Регулярно на заседаниях Высшего Государственного Совета и Совета Министров Союзного государства рассматриваются вопросы об обеспечении равных прав граждан. Работе министерств и ведомств России и Беларуси по данному направлению сотрудничества дается соответствующая оценка, и намечаются дальнейшие меры по обеспечению реального равенства прав граждан наших братских государств.


Правовой основой для обеспечения реального равенства прав граждан Беларуси и России наряду с Договором о создании Союзного государства является Договор между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о равных правах граждан от 25 декабря 1998 года.


К настоящему времени практически решены вопросы, связанные с обеспечением равных прав граждан Беларуси и России на участие в хозяйственной деятельности, на получение образования, на обмен жилыми помещениями, на трудоустройство.


Так, граждане России и Беларуси имеют равные права в оплате труда, режиме рабочего времени и времени отдыха, охране и условиях труда. Обеспечивается взаимное признание трудового стажа, включая стаж работы по специальности. В рамках создания единого миграционного пространства отменен разрешительный порядок найма на работу. На граждан Беларуси не распространяется требование обязательного заполнения миграционных карт.
Создана нормативная правовая база и в области образования, обеспечивающая гражданам России равные права на получение образования на территории Республики Беларусь, а гражданам Беларуси – на территории России. Между странами действует подписанное в 1996 году межправительственное Соглашение о взаимном признании и эквивалентности документов об образовании, ученых степенях и званиях.


В целях урегулирования ряда наиболее острых вопросов обеспечения равных прав граждан Республики Беларусь и Российской Федерации в рамках заседания Высшего Государственного Совета Союзного государства 24 января 2006 года в Санкт-Петербурге были заключены четыре международных договора, а именно:


Договор между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о сотрудничестве в области социального обеспечения; Соглашение между Российской Федерацией и Республикой Беларусь об обеспечении равных прав граждан Российской Федерации и Республики Беларусь на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства на территориях государств – участников Союзного государства; Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь о порядке оказания медицинской помощи гражданам Российской Федерации в учреждениях здравоохранения Республики Беларусь и гражданам Республики Беларусь в учреждениях здравоохранения Российской Федерации; Протокол к Соглашению между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы и имущество от 21 апреля 1995 года.

Миграция


Подписание Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Российской Федерации об использовании миграционной карты единого образца от 5 октября 2004 года позволило освободить наших граждан от обязанности заполнять миграционную карту при поездках по территории Союзного государства. Соглашением также предусмотрено введение на территории Российской Федерации и Республики Беларусь миграционной карты единого образца.


Для осуществления согласованного регулирования миграционных процессов в Беларуси и России в 2005 году союзным правительством были утверждены Основные направления миграционной политики на территории государств-участников Договора о создании Союзного государства. Этот документ представляет собой систему взглядов, принципов и направлений деятельности органов государственной власти Республики Беларусь и Российской Федерации в области регулирования миграционных процессов на территории государств-участников Договора о создании Союзного государства.

Главным шагом в данном направлении сотрудничества Беларуси и России явилось подписание 24 января 2006 года Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Беларусь об обеспечении равных прав граждан Российской Федерации и Республики Беларусь на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства на территориях государств-участников Союзного государства, которое по своей сути является документом, позволяющим нашим гражданам реализовывать свои права на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в гораздо большем объеме, чем ранее. Вступление его в силу 3 февраля 2009 года позволило освободить граждан Беларуси и России от обязанности регистрации в компетентных органах в течение 30 дней с даты въезда. Соглашением также установлена упрощенная процедура получения вида на жительство для граждан Республики Беларусь и Российской Федерации: факт принадлежности к гражданству России или Беларуси является основанием для подачи заявления о выдаче вида на жительство без учета срока временного пребывания и получения разрешения на временное проживание.
Социально-трудовая сфера


29 марта 2007 года вступил в силу Договор между Российской 
Федерацией и Республикой Беларусь о сотрудничестве в области социального обеспечения.


Положения Договора распространяются на отношения, регулируемые законодательством о социальном обеспечении и обязательном (государственном) социальном страховании. Предметом правового регулирования Договора являются отношения, связанные с пенсионным обеспечением и назначением трудовых пенсий по старости (возрасту), инвалидности, по случаю потери кормильца, социальных пенсий, уплатой взносов на государственное социальное страхование, по безработице, на погребение, семейных пособий, возмещением вреда в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием в случае переселения граждан Республики Беларусь и граждан Российской Федерации в пределах Союзного государства.

При этом реализуется новый в отношениях двух государств «пропорциональный» принцип пенсионного обеспечения, согласно которому каждое государство назначает и выплачивает пенсию за стаж, выработанный на его территории, и обеспечивает «экспорт» назначенной пенсии в случае переселения пенсионера в пределах обоих государств.

Принципиально важным в Договоре является положение, согласно которому по желанию гражданина ему может назначаться пенсия с учетом положений данного Договора или только по законодательству государства, гражданином которого он является. Отдельные категории граждан могут рассчитывать на пересмотр ранее назначенных пенсий. Следует особо отметить, что Договор направлен на решение вопросов как состоявшихся, так и будущих пенсионеров.


В связи с вступившими в силу изменениями и дополнениями в законодательство Российской Федерации с 1 января 2012 года за временно пребывающих и работающих в России граждан Беларуси работодатели производят отчисления в Пенсионный фонд России и таким образом обеспечивается право граждан Беларуси на пенсию за отработанный в России период.

15 марта 2011 года в г. Минске подписано Соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерством здравоохранения Республики Беларусь, Министерством финансов Республики Беларусь о применении Договора между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24 января 2006 года.


В Соглашении определен порядок и условия, в соответствии с которыми компетентные органы рассматривают вопросы социального обеспечения, возникающие в связи с работой и проживанием граждан на территории другой страны-участника Договора о создании Союзного государства, в т.ч. в случаях изменения гражданства; проведения медико-социальных экспертиз; назначения, перерасчета и выплаты пенсий, установления пособий; обмена списками получателей пенсий и информацией о выплате (невыплате) пенсий и др.

Образование


Существующая нормативная база в целом обеспечивает гражданам Беларуси и России равные права на получение образования. Правила приема в белорусские и российские средние и высшие учебные заведения предусматривают равные условия для граждан Беларуси и России.

В 2012/2013 учебном году в вузах Российской Федерации обучается более 21 тыс. граждан Беларуси, соответственно в вузах Республики Беларусь – около 2 тыс. студентов из России.


Развитию межрегионального сотрудничества во многом способствуют реализация ежегодных совместных проектов, организация выставок, обмены делегациями школьников, студентов и преподавателей, проведение ставших уже традиционными Дней образования Республики Беларусь в регионах Российской Федерации.


Ряд общественно значимых совместных мероприятий в сфере образования ежегодно проводится за счет средств бюджета Союзного государства.

Здравоохранение


Одна из важнейших задач Союзного государства – повышение эффективности деятельности систем здравоохранения Российской Федерации и Республики Беларусь.

Особо важными в интеграционной деятельности в области здравоохранения являются вопросы обеспечения равных прав граждан Беларуси и России на получение медицинской помощи.


6 марта 2008 года вступило в силу Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Российской Федерации о порядке оказания медицинской помощи гражданам Республики Беларусь в учреждениях здравоохранения Российской Федерации и гражданам Российской Федерации в учреждениях здравоохранения Республики Беларусь. Соглашением закрепляются равные права граждан на получение медицинской помощи, включая бесплатное лечение в государственных учреждениях здравоохранения, для граждан обоих государств, постоянно проживающих на основании вида на жительство на территории сторон, а также Героям Советского Союза и кавалерам орденов Славы трех степеней.


Гражданам, временно проживающим на территории сторон, обеспечиваются равные права с гражданами, постоянно проживающими, на получение скорой медицинской помощи и медицинской помощи в случае возникновения у них социально опасных заболеваний.

Граждане России, временно проживающие на территории Беларуси и работающие в учреждениях Республики Беларусь, имеют равные права на получение медицинской помощи в государственных учреждениях здравоохранения наравне с другими работающими.


Граждане Беларуси, временно пребывающие в России и работающие в учреждениях Российской Федерации, имеют равные права на получение медицинской помощи в государственных (муниципальных) учреждениях здравоохранения наравне с другими работающими в соответствии с территориальными программами государственных гарантий оказания гражданам России бесплатной медицинской помощи.


Ежегодно из бюджета Союзного государства выделяются значительные денежные средства на организацию лечения и оздоровления детей из районов Беларуси и России, наиболее пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС. С 2002 года регионам Беларуси и России передано 14000 путевок в лучшие белорусские и российские детские санатории. 

Важным направлением социальной политики Союзного государства является поддержка инвалидов и участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц, в том числе организация их санаторно-курортного лечения. В 2003–2013 годах для оздоровления участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц выдано 6157 путевок. 
Физическая культура и спорт


Важной составной частью согласованной социальной политики Союзного государства, отражающей жизненные интересы граждан наших стран, является развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни граждан и развитие спорта высших достижений.
Министерством спорта и туризма Республики Беларусь и Министерством спорта Российской Федерации утверждаются двухлетние программы сотрудничества двух ведомств, предусматривающие не только проведение соревнований по различным видам спорта, но и организацию совместных учебно-тренировочных сборов, плодотворное взаимодействие физкультурно-спортивных вузов, организаций спортивной науки и спортивной медицины.


Созданы условия для совместной подготовки национальных команд двух стран. Ежегодно проходит около 150 совместных сборов по 30 видам спорта, в которых участвует более 4500 российских и белорусских спортсменов. Учреждены соревнования на призы президентов Республики Беларусь и Российской Федерации по хоккею, дзюдо, самбо; проводятся матчевые встречи ветеранов спорта, турниры на призы выдающихся спортсменов.

Около 40 российских регионов активно сотрудничают с Беларусью в области физической культуры, спорта и туризма. Наиболее динамично – Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, а также Саратовская область и Краснодарский край. Плодотворным является взаимодействие спортивных организаций Минской и Московской, Могилевской и Брянской, Витебской и Смоленской областей.


Неотъемлемой составляющей сфер культуры, образования и спорта является туризм. С 1995 года действует Соглашение между Правительством Российской Федерации и Кабинетом Министров Республики Беларусь о сотрудничестве в области туризма. Белорусской стороной заключены договоры о постоянном взаимодействии в сфере туризма более чем с 20 субъектами Российской Федерации. 
Культура

Уже стали традиционными проводимые в рамках Союзного государства совместные фестивали, встречи деятелей искусств, культурные обмены и гастроли творческих коллективов, совместное производство кинофильмов, проведение выставок, создание памятников выдающимся деятелям культуры, защитникам Отечества.


В 2003 году создан в Москве памятник народному поэту Беларуси Янке Купале. В 2009 году профинансировано создание скульптурной части мемориального комплекса по линии противостояния 1915–1917 годов в Первой мировой войне в г. Сморгонь (Гродненская область). Открытие комплекса планируется в 2014 году – к 100-летию начала Первой мировой войны. В мае 2010 года открыт воссозданный памятник Героям войны 1812 года в Полоцке (Витебская область). Воссоздание аналогичного памятника в поселке Красном Смоленской области осуществлено в 2011 году. Несколько лет Союзным государством финансировалась реставрация Мемориального комплекса «Брестская крепость-герой». Этому значимому для каждого россиянина и белоруса месту посвящен и первый художественный фильм Союзного государства «Брестская крепость», премьерный показ которого состоялся 22 июня 2010 года в Мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой».

К 60-летию Победы над фашизмом издан каталог 4029 захоронений советских воинов, имеющихся на территориях 24 государств Европы.


Наиболее крупным мероприятием в области культуры является Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», финансируемый из союзного бюджета с 1998 года. 

Учреждение в 1999 году премии Союзного государства в области литературы и искусства стало одним из первых шагов признания заслуг мастеров культуры в деле союзного строительства.

Лауреатами премии за 2013–2014 годы стали актер, народный артист СССР Владимир Зельдин, скульптор, народный художник Беларуси Иван Миско и искусствовед, доктор архитектуры Инесса Слюнькова.


Стало традиционным проведение фестивалей Союзного государства: «Творчество юных» в Анапе, «Молодежь – за Союзное государство» в Ростове-на-Дону, фестиваля творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше» в Смоленске.


Традиционным стало участие кинематографистов России и Беларуси в ежегодных международных кинофестивалях, проводимых на территории двух стран: форуме кинематографий стран СНГ в Москве, МКФ в Анапе и Смоленске, международном кинофоруме «Золотой Витязь» в Серпухове, Минском международном кинофестивале «Лiстапад», Национальном кинофестивале в Бресте.

ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕГО ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА


19 февраля 1998 года заключено межправительственное Соглашение о сотрудничестве в области печати. Данный документ гарантирует свободный и равноправный доступ граждан Беларуси и России к белорусской и российской печатной продукции, создает благоприятные правовые, организационные и экономические условия для распространения печатной продукции. Впоследствии совместным решением коллегий Госкомпечати Беларуси и Госкомпечати России от 15 февраля 1999 года была отменена процедура выдачи разрешений для распространения белорусских периодических печатных изданий на территории Российской Федерации, российских – на территории Республики Беларусь.


Развиваются союзные печатные СМИ: периодическое издание Совета Министров Союзного государства – газета «Союз. Беларусь-Россия» (выходят в газетах «Советская Белоруссия и «Российская газета» периодическое издание Парламентского Собрания Союза Беларуси и России – газета «Союзное вече» (выходит в «Народной газете» в Беларуси  а также отдельным изданием и журнал «Союзное государство».

Успешно работает информационно-аналитический портал Союзного государства (www.soyuz.by), функционируют официальные сайты Постоянного Комитета Союзного государства (postcomsg.com) и Парламентского Собрания Союза Беларуси и России (www.belrus.ru).

На территории стран регулярно проводятся мероприятия по информационному обеспечению строительства Союзного государства: пресс-конференции, семинары, видеомосты, круглые столы, выставки, пресс-туры, экспертно-медийные дискуссии.

(Материал подготовлен на основе данных информационно-аналитического портала Союзного государства)
млн. руб.
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