Краткая характеристика системы здравоохранения в Бешенковичском районе
      В системе здравоохранения района  созданы все условия для комфортного лечения населения района.         

    Функционируют 13 учреждений здравоохранения:

- УЗ «Бешенковичская центральная районная больница»;

- 3 амбулатории врача общей практики;

- больница сестринского ухода;

- 8 фельдшерско-акушерских пунктов. 

Действуют  8  аптек.

      Только за последний год закуплено современное медицинское оборудование, позволяющее на ранних стадиях  диагностировать  рак  печени, щитовидной железы, доброкачественные  и злокачественные заболевания кожи и подкожной клетчатки и др.  

      Благодаря обновленному оборудованию для лабораторных исследований в  ЦРБ появилась возможность использования новых методов диагностики и исследования. К примеру, метод диагностики инфаркта миокарда, уровня гормонов щитовидной железы, надпочечников, половых гормонов, ранней диагностики тромбоэмболии легочной артерии, рака  молочной железы.

      Проведена  компьютеризация  системы здравоохранения: имеется внутренняя локальная сеть, врачебные кабинеты оснащены компьютерами  и программным обеспечением  для ведения электронного документооборота. 

       Внедрена система дистанционной передачи кардиограмм. Благодаря этому врачи «скорой помощи» могут передать данные для консультации, находясь возле постели больного прямо у него дома. 
     Завершается реконструкция стоматологического отделения,  планируется покупка 2-х машин  для обновления автопарка скорой медицинской помощи.

Обеспеченность врачами – 98%.

Медицинскими сестрами – 100%.

Обеспеченность больничными койками на 1000 населения – 5,9.
Всего коек -91.

Работа, проведенная наркологической службой УЗ «Бешенковичская ЦРБ», по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма 
На учёте у нарколога на 15 декабря 2016 года состоит  419 человека с синдромом зависимости от алкоголя. 
          В группу  лечебно – профилактического наблюдения входят 233 человека за употребление алкоголя с вредными последствиями (вызывающая вред для здоровья. Вред может быть физическим или психическим (случаи возникновения вторичных депрессивных расстройств после тяжелой алкоголизации)). 
          На учёте у нарколога состоит 13 подростков. 
          В группе лечебно – профилактического наблюдения - 11 подростков.

          В группе контрольного наблюдения - 2 подростка. 
        Лечение больных наркологического профиля  осуществляется стационарно и амбулаторно.  
             За 2016 год в УЗ "Лепельская областная психиатрическая больница" пролечен 31 человек, в УЗ «Бешенковичская ЦРБ»  -  41 человек, из них – 13  анонимно. 

Получено денежных средств за оказание наркологической помощи за 2016 год – 1569,47    рублей.

За 2016 год закодировано  60 человек.

Проведено  мед.освидетельствований на предмет  выявления состояния алкогольного опьянения - 66. 

За 2016 год от острого отравления алкоголем умерло 4 человека, из них 1 человек (мужчина) трудоспособного возраста, 3 человека (2 мужчины, 1 женщина) – старше трудоспособного возраста.
          За 2016 год выдано 117 медицинских заключений лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией,  для принудительной госпитализации  и медико–социальной реабилитации с обязательным привлечением в лечебно – трудовой   профилакторий.  

25 медицинских заключений выданы лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией, к которому применены  принудительные меры безопасности   и лечения в соответствии со ст. 107 УК РБ.


Совместно с РОВД, РИК проводятся рейды по предприятиям по выявлению лиц,  находящихся на рабочем месте  в состоянии алкогольного опьянения. 
За 2016 год проведено 35 выездов передвижного наркологического пункта, осмотрен 231 человек. 

Налажена преемственность с фельдшерско – акушерскими пунктами и врачебными амбулаториями, участковыми терапевтами с целью незамедлительного получения информации о людях, злоупотребляющих алкоголем, наркотическими и токсикоманическими веществами. Сообщено о 2-х лицах, злоупотребляющих алкоголем. 

Ежеквартально проводится сверка больных, состоящих на учете у врача – нарколога. Ведется учет лиц, состоящих на учете у врача – нарколога, у которых имеются несовершеннолетние дети, с целью проведения с ними  лечебно – профилактической работы. Имеется банк данных  о неблагополучных семьях, состоящих на учете в поликлинике.

По направлению детского социального приюта  и КДН проводится обследование, лечение и кодирование родителей, злоупотребляющих алкоголем. За 2016 год в УЗ "Лепельская областная психиатрическая больница"  стационарно пролечено  4 человека, амбулаторно пролечено 20 человек.
Разработана коррекционная программа по работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении  и по работе с подростками группы риска.


Составлен ежегодный план профилактических мероприятий, проводимых в учреждениях  образования, график посещения школ наркологом.


Наркологический кабинет  и приемное отделение ЦРБ оснащены анализаторами  концентрации паров этанола Алкотест-203; АКПЭ-0,1; тест-полосками для определения  наличия алкоголя  и наркотических веществ.
Проведены акции здоровья:

7 апреля  - Всемирный день здоровья.

12.05-31.05 « Беларусь против табака».

7 июля 2016 года - День профилактики алкоголизма.
В районной газете «ЗАРА» опубликованы статьи:

01.03.16 «Наркотики убивают».

15.07.2016 «Страшная расплата за химические радости».

По профилактике алкоголизма:
Лекции –14

Беседы – 540

Информационно-образовательные материалы – 870

Киносеансы – 708

По профилактике курения:

Лекции – 21

Беседы – 684

Информационно-образовательные материалы – 870

Киносеансы – 780

По профилактике наркомании и токсикомании:

Лекции – 15

Беседы – 483

Информационно-образовательные материалы – 870

Киносеансы – 587

   В деятельности отдела внутренних дел Бешенковичского райисполкома борьба с деалкоголизацией населения является приоритетным направлением. Милиция наделена властными полномочиями, дающими возможность пресекать факты пьянства, противоправного поведения, вовлечения в употребление спиртных напитков. Так, за 11 месяцев текущего года за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественных местах составлено 635 протоколов об административной ответственности, из них 49 протоколов – за появление в нетрезвом виде на рабочих местах. Составлено 24 протокола за незаконное  изготовление и хранение самогона, самогонной браги, другой спиртосодержащей продукции.  К лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, как крайние меры применяются такие формы работы, как направление в ЛТП, лишение дееспособности, привлечение к ответственности по превентивным статьям Уголовного кодекса. За прошедший период в ЛТП направлено 27 человек. 
3

