Про безопасность «на перекуре»

В рамках проведения акции «Безопасность в каждый дом» прошли профилактические мероприятия с рабочими персоналами предприятий и организаций Бешенковичского района. 

Работники МЧС при проведении бесед на тему «Профилактика пожаров и гибели людей на них» стараются научить, обучить и отработать на практике все действия в случае возникновения пожара или другой чрезвычайной ситуации, а также как их можно избежать. 

В ГЛХУ «Бешенковичского лесхоза» и в актовом зале ГУ «Районного центра культуры» были собраны рабочие коллективы. В ходе встреч были обсуждены основные причины возникновения пожаров, продемонстрированы последствия пожаров, профилактические фильмы. 
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На протяжении мероприятия проводились музыкальные конкурсы, анкетирование, викторины: работники смогли самостоятельно смонтировать автономный пожарный извещатель, им предлагалось рассмотреть различного рода ситуации, которые могут с ними случиться дома, на улице. Вниманию аудиторий демонстрировался принцип действия огнетушителя.  
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Также для присутствующих родителей, бабушек и дедушек была представлена проходящая кампания «Гордимся, что научили». Озвучена информация о происходящих пожарах по причине детской шалости, о необходимости непосредственного участия в обучение правилам безопасности детей с самых малых лет. 
А чтобы немножко разбавить атмосферу перед зрителями выступил музыкальный коллектив отдела культуры. 
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