О реализации предложений граждан, высказанных в ходе изучения общественного мнения о работе милиции.
Ежегодно штабом МВБ Республики Беларусь проводится изучение общественного мнения о деятельности милиции. В истекшем году такое изучение проводилось  в марте. 
Результаты анкетирования граждан показали, что принятые меры позволили сохранить положительную динамику уровня доверия граждан работе милиции. В ходе изучения общественного мнения уровень доверия граждан милиции в 2016 году по сумме позиций «да, доверяю» и «скорее доверяю, чем нет» составил 68,2% опрошенных респондентов. При этом снизилось количество граждан, полностью не доверяющих милиции (с 6,7% до 3,3%).
Вместе с тем, поступил ряд предложений, по мнению населения, реализация которых улучшит состояние общественного порядка в районе.

С целью реализации высказанных пожеланий граждан, проделана следующая работа: 

В районной газете  «Зара» регулярно опубликовываются материалы правоохранительной тематики с уклоном на правовое просвещение граждан, доведение ответственности за различные правонарушения.

В местах с массовым пребыванием граждан размещается, а также обновляется информация профилактической направленности и сведения об участковых инспекторах милиции. Также, сведения об участковых инспекторах милиции размещены на сайте Бешенковичского райисполкома.
Регулярно проводится мониторинг состояния улично-дорожной сети района. В случае выявления недостатков, ответственным организациям выдаются предписания об их устранении. В 2016 году выдано 47 предписаний на устранение недостатков в содержании УДС района. Проведено 27 контрольных проверок за содержанием улично-дорожной сети. 4 должностных лица  привлечены к ответственности за нарушение правил содержания дорог в безопасном для движения состоянии, 6 должностных лиц привлечены за невыполнение предписания.
Усилен контроль за соблюдением правил дорожного движения пешеходами и велосипедистами (в 2016 году к административной ответственности привлечено более 500 пешеходов и велосипедистов, нарушающих Правила дорожного движения), водителями, нарушающими установленную скорость движения транспортных средств в г.п. Бешенковичи и а.г. Улла (к административной ответственности за нарушение скоростного режима привлечено более 1000 водителей, из которых более 40 водителей, нарушивших установленную скорость движения транспортных средств в г.п. Бешенковичи и а.г. Улла), водителями, не предоставляющими право первоочередного следования пешеходам по нерегулируемым пешеходным переходам (к административной ответственности привлечено 63 водителя не предоставивших право первоочередного следования пешеходам по нерегулируемым пешеходным переходам).
К слову следует напомнить, что согласно ч.6 ст.18.14 КоАП Республики Беларусь, невыполнение лицом, управляющим транспортным средством, требований дорожных знаков или разметки (за исключением выезда на полосу встречного движения) либо нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части, а равно непредоставление лицом, управляющим транспортным средством, преимущества в движении маршрутному транспортному средству, пешеходам, иным участникам дорожного движения - влекут предупреждение или наложение штрафа в размере от одной до пяти базовых величин.

Ежемесячно на территории района проводятся профилактические мероприятия, в ходе которых  посещаются лица, состоящие на профилактических учетах в РОВД, к ним принимаются меры общей и индивидуальной профилактики.
Проводятся профилактические мероприятия по выявлению фактов реализации спиртных напитков и сигарет несовершеннолетним. С продавцами магазинов составляются профилактические беседы, доводится ответственность за нарушение ч.6 ст. 12.17 КоАП Республики Беларусь.

Во взаимодействии с комиссией по делам несовершеннолетних Бешенковичского РИК, другими заинтересованными службами, проводятся профилактические мероприятия в отношении семей, в которых проживают несовершеннолетние в социально опасном положении.
Участковыми инспекторами милиции, проведено 78 выступлений в трудовых коллективах предприятий и организаций района, в ходе которых доводилась оперативная обстановка, разъяснялись нормы действующего уголовного и административного законодательства.
Поступило предложение граждан о рассмотрении вопроса постоянного проживания участкового инспектора милиции, обслуживающего территорию Улльского сельского Совета, в а.г. Улла. В настоящее время участковому инспектору милиции, обслуживающему территорию Улльского сельского Совета, выделено жильё в а.г.Улла, где он будет проживать после проведения необходимого ремонта;

Предложения граждан находятся на постоянном контроле у руководства РОВД,  и с целью их реализации, принимаются соответствующие меры реагирования.
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