Палы сухой травы

Ежегодно из-за палов сухой растительности в Республике Беларусь происходят тысячи пожаров и загораний, в результате которых происходит гибель и травмирование людей, уничтожение (повреждения) зданий и сооружений. Ущерб, причиняемый природе, людям и экономике Республики Беларусь исчисляется десятками миллионов рублей. 

Рост числа пожаров в экосистемах обусловлен не столько объективными причинами, связанными с погодными условиями, в первую очередь – это результат непринятия мер реагирования по наведению порядка на земле в осенний период 2019 г., что приводит в том числе и гибели людей. 

  За 2019 года на территории Бешенковичского района зарегистрированы 3 лесных пожара 5 загораний торфяников и 1 загорание сухой растительности. 

С начала 2020 года на территории Витебской области ликвидированы 13 лесных пожара на площади 17,656 га, 117 загорания травы и кустарников.

На территории Бешенковичского района с начала текущего года ликвидировано 7 загораний сухой растительности.
06.04.2020 г. в 12-50 поступило сообщение о загорании сухой растительности около д.3 в д.Русилки Верхнекривинского сельского Совета Бешенковичского района. 

По прибытии к месту вызова подразделений Бешенковичского РОЧС установлено, что происходит горение сухой растительности на площади 80 м.кв. на территории частного домовладения, есть угроза распространения на хозяйственные постройки. 

В 13-10 на расстоянии 45 м от построек домовладения на не горевшей границе между участками обнаружен труп гражданина Артеменка Анатолия Григорьевича, 1930 г.р., пенсионера, зарегистрированного по этому адресу. В данном домовладении Артеменок А.Г. проживал один. Погибший характеризовался положительно, спиртные напитки не употреблял, не курил. 

Причина загорания устанавливается, но одной из версий загоранием явилось выжигания сухой растительности гражданина Артеменка А.Г. 
Чтобы предотвратить печальные последствия весенних палов, сотрудники МЧС в очередной раз призывают всех граждан быть предельно внимательными и напоминают, что категорически запрещается поджигать сухую растительность на полях или на полянах в лесу. Всё это карается законом!
Берегите себя и своих близких!
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