Информация о работе с обращениями граждан и юридических лиц  за  12 месяцев  2017года.

 Прием граждан по личным вопросам в Улльском  сельском  исполнительном комитете организован в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 498 от 15.10.2007г.  и   осуществляется каждую среду с 8-00 до 13-00. 

В сельисполкоме  проводится предварительная запись граждан на прием к председателю сельисполкома по телефону 6 13 32. Управляющим делами сельисполкома проводится предварительное консультирование граждан. 

В Улльский сельский исполнительный комитет поступило 29 обращений (устных и письменных), из них письменных 2 обращения.

Поступило обращений по вопросам: занятости - 6 обращений, социальной защиты населения - 2 обращения,   жилищно-коммунального хозяйства – 6 обращений,  дорожного хозяйства - 8,   землеустройства и землепользования - 4 обращения, архитектуры и градостроительства -1, топливо - 2 обращения.

За 12 месяцев  2017 года  председателем сельисполкома  было проведено 18 - приемов граждан, на которых было принято 22 гражданина.  

Проведено 4 выездных приема  граждан. 

        На официальном сайте сельисполкома  имеется информация  о  перечне осуществляемых  административных  процедур. За 12 месяцев  2017 года сельисполкомом  осуществлено 711  административных процедур.
