О пожарной безопасности

в учебных заведениях
Логотип акции «Безопасность в каждый дом» засветился в учебных заведениях Бешенковичского района. В лицее и средней школе деревни Улла прошли встречи учащихся с работниками РОЧС. А в Кореневскую школу работники РОЧС приехали не одни, а с представителями Райгаза. 
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С учащимися работники профилактики провели беседу на тему «Предупреждение пожаров и гибели людей на них». Вниманию аудиторий был показан профилактический фильм «Пожарная безопасность в общежитиях». Вместе с демонстрацией извещателей проводился конкурс «Установка АПИ», в котором активисты БМООСП, педагоги, студенты и старшеклассники попробовали самостоятельно смонтировать извещатель к деревянной доске. 
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Также было представлено зрителям разработанное спасателями приложение «МЧС Беларуси: Помощь рядом!». 

После демонстрации фото последствий пожара был напомнен принцип действия огнетушителя. 

Проводился конкурс на скоростное одевание боевой одежды спасателя. 
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И в конце мероприятия была проведена учебная отработка плана эвакуации на фасад здания, где их ожидали пожарная и газовая техника. Работники РОЧС и Райгаза рассказывали участникам акции об их вооружении.
