Мониторинг объектов лесопереработки
В период с 16 по 19.10.2018 года работниками Бешенковичского РОЧС проведена надзорно-профилактическая работа на объектах государственного лесохозяйственного учреждения «Бешенковичский лесхоз».

В ходе проделанной работы изучена документация и обследованы производственные здания и сооружения в г.п.Бешенковичи по ул.Мичурина, при этом было установлено, что руководством учреждения установлен соответствующий противопожарный режим, своевременно проводятся противопожарные инструктажи, выделяются средства на обеспечение пожарной безопасности и т.д., вместе с тем были выявлены следующие нарушения требований пожарной безопасности: 

здания и сооружения, расположенные на производственной территории по ул. Мичурина в г.п.Бешенковичи, не обеспечены в полном объеме первичными средствами пожаротушения (огнетушителями);
имеются нарушения при эксплуатации отопительного оборудования (печей, водогрейного котла и т.п.);

Складирование горючих материалов возле и на водогрейном котле
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не произведена переработка общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности с учетом требований к составлению инструкций и изменений требований в области пожарной безопасности;
не со всеми работниками учреждения производится подготовка по программам пожарно-технического минимума, в настоящее время не обучены истопники котельных (печей), вместе с тем отопительный сезон начат;
возникает вопрос со своевременностью наведения порядка в производственных помещениях и на территории;

Порядок ремонтной мастерской 
(пролитые горючие жидкости, листва и т.п.)
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имелись нарушения и при эксплуатации электропроводки и оборудования (оголенные токоведущие провода, не закрепленные осветительные приборы, электроприборы оставляются без контроля и другие) и т.д.
Состояние электропроводки (оголенные токоведущие элементы, поврежденная электропроводка)
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Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности на объектах учреждения, в том числе стоит задуматься о том какая обстановка в подчиненных субъекту лесничествах.

По результатам проделанной работы руководителю вручены рекомендации, в которых указаны конкретные нарушения требований пожарной безопасности и сроки их устранения. 

Хочется обратить внимание всех руководителей и должностных лиц на комплектование объектов первичными средствами пожаротушения в виде огнетушителей, ведь имеющееся общее убеждение в том, что «Главное чтоб огнетушитель был!» не верно, т.к. объем и количество каждого вида огнетушителей должно составлять не менее требуемого, что зависит от класса пожара, объемов помещений, времени необходимого для беспрерывного тушения пожара и т.п.
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