Мониторинги объектов образования
С 11 мая 2019 года инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям начато проведение плановых мониторингов соблюдение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации в учреждениях образования, в т.ч. в целях изучения подготовки к проведению торжественных мероприятий «Последний звонок» и «Выпускной вечер», а также готовности к проведению детских оздоровительных лагерей в ГУО «Улльская средняя школа Бешенковичского района», ГУО «Бочейковская средняя школа Бешенковичского района» ГУО «Средняя школа №1 
г.п. Бешенковичи».
В ходе проделанной работы изучена документация, обследованы здания и территория. 
При этом было установлено, что руководством учреждений установлен соответствующий противопожарный режим, своевременно проводятся противопожарные инструктажи, работники обучаются по программам пожарно-технического минимума, организована работа внештатных пожарных формирования (ДПД). Опрос показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений, в достаточном объеме имеется нормативно – методическая и справочная литература по вопросам пожарной безопасности. 

Вместе с тем выявлен ряд нарушений как капитального так и режимного характера, в т.ч. не требующих материальных затрат, таких как:
неудовлетворительная организация безопасной эвакуации из помещений школ (планы эвакуации людей при пожаре зданий в ряде случаем не соответствуют предъявляемым требованиям; демонтируются дымонепроницаемые двери с коридоров в лестничные клетки, отсутствуют устройства н обеспечивающие самозакрывание дымонепроницаемых дверей и т.п.);
	ГУО «Средняя школа №1 г.п.Бешенковичи» - запасная лестничная клетка со стороны спортплощадки


	ГУО «Улльская средняя школа Бешенковичского района» - запасная лестничные клетки 
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двери в лестничных клетках и в коридорах (делящих здания на отсеки), которые в т.ч. по своему функциональному назначению должны быть в дымонепроницаемом исполнении, во всех учреждениях образования в виду давности установки не обеспечены уплотнениями в притворах;
не организована переработка инструкций по пожарной безопасности в Улльской СШ и СШ №1 в соответствии с требованиями предъявляемыми МЧС;

средняя школа №1 не обеспечена в полном объеме первичными средствами пожаротушения;

имеющаяся автоматическая система пожарной сигнализации в средней школе №1 находилась без обслуживания и т.п.
По результатам мониторингом на данный момент руководителям учреждений образования вручены рекомендации, в которых указаны конкретные нарушения пожарной безопасности и сроки их устранения. В случае неисполнения рекомендаций к руководителям могут быть приняты меры административного воздействия.
Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности, при этом в ряде случаев остается не понятной позиция отдела по образованию Бешенковичского райисполкома как вышестоящей организации, в адрес которой работниками МЧС не раз ежегодно направляются информации о необходимости приятия мер реагирования, вместе с тем вопрос о безопасности в первую очередь жизни и здоровью детей отводится на второй план. Да, двигаясь в ногу со временем, имеется необходимость приобретения мультимедийных средств обучения, замене старой мебели, установки систем видеонаблюдения и т.п., но не что из этого не обнаружит пожар на ранней стадии и не потушит его, обеспечив при этом безопасные условия эвакуации.
Да, ежегодно выделяются средства на перезарядку огнетушителей, приобретение указательных знаков и т.п. но это капля в море по сравнению с капитальными мероприятиями по пожарной безопасности.
С положительной стороны можно отметить установку систем передачи извещений о пожаре «Молния» на пожарных сигнализациях ряда объектов, которая велась на протяжении практически двух лет, что позволит исключить человеческий фактор из цепочки обнаружения и сообщения о пожаре в подразделения МЧС.
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