Мониторинг объектов строительного предприятия
В апреле текущего года инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проведен плановый мониторинг соблюдение законодательства о пожарной безопасности, в том числе обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации на объектах коммунального строительного унитарного предприятия «Бешенковичская ПМК-41» имеющего в собственности как производственные здания и сооружения, так и административные, в т.ч. общежитие.

В ходе проделанной работы изучена документация, обследованы производственные и складские здания, гаражи, общежитие и административное здание используемое по различному функциональному назначению. 
При этом было установлено, что руководством предприятия установлен соответствующий противопожарный режим, своевременно проводятся противопожарные инструктажи, работники обучены по программам ПТМ, организована работа внештатных пожарных формирования (ДПД и ПТК). Опрос показал, что работники обладают достаточными знаниями правил пользования первичными средствами пожаротушения, действий в случае возникновения пожара, вызова пожарных аварийно-спасательных подразделений. Предприятие обеспечено нормативно – методической и справочной литературой по вопросам пожарной безопасности. 

Вместе с тем выявлен ряд нарушений «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденных декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7, таких как:
не произведена корректировка инструкций по пожарной безопасности в соответствии с требованиями пожарной безопасности;

производится самовольная перепланировка;

в противопожарном разрыве здания столярного цеха установлены передвижные и стационарные бытовки;

допускается курение в помещениях ремонтной мастерской вне специально отведенных и оборудованных в установленном порядке и обозначенных указателями «Место для курения» мест;

в жилых помещениях здания общежития, предназначенных для проживания людей, на видных местах не вывешены схематические планы индивидуальной эвакуации людей с соответствующего этажа и памятки с требованиями правил пожарной безопасности для проживающих и действиями на случай возникновения пожара;

не обеспечены в полном объеме необходимыми первичными средствами пожаротушения ремонтная мастерская, лесоцех и столярный цех.

Наличие нарушений требований ТНПА свидетельствуют о необходимости совершенствования системы контроля за состоянием пожарной безопасности.

По результатам мониторинга на данный момент руководителю предприятия вручены рекомендации, в которых указаны конкретные нарушения пожарной безопасности и сроки их устранения. В случае неисполнения рекомендаций к руководителю и должностным лицам могут быть приняты меры административного воздействия.
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