«Достроить не уничтожив»
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С понижением температуры воздуха граждане все интенсивнее начинают эксплуатировать имеющиеся печи и различные теплогенерирующие агрегаты и устройства как в жилых зданиях и хозяйственных постройках граждан, так и в зданиях и сооружениях различных субъектов хозяйствования, не обращая внимания на их состояние.  
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Так в целях обеспечения пожарной безопасности, в период с 10 по 13 октября текущего года, инспекцией надзора и профилактики Бешенковичского РОЧС совместно заинтересованными субъектами профилактики посещены объекты реконструкции, вагоны-бытовки строителей и другие временные сооружения на строительных площадках района. 
С рабочими и руководителями на местах в который раз проведена профилактическая и разъяснительная работа.

Не обошлось и без нарушений, не выделяя кого-то с лучшей или худшей стороны в плане имеющихся нарушений или отсутствия таковых, еще раз хочется напомнить:
1. Территория должна быть очищена от сгораемого мусора и отходов, обладающих взрыво- и пожароопасными свойствами;

2. Территория, здания и сооружения, в том числе строящиеся и временные здания и сооружения, должны быть обеспечены первичных средств пожаротушения (пожарными щитами с набором инструментов, огнетушителями и т.п.);
3. При эксплуатации электроустановок не допускается:

-  применять нестандартное (самодельное) электрооборудование;

- применять электронагревательные приборы, не имеющие предусмотренных конструкцией устройств тепловой защиты (автоматического отключения), терморегуляторов, а также при их неисправности;

- эксплуатировать электрооборудование в условиях, не соответствующих требованиям эксплуатационной документации изготовителей, или использовать электрооборудование, имеющее неисправности и т.п.

4. При эксплуатации печного отопления не допускается:

- осуществлять топку неисправных и не соответствующих требованиям ТНПА печей;

- перекаливать печи;

- эксплуатировать печь при отсутствии стационарной защиты пола из горючих материалов негорючим листовым или плитным материалом размерами не менее 0,7 x 0,5 м, располагаемым непосредственно под топочным проемом длинной его стороной вдоль печи;

- сушить и складировать непосредственно на печах и на расстоянии менее 1,25 м от топочных проемов печей топливо, одежду и другие горючие вещества и материалы и т.п.

Более подробно о требованиях можно узнать из «Правил пожарной безопасности Республики Беларусь. ППБ Беларуси 01-2014» или обратившись в инспекцию Бешенковичского РОЧС.
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Старший инспектор ИНиП 
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