На территории Витебской области начата уборочная кампания. 
На её проведение государством затрачены много средств, выделены горючесмазочные материалы, дизельное топливо, произведена реконструкция мест хранения сельскохозяйственной продукции, закуплено дорогостоящее оборудование.
[bookmark: _GoBack]От результатов проведения уборочной кампании зависит благосостояние не только нашего региона но и всего государства. Однако, многие недобропорядочные граждане хотят улучшить свое благосостояние за счет хищения государственных средства и выделенных на проведение кампании материальных ценностей.
Зачастую совершая хищение граждане не задумываются об ответственности.
Так, статьей 10.5 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (мелкое хищение) предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин или административный арест. В случае если данное правонарушение совершено повторно в течении года то штраф составляет в размере от 30 до 50 базовых величин или административный арест.
Кроме этого судом взыскивается сумма причиненного материального ущерба и повлекший вред (повреждение имущества, оборудования, простой рабочего времени).
То есть взысканные суммы судом в разы превышают полученную от хищения прибыль.
Статьей 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь (кража) в зависимости от суммы причиненного ущерба предусмотрено лишение свободы до 3 лет и до 12 лет с конфискацией имущества.
