Как уберечься от зимнего травматизма

Гололед - это слой плотного льда, который образуется на земной поверхности (тротуарах, проезжей части дороги) и на предметах (деревьях, проводах, домах и т. д.) при намерзании капель переохлажденного дождя и мороси обычно при температуре воздуха от 0 до -3° С. Толщина льда при гололеде может достигать нескольких сантиметров.


Гололедица - это тонкий слой льда, который образовался на земной поверхности после оттепели или дождя в результате похолодания, а также после замерзания мокрого снега.

    Гололед и гололедица на улицах и дорогах являются причиной травм пешеходов из-за падений, особенно опасно падение навзничь (на спину, вверх лицом), что может привести к сотрясению мозга.

   Погода в этом году стала настоящим испытанием для пешеходов - осадки в виде снега и мокрого снега, резкие перепады температуры способствуют образованию гололедицы на дорогах и тротуарах.
  Своевременное проведение очистки территории от снега и наледи, проведение противогололёдных мероприятий является важным фактором профилактики травматизма людей. 


В связи с этим ГУ «Бешенковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» напоминает всем субъектам хозяйствования различных форм собственности о необходимости неукоснительного выполнения требований санитарных правил и норм в части своевременности проведения мероприятий по расчистке снега и противогололедных мероприятий.


Согласно санитарно-эпидемиологическому законодательству Республики Беларусь очистка от снега и льда подлежат следующие территории: тротуары и пешеходные зоны, остановочные пункты, ступени зданий и крылец, прилегающая территория магазинов, павильонов и общественных зданий, внутридворовые территории и т.д.


Также согласно санитарным правилам в производственной зоне сельскохозяйственных и промышленных объектов, в том числе на прилегающей территории, закреплённой за объектом, в зимнее время должны быть обеспечены очистка от снега и льда с проведением противогололёдных мероприятий не только в местах прохода, но и на транспортных проездах. На каждом производственном объекте должен иметься запас реагентов и противогололёдных средств.

Советы пешеходам как вести себя во время гололеда

Если в прогнозе погоды указывается вероятность появления на улицах и дорогах гололеда и гололедицы, необходимо выйти из дома пораньше, чтобы иметь резерв времени и не спешить. Необходимо быть крайне осторожными при движении по дорогам и тротуарам в условиях гололедицы двигаться осторожно, не торопясь.


Чтобы уменьшить вероятность падения, необходимо соблюдать следующие правила поведения:
- Подберите нескользящую обувь с подошвой на микропористой основе, отказавшись от высоких каблуков. Смотрите себе под ноги, старайтесь обходить опасные места. Если ледяную «лужу» обойти невозможно, то передвигайтесь по ней, как лыжник, небольшими скользящими шажками.

- Будьте предельно внимательны на проезжей части дороги: не торопитесь и, тем более, не бегите. Старайтесь обходить все места с наклонной поверхностью.

- Наступать следует на всю подошву, учитывая неровности поверхности, ноги слегка расслабить в коленях.

- Руки по возможности должны быть свободны, старайтесь не носить тяжелые сумки, не держите руки в карманах - это увеличивает вероятность падения.

- Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами.


Если Вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться, и, перекатившись, смягчить удар о землю. Помните: особенно опасны падения на спину, так как можно удариться затылком и получить сотрясение мозга. При травме обязательно обратитесь к врачу за оказанием медицинской помощи.

Как действовать при получении травмы: в результате травмы человек может получить ушибы, гематомы, сотрясение мозга, переломы конечностей. Если после падения вы испытываете резкую боль, головокружение, попросите помощи у прохожих, вызовите скорую помощь, обратитесь в травматологический пункт или пункт неотложной медицинской помощи.

Помните: 
Лучшая профилактика несчастных случаев в условиях гололедицы – это осторожность и осмотрительность.
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