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Чердаки и подвалы должны быть надежно закрыты 

Выполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» является приоритетным направлением деятельности государственных, в том числе правоохранительных органов. 

В целях обеспечения общественной безопасности разработан и реализовывается комплекс мер по организации контроля за состоянием запорных устройств дверей подвальных и чердачных помещений, находящихся на балансе жилищно-коммунальных служб, и оперативному проведению работ по предотвращению несанкционированного доступа в них граждан.

Вместе с тем, не всегда ответственными ведомствами надлежаще выполняются положения статьи 15 Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», предписывающие местным исполнительным и распорядительным органам принимать организационные меры по предотвращению несанкционированного доступа граждан в пустующие дома, здания и сооружения, в подвалы и на чердаки строений, что, в свою очередь, может повлечь наступление тяжких последствий. 


Так, в начале лета прошлого года возле жилого дома по улице Смоленской в городе Витебске был обнаружен труп несовершеннолетнего. Проведенной проверкой установлено, что дверь на крышу дома не была заперта, что способствовало постоянному сбору там подростков с целью употребления спиртных напитков. 

В результате отсутствия эффективного контроля за практической реализацией принятых решений нарушения в этой сфере продолжают носить распространенный характер. 


Органами прокуратуры области в октябре-ноябре проведены рейдовые мероприятия, в ходе которых выявлены существенные недостатки в исполнении требований Директивы Президента Республики Беларусь №1.

В частности, при посещении работниками прокуратуры и РОЧС многоквартирных домов выявлена возможность свободного доступа в подвальные помещения. Подвалы захламлены мусором, тарой из-под спиртного, что свидетельствует о постоянном проникновении в них посторонних лиц, на чердачных помещениях отсутствуют запорные устройства. 

С целью устранения отмеченных нарушений руководителям предприятий жилищно-коммунального хозяйства и председателям горрайисполкомов внесено 12 представлений, вынесено 3 предписания, направлено 3 информационные записки, 2 поручения о подготовке дел об административном правонарушении. 

Итогом рассмотрения актов прокурорского надзора стало привлечение 12 должностных лиц к дисциплинарной ответственности, 2 – к административной.
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