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Оплата коммунальных услуг по новому Жилищному кодексу
С 1 марта 2013 года вступает в силу новая редакция Жилищного кодекса Республики Беларусь. Принятие данного документа вызвано тем, что с 1999 года в области жилищного права появилось много изменений и соответственно новых законодательных актов, в связи с чем возникла необходимость в их систематизации.

В целом на 2/3 новая редакция Жилищного кодекса неожиданностей не содержит. В то же время со вступлением кодекса в силу в нашей жизни появиться ряд нововведений, касающихся жилищных правоотношений. 

Так, помимо других проблемных вопросов в новом кодексе более детально урегулирован «наболевший» вопрос по оплате жилищно-коммунальных услуг. В статье 10 Жилищного кодекса определено понятие данных услуг, как поддержание и восстановление надлежащего санитарного и технического состояния жилых домов, иных капитальных строений, жилых и вспомогательных помещений, придомовой территории, обеспечение их благоустроенности, благоприятных и безопасных условий для проживания граждан.

 Жилищно-коммунальные услуги включают в себя:

- коммунальные услуги;

- техническое обслуживание;

- текущий ремонт;

- капитальный ремонт;

- и иные жилищно-коммунальные услуги, предоставляемые в соответствии с договорами.

К коммунальным услугам относятся горячее и холодное водоснабжение, водоотведение (канализация), газо-, электро-, теплоснабжение, пользование лифтом, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов.
Техническое обслуживание заключается в поддержании в исправном и работоспособном состоянии конструктивных элементов, наладке и регулированию инженерных систем, поддержанию и восстановлению надлежащего санитарного и технического состояния жилых домов, иных капитальных строений (зданий, сооружений), придомовой территории, подготовке к условиям весенне-летнего и осенне-зимнего периодов года.

Новый Жилищный кодекс разграничивает понятия текущего и капитального ремонта. Так, капитальный ремонт состоит в восстановлении утраченных свойств зданий и сооружений, а текущий - направлен на недопущение утраты таких свойств.
В соответствии со статьей 29 Жилищного кодекса обязанность по внесению платы за жилищно-коммунальные услуги возникает:
- у собственника жилого помещения со дня возникновения права собственности;
- у нанимателя, поднанимателя – со дня заключения договора найма, поднайма;
- у члена организации застройщиков – со дня сдачи дома (квартиры) в эксплуатацию. 
При этом отказ от заключения договора на оказание жилищно-коммунальных услуг не освобождает собственников от внесения платы за фактически оказанные основные жилищно-коммунальные услуги и пользование жилым помещением.

Плата за жилищно-коммунальные услуги включает в себя плату за основные жилищно-коммунальные услуги (коммунальные услуги, техническое обслуживание, текущий и капитальный ремонт) и услуги, которые предоставляются дополнительно в соответствии с договорами. 
Согласно положениям нового Жилищного кодекса плата за пользование жилым помещением будет вноситься соразмерно общей площади жилого помещения. В жилых помещениях, заселенных несколькими нанимателями, размер общей площади, приходящейся на каждого нанимателя, определяется как сумма занимаемой ими жилой площади и части площади подсобных помещений, исчисляемой пропорционально занимаемой ими жилой площади.

Техническое обслуживание будет оплачиваться соразмерно общей площади жилых помещений, принадлежащих собственнику в жилом доме в соответствии с установленными тарифами.

Текущий ремонт будет рассчитываться исходя из фактических затрат, а капитальный – ежемесячно в доле, соразмерной общей площади жилых помещений, принадлежащих собственнику.
При этом в жировках должны отдельно указываться позиции «текущий ремонт» и «капитальный ремонт», что позволит жильцам знать, какие суммы и за что они уплачивают. Также в жировках или приложениях к ним должен быть перечень выполненных в течение отчетного периода работ по многоквартирному жилому дому. Благодаря чему можно легко отследить, насколько полно оказываются и оказываются ли вообще перечисленные и предъявленные к оплате услуги.
Плата за коммунальные услуги подлежит исчислению исходя из фактического потребления на основании данных индивидуальных или групповых приборов учета, а при их отсутствии – на основании норм потребления, устанавливаемых местными исполкомами, а также тарифов на коммунальные услуги, устанавливаемых в соответствии с законодательством.
Что касается взыскания задолженности по плате за жилищно-коммунальные услуги и (или) плате за пользование жилым помещением, то оно будет производиться на основании исполнительных надписей нотариусов, а при наличии спора - в судебном порядке. 


Таким образом, в новой редакции кодекса закреплены основные положения, определяющие порядок оплаты жилищно-коммунальных услуг и иные существенные моменты, касающиеся обязанностей жильцов. Со вступлением в силу данного документа указанные новеллы будут введены в действие. 
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