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Расторжение брака возможно в административном порядке.

В Кодексе о браке и семье Республики Беларусь существовал административный порядок расторжения брака в органах записи актов гражданского состояния (ЗАГС).
В таком порядке брак мог быть расторгнут при взаимном согласии супругов, не имеющих несовершеннолетних детей, а также по заявлению одного из супругов, если другой супруг признан в установленном законом порядке безвестно отсутствующим, недееспособным вследствие душевной болезни или слабоумия; осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет. 
С 1 января текущего года вступили в силу новые изменения и дополнения в Кодекс о браке и семье. При этом частично сохранились ранее действовавшие условия для расторжения брака в органах ЗАГС. Однако имеются и существенные нововведения. 

В соответствии с настоящим законодательством расторгнуть брак можно по совместному заявлению обоих супругов органом, регистрирующим акты гражданского состояния при следующих условиях: 

1) наличие взаимного согласия супругов на расторжение брака; 

2) отсутствие общих несовершеннолетних детей; 

3) отсутствие спора об имуществе. 

При обращении в орган, регистрирующий акты гражданского состояния, супруги должны будут подтвердить, что у них не имеется общих несовершеннолетних детей и спора об имуществе.

Расторжение брака будет производиться органами ЗАГС по истечении одного месяца со дня подачи совместного заявления о расторжении брака.

Для супругов, имеющих детей или материальные претензии другу к другу, а также если они не смогли достичь взаимного согласия в вопросе развода, сохранена прежняя процедура: для расторжения брака им придется обращаться в суд. 

Когда один из супругов признан безвестно отсутствующим или недееспособным либо осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок не менее трех лет, брак также будет расторгаться в судебном порядке.
В случае расторжения брака в органах, регистрирующих акты гражданского состояния, брак будет считаться прекращенным со дня регистрации расторжения брака.

Процедурные вопросы расторжения брака в органах ЗАГС урегулированы в специальной главе «Регистрация расторжения брака».   

В соответствии с ней регистрация расторжения брака будет производиться органом, регистрирующим акты гражданского состояния, по месту регистрации, по месту жительства или месту пребывания супругов или одного из них на основании их совместного заявления. Если один из супругов по уважительным причинам не сможет явиться в ЗАГС подлинность его подписи на таком заявлении должна быть засвидетельствована в порядке, установленном Правительством Республики Беларусь.

Непосредственно регистрация расторжения брака должна производиться в присутствии обоих супругов, однако если один из супругов не сможет явиться в орган, регистрирующий акты гражданского состояния, то регистрация может быть произведена в его отсутствие, если от его имени будет представлено заявление о регистрации расторжения брака в его отсутствие, подлинность подписи на котором засвидетельствована нотариусом либо должностным лицом, которому в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь предоставлено право совершать нотариальные действия.

Государственная пошлина за регистрацию расторжения брака в административном порядке, которая оплачивается до подачи соответствующего заявления, составляет 4 базовые величины. 
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