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Новое в законодательстве




Профилактика правонарушений


С 16.04.2014  вступает в силу Закон Республики Беларусь от 04.01.2014 №122-З «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее Закон).


Настоящий Закон устанавливает правовые и организационные основы деятельности по профилактике правонарушений и закрепляет основные формы участия государственных органов,  иных организаций и граждан в осуществлении этой деятельности. Он содержит ряд инноваций, которые субъекты профилактики обязаны будут применять в ближайшее время в правоприменительной практике.

Мерами общей профилактики правонарушений являются: разработка и утверждение региональных комплексных программ по профилактике правонарушений и проведение профилактических мероприятий, правовое просвещение граждан, внесение представлений, вынесение предписаний, иные меры, предусмотренные настоящим Законом и другими законодательными актами.

На основе положений настоящего Закона, государственных программ по борьбе с преступностью и коррупцией, предложений субъектов профилактики правонарушений местными исполнительными и распорядительными органами областного и базового территориальных уровней ежегодно должны разрабатываться и утверждаться региональные комплексные программы по профилактике правонарушений, которые реализуются субъектами профилактики правонарушений в пределах своей компетенции на территории соответствующих административно-территориальных единиц.

Региональными комплексными программами по профилактике правонарушений должно обеспечиваться проведение профилактических мероприятий по предупреждению: преступлений против государства и порядка осуществления власти и управления; правонарушений, создающих условия для коррупции, и коррупционных правонарушений; правонарушений против жизни и здоровья, общественного порядка и общественной нравственности; правонарушений, способствующих возникновению чрезвычайных ситуаций и гибели людей от них; правонарушений против собственности и порядка осуществления экономической деятельности; насилия в семье; правонарушений, совершаемых гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ; правонарушений, совершаемых гражданами, освобожденными из исправительных учреждений, исправительных учреждений открытого типа, арестных домов, а также гражданами, вернувшимися из специальных учебно-воспитательных учреждений и специальных лечебно-воспитательных учреждений; иных правонарушений.

Соответствующие координационные совещания по борьбе с преступностью и коррупцией согласовывают региональные комплексные программы по профилактике правонарушений перед их утверждением местными исполнительными и распорядительными органами областного и базового территориальных уровней, а также контролируют реализацию предусмотренных в них профилактических мероприятий. 
Законом предусмотрена новая мера противодействия насилию в семье – защитное предписание, которое  выносится гражданину, совершившему насилие в семье с согласия гражданина (граждан) пострадавшего (пострадавших)  от насилия в семье  с установлением ограничений на совершение определенных действий. 

При отсутствии согласия пострадавшего от насилия в семье, если это лицо находится в зависимости от гражданина, совершившего насилие в семье,  защитное предписание согласовывается с соответствующим прокурором.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;

общаться с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет. 
Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.

Защитное предписание объявляется гражданину, в отношении которого оно вынесено, должностным лицом органа внутренних дел в двухдневный срок со дня вынесения такого защитного предписания с разъяснением его прав и обязанностей. Защитное предписание вступает в силу с момента его объявления гражданину, в отношении которого оно вынесено.

В двухдневный срок со дня вынесения защитного предписания его копия направляется соответствующему прокурору, вручается под роспись совершеннолетнему гражданину, пострадавшему от насилия в семье, а также направляется в соответствующий местный исполнительный и распорядительный орган для информации и при необходимости проведения профилактических мероприятий по предупреждению насилия в семье в соответствии с настоящим Законом и другими актами законодательства.

Решение о прекращении защитного предписания может быть принято руководителем органа внутренних дел или его заместителем по заявлению соответствующего совершеннолетнего гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье.

 Законом дано определение понятию «насилие в семье». Насилие в семье – умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания;

 Защитное предписание применяется после вынесения постановления о наложении административного взыскания за правонарушения, предусмотренные статьями 9.1 Умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия, 9.3 Оскорбление, 17.1 Мелкое хулиганство Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, совершенное по отношению к члену семьи к гражданину:

которому вынесено официальное предупреждение по основаниям, предусмотренным абзацами третьим или пятым части второй статьи 26 настоящего Закона. При этом защитное предписание применяется в течение года после объявления такого официального предупреждения;

в отношении которого осуществляется профилактический учет по основаниям, предусмотренным абзацами третьим или четвертым части второй статьи 28 настоящего Закона
Местными исполнительными и распорядительными органами  принимаются  решения о создании государственных организаций, их структурных подразделений  по предоставлению услуг временного приюта гражданам, пострадавшим от насилия в семье, а также принимают при необходимости меры по обеспечению местами временного пребывания граждан, в отношении которых внесено защитное предписание.

Законом установлен исчерпывающий перечень мер индивидуальной профилактики правонарушений, которые, учитывая структуру закона, будут применяться в нижеотмеченной последовательности, если предыдущая мера не принесла ожидаемого результата: профилактическая беседа, официальное предупреждение, профилактический учет.
Регламентировано проведение профилактических мероприятий один раз в месяц, если иная периодичность не определена руководителем соответствующего субъекта профилактики. Периодичность проведения профилактической работы ранее определялась ведомственными инструкциями, то сейчас данное  требование возведено в ранг Закона.
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