Вниманию абитуриентов, желающих поступить в специализированные лицеи  МВД Республики Беларусь
Отдел внутренних дел Бешенковичского райисполкома осуществляет прием документов для поступления в специализированные лицеи  МВД Республики Беларусь (далее – Лицей)
Порядок приема
Прием (зачисление) осуществляется в VII классы в соответствии с контрольными цифрами приема.
Абитуриенты, изъявившие желание принять участие в конкурсе на поступление в лицей МВД подают до 1 мая в отдел внутренних дел Бешенковичского райисполкома следующие документы:
 - заявление на имя начальника лицея МВД по форме
 - свидетельство о рождении или документ, удостоверяющий личность
 - ведомость годовых отметок из классного журнала за последний год обучения и воспитания с выведенным средним баллом (округленным до десятых долей числа) за подписью руководителя учреждения образования
  - характеристику с места учебы
 - 4 фотографии размером 3*4 см (без головного убора)
Абитуриенты сдают два вступительных испытания в письменной форме по учебным предметам «Математика» и «Русский язык» или «Белорусский язык» (по выбору абитуриента)
Результаты вступительных испытаний объявляются в день их проведения.
Вне конкурса, при условии получения на вступительных испытаниях отметок не ниже 4 баллов в Лицей зачисляются дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети погибших сотрудников и военнослужащих.
Форма получения образования – очная
Важным моментом при поступлении для абитуриентов является прохождение военно-врачебной комиссии на базе Лицея, по результатам которой выносится заключение о годности лиц по состоянию здоровья  к обучению и воспитанию в лицее.
В Лицее МВД обучаются высокомотивированные ребята, которые нацелены на отличную учебу, высокие достижения, а самое главное – быть настоящими патриотами своей страны
Более подробную информацию по вопросу поступления в специализированные лицеи  МВД Республики Беларусь можно получить, обратившись в отдел внутренних дел Бешенковичского райисполкома лично, либо по телефону 8 02131 62170,    8 029 518 96 86.
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