Итоги детской летней оздоровительной кампании
     Минула летняя детская оздоровительная кампания и наступила пора подводить итоги. В отношении 16 организаций отдыха детей                                    и их оздоровления санитарной службой проведены контрольно-надзорные мероприятия и профилактические визиты.

     Несмотря на серьёзную подготовку персонала, результаты проверок выявили нарушения режимного характера, допущенные вследствие недобросовестной работы сотрудников лагерей, отсутствия должного внутреннего и ведомственного контроля в организациях летнего оздоровления. 
     В ходе контрольных мероприятий пресечены нарушения противоэпидемического режима, медицинского наблюдения, организации питания. Причём нарушения были выявлены в 93,75% из числа проверенных оздоровительных учреждений. Всего же в ходе контрольно-надзорных мероприятий было выявлено более 55 нарушений. Из них 41,81% приходится на нарушения при организации питания, 25,4% – на нарушения санитарного режима на пищеблоках, 3,6% – на нарушения условий размещения детей                 и подростков, 12,7% – на нарушения требований к материально-техническому оборудованию лагерей, 16,49% – иные нарушения. 
     По всем выявленным нарушениям санитарно-эпидемиологической службой района приняты соответствующие меры, в том числе                                      с привлечением ответственных к административной ответственности.

     В рамках государственного санитарного надзора отобраны                               для исследований в лабораториях ГУ «Бешенковичский рЦГЭ»                              и ГУ «Витебский ОЦГЭ и ОЗ» 57 проб готовой продукции, 360 смывов,                   66 проб воды из источников хозяйственно-питьевого водоснабжения                        и разводящей сети на санитарно-химические и микробиологические показатели. Все пробы соответствовали нормативным требованиям. 
     Случаи острых кишечных заболеваний, случаи присасывания клещей                  в ходе летней кампании 2023 года в оздоровительных учреждениях                                   не зарегистрированы.
     Подытоживая, хотелось бы в будущем увидеть более активную работу администрации на подготовительном этапе и при функционировании лагерей. Особое внимание следует обратить на подбор кадров лагерей, ведь успех оздоровительной кампании напрямую зависит от качества работы всего персонала. 
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