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Каб засцерагчы сябе i дзяцей ад захворавання Чтобы предохранить себя и детей от заболевания АКI  неабходна:

-строга выконваць правілы асабістай гігіены, гушчару і старанна мыць рукі з мылам перад падрыхтоўкай ежы, перад ежай, пасля наведвання туалета, пасля вяртання дадому з вуліцы;

-для пітва выкарыстоўваць кіпячоную і бутыляваную ваду;

-гародніна, садавіна, ягады старанна мыць перад ужываннем пад праточнай вадаправоднай вадой, а для маленькіх дзяцей яшчэ і кіпячонай вадой;

- не набываць прадукты харчавання ў выпадковых асоб або ў месцах несанкцыянаванага гандлю;

- зважаць на тэрміны прыдатнасці прадуктаў, асабліва якія хутка псуюцца – вараная каўбаса, сала (ці салата), тварог, малако, пірожныя і т.д.;

- у хатніх умовах выконваць правілы асабістай гігіены пры прыгатаванні гарачых і халодных страў, тэрміны прыдатнасці і ўмовы захоўвання харчовых прадуктаў;

- старанна прасмажваць і праварваць прадукты, асабліва мяса, птушку, яйкі і рыбу;

- якія хутка псуюцца прадукты і гатовую ежу захоўваць толькі ў халадзільніку пры тэмпературы 2-6º З;

-на кухні выконваць чысціню, не назапашваць смецце і харчовыя адыходы, не дапушчаць з'яўленні мух і прусакоў;

- не купацца ў вадаёмах, дзе гэта не рэкамендуецца ці забаронена.


Вострыя кішачныя інфекцыі ( АKI) - гэта група вострых інфекцыйных захворванняў, якія выклікаюцца рознымі мікраарганізмамі (бактэрыямі, вірусамі) з пераважнай паразай страўнікава-кішачнага гасцінца.
Узбуджальнікі АKI ў арганізм чалавека пападаюць з ежай, вадой, у маленькіх дзяцей праз брудныя рукі, цацкі.




Пасля траплення ў арганізм хвароба праяўляецца не адразу. Гэта так званы схаваны, інкубацыйны перыяд, які доўжыцца ад некалькіх гадзін да 3-7 дзён. Да канца гэтага перыяду ў хворых павялічваецца тэмпература, з'яўляецца слабасць, млоснасць, пагаршаецца апетыт, з'яўляюцца болі ў жываце, ваніты, частае вадкае крэсла.

Некаторыя захворванні працякаюць у лёгкай форме, таму хворыя не звяртаюцца да лекара, а займаюцца самалячэннем. Гэта можа прывесці да непажаданых наступстваў. Абавязкова звернецеся да лекара пры першых сімптомах захворвання.
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