Уведомление о проведении общественного обсуждения архитектурно-планировочной  концепции объекта  строительства «Возведение  здания административно-хозяйственного по адресу: г.п.Бешенковичи, ул.Коммунистическая, район дома 21»
19.10. 2023                                                                                     г.п.Бешенковичи

Бешенковичский районный  исполнительный комитет  (далее – Бешенковичский райисполком) в соответствии с требованиями Положения о порядке проведения общественных обсуждений в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 1 июня 2011 года № 687 (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 30 июня 2022 г. № 425), уведомляет о проведении общественного обсуждения архитектурно-планировочной концепции объекта строительства ««Возведение  здания административно-хозяйственного по адресу: г.п.Бешенковичи, ул.Коммунистическая, район дома 21»(далее – объект).
Справочно: архитектурно-планировочная концепция объекта строительства  - эскиз, обеспечивающий  наглядное  представление о размещении, физических  параметрах и художественно-эстетических  качествах  объекта строительства с указанием  основных  технико-экономических  показателей, разрабатываемый  на предпроектной (предынвестиционной) стадии (до начала разработки  проектной документации).
Объект строительства планируется к  размещению   на  территории земельного участка площадью 0,1715 га, расположенного  по ул.Коммунистическая  вблизи  СШ № 2 в г.п.Бешенковичи.
Общественное обсуждение архитектурно-планировочной концепции объекта строительства проводится с 26 октября 2023 г. по 9  ноября 2023 г. включительно, в том числе проведение экспозиции (выставки) проекта с 26 октября 2023 г. по 9 ноября 2023 г. включительно. Место и время проведения экспозиции (выставки) – фойе первого этажа (перед входом в большой зал) Бешенковичского райисполкома по адресу: г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, д.13,  с 8:00 до 13:00, с 14:00 до 17:00 ежедневно, кроме субботы, воскресенья и государственных праздничных дней.

Презентация  архитектурно-планировочной концепции объекта  строительства  будет проводиться 31 октября 2023 г. с 10:00 до 11:00 часов в  большом зале Бешенковичского райисполкома по адресу: г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, д.13, фойе первого этажа, путем наглядного представления объекта разработчиком  –  Государственным предприятием «Госстройэкспертиза по Витебской области».
С материалами  архитектурно-планировочной концепции объекта  строительства можно ознакомиться на сайте Бешенковичского райисполкома в разделе «Общественные обсуждения», в фойе первого этажа Бешенковичского райисполкома  с 26 октября 2023 г. по 9  ноября 2023 г. включительно, с 8:00 до 13:00, с 14:00 до 17:00 ежедневно, кроме субботы, воскресенья и государственных праздничных дней.

Посещение  места проведения экспозиции (выставки)  и презентации объекта общественного обсуждения осуществляется  на безвозмездной основе.
Организатор общественного обсуждения – Бешенковичский райисполком. Почтовый адрес: 211361, Витебская обл., г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, д.13, интернет-сайт:https://www.beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by/ru/,  телефон приемной: 8 (02131) 6-42-45, электронная почта: priemnay@beshenkovichi.gov.by. 
Замечания и (или) предложения принимаются в период проведения общественного обсуждения с 26 октября 2023 г. по 9 ноября 2023 г. включительно в письменной или электронной форме отделом архитектуры и  строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома по адресу: 211361, г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, д.13, к.13, контактный телефон 8 02131 6 40 60, электронный адрес: arhn@beshenkovichi.gov.by. 
Организатором общественного обсуждения замечания и (или) предложения регистрируются и направляются для рассмотрения в архитектурно-градостроительный совет Витебского областного исполнительного комитета, а также в постоянно действующую комиссию по общественному обсуждению, созданную распоряжением Бешенковичского  райисполкома  от 9 сентября        2022 г.  № 209р. 
Заказчиком объекта строительства является республиканское  унитарное  предприятие  электроэнергетики «Витебскэнерго», филиал «Энергосбыт». Почтовый адрес:  210029, Витебская обл., г.Витебск, ул.Правды, 30, тел. 8 0212 36 16 44, интернет-сайт: https://www.vitebsk.energo.by/opredpriyatii/filials/energosbyt/, электронная  почта: voes@esbit.vitebsk.energo.by. 
Разработчиком проекта является государственное  предприятие   «Госстройэкспертиза по Витебской области»,  юридический адрес: 210601, г.Витебск,  ул.Офицерская, 6, тел. 8 0212 22 54 99, 8 0212 22 98 98, интернет-сайт:  https://gse.by/3-5-vitebskaya-oblast/3-5-4-kontakty, электронная почта: mail@vitebsk.gse.by.
Цель архитектурно-планировочной концепции объекта строительства: выполнение строительного проекта   с последующим возведением  административно-хозяйственного  здания  по ул.Коммунистическая г.п.Бешенковичи Витебской области со встроенным  гаражом  на 2 машиноместа, устройство подъезда к зданию, разворотной площадки и стоянки,  устройство  инженерных коммуникаций, благоустройство территории.

Цель возведения объекта строительства: создание комфортных   условий для посетителей  расчетно-кассового цента филиала «Энергосбыт» и  службы энергонадзора, создание  комфортных  условий на рабочих  местах  для  работников филиала «Энергосбыт»  и филиала «Госэнергогазнадзор» РУП «Витебскэнерго».
                                                                                      Бешенковичский райисполком

 

 

 

 

 

 

