Информация об организации торговли школьными товарами в г.п.Бешенковичи
29.07.2025

[bookmark: _Hlk204759476]   В г.п.Бешенковичи реализацию товаров школьного ассортимента (одежда делового стиля и обувь для учащихся общего образования, школьно-письменные и канцелярские принадлежности) осуществляют торговые объекты: «Сказка» ИП Дубко А.М. ул.Октябрьская, д.32, «Талисман» ИП Пушникова Л.А. ул.Октябрьская, д.32, «Мария» ИП Белоус В.Н. ул.Чуклая, д.23, «Прикид» ООО «Симплисиссимус» ул.Урицкого, д.14, «Парковый» ЧТПУП «Дем» ул.Коммунистическая, д.24, «Камилла» ИП Шакуто Д.С. ул.Советская, д.24, «Три цены» ООО «Плэй хард» ул.Карла Маркса, д.12.
[bookmark: _GoBack]	В магазине «Хозтовары» ул.Урицкого, д.12 Бешенковичского филиала Витебского областного потребительского общества проводится акция «Ликвидация» по распродаже остатков ранее поступившей одежды и обуви для школьников с предоставлением скидки 30%, так же реализуются школьно-письменные и канцелярские принадлежности.
17 августа 2025 года на рынке в г.п.Бешенковичи Бешенковичского филиала Витебского облпо запланировано проведение школьного базара с реализацией товаров школьного ассортимента с участием индивидуальных предпринимателей, в том числе ОАО «Полесье» с реализацией трикотажными изделиями для школьников.
Обувь, одежду делового стиля (блузки, рубашки, брюки и т.д.), школьно-письменные и канцелярские принадлежности также можно заказать посредством доставки через интернет – магазины, в г.п.Бешенковичи работают пункты выдачи  «Wildberries» и «OZON».

