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А был ли сад?

В результате  плановой проверки ЧУП «АгроВитВин» Бешенковичского района,  проведенной Комитетом государственного контроля Витебской области установлено, что согласно договору поставки в мае 2012 хозяйством в РУП «Гомельская областная сельскохозяйственная опытная станция» за счет республиканского бюджета приобретены клоновые подвои яблони 9900 шт. на сумму 30,39 млн. руб. 

Приобретенные клоновые подвои яблони, были высажены в мае 2012 года на участке возле д. Быстры на площади 1,6 га. Согласно проекту необходимо было в хозяйстве заложить сад площадью 200 га. В целях экономии средств было решено приобрести клоновые подвои и из них вырастить саженцы для сада. Но реализовать задуманное не удалось.
Хозяйство при выращивании подвоев яблони грубо нарушило  требования отраслевого регламента «Выращивание посадочного материала плодовых культур», утвержденного первым заместителем  Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 29.10.2009. Затраты по выращиваю клоновых подвоев яблони в 2013 году по данным бухгалтерского учета отсутствуют, следовательно уход за ними не проводился.

Созданной в хозяйстве комиссией  20.04.2014 проведено обследование посадок подвоев яблони на площади 1,6 га. При обследовании посадок клоновых подвоев было установлено, что питомник не был огражден, в рядах на расстоянии 30-40 метров саженцы усохли, как наземная часть, так и корневая система.  Комиссия пришла к выводу, что в результате плохих погодных условий (сильных морозов, отсутствия снега) произошла гибель подвоев яблони на площади 1,4 га – 87% и решила, что подвои яблони на площади 1,6 га подлежат списанию. Акт утвердил директор хозяйства Крутилин Д.В.  В комиссию по обследованию посадок подвоев яблони не были включены специалисты райсельхозпрода и РУП «Гомельская областная сельскохозяйственная опытная станция» для определения причины гибели подвоев. Площадь 1,6 га весной 2014 г. была перепахана и засеяна зерновыми культурами.

Гибель растений произошла с зимы 2013 года. Погибло часть растений. Комиссия была создана в составе главного агронома хозяйства Махначевой, агронома хозяйства Медюшко, возглавил комиссию заместитель директора хозяйства по производству Доморацкий. Комиссия составила Акт о гибели растений на основании которого была произведена перепашка участка,  на котором были высажены клоны подвоев. Гибель  подвоя мог  определить любой специалист из входивших в комиссию, а вот дать заключение о причинах гибели мог только специалист в данной сфере деятельности. 

Клон подвоя не обычное растение, а растение, имеющие свою специфику, которая заключается в том,  что для использования в выращивании саженца берется почка, следовательно,  может погибнуть часть побега, а оставшаяся часть принести пользу. И как установлено в судебном заседании, комиссией был списан, а затем уничтожен живой посадочный материал, который можно было частично использовать в производстве саженцев.

Согласно п.1 ст.933 ГК Республики Беларусь вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Законом может быть возложена обязанность возмещения вреда на лицо, не являющееся причинителем вреда.

Причиненный ЧУП «АгроВитВин» ущерб 27 600 000  взыскан судом в долевом порядке  со следующих ответчиков: Крутилина Д.В., Медюшко А.А.,  Мохначевой О.Н., Доморацкого В.В. по исковому заявлению  прокурора района
Заместитель  прокурора 

Бешенковичского района 

младший советник юстиции                                                             Лешенок Э.И.
