За сентябрь индексируются МЗП и денежные доходы, установленные от БВ
Управление по труду, занятости и социальной защите бешенковичского райисполкома сообщает, что по информации Белстата, индекс потребительских цен за сентябрь 2021 г. к августу 2021 г. составил 101,3 %.
Индекс потребительских цен за сентябрь 2021 г. не превысил пятипроцентного порога к августу 2021 г. - месяцу пересмотра базовой ставки и бюджета прожиточного минимума.
Таким образом, денежные доходы, установленные от базовой ставки, а также бюджета прожиточного минимума, за сентябрь 2021 г. индексации не подлежат.
Вместе с тем индекс потребительских цен за сентябрь 2021 г. превысил пятипроцентный порог к январю 2021 г. - месяцу пересмотра базовой величины и составил 106,3 %.
Таким образом, денежные доходы, установленные от базовой величины, подлежат индексации за сентябрь 2021 г.
В соответствии с Указом от 28.01.2006 № 55 норматив индексации денежных доходов за сентябрь 2021 г. составляет 283 руб. 46 коп. В случае если размер денежных доходов выше указанного норматива, сумма индексации составит 17 руб. 86 коп., если ниже - 6,3 % от фактического их значения.
С учетом изложенного за сентябрь 2021 г. индексируются следующие виды денежных доходов физических лиц, выплачиваемые из бюджетных источников и не носящие единовременного характера:
• пособия по безработице;
• стипендии гражданам в период профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению органа по труду, занятости и социальной защите городского, районного исполнительного комитета.
Работникам, получающим доход в организациях из иных источников, потери от инфляции возмещаются по основаниям, предусмотренным коллективными договорами (соглашениями).
Поскольку индекс потребительских цен за сентябрь 2021 г. превысил пятипроцентный порог к январю 2021 г., размер месячной минимальной заработной платы, установленный с 1 января 2021 г., подлежит индексации за сентябрь 2021 г.
Размер месячной минимальной заработной платы с учетом ее индексации за сентябрь 2021 г. составил 417 руб. 86 коп.
[bookmark: _GoBack]Часовая минимальная заработная плата изменяется нанимателем при изменении размера месячной минимальной заработной платы, в том числе в связи с индексацией месячной минимальной заработной платы (письмо Минтруда и соцзащиты от 11.10.2021 № 8-17/99П/20).
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