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Короткой была свобода
Намерение жить честно, по закону жителя д. Островно Щечина покинуло   давно. Однако в его жизни был период, когда он не вступал в конфликт с законом, в связи с чем,  имевшая у него судимость погасилась.  В 2015 год стал для Щечина роковым. Не давали ему  спокойно спат, прекрасные декоративные растения различных пород, произрастающие  рядом с деревней в КФХ «Мир декоративных растений», пользующиеся большим спросом у его земляков, которые не прочь приобрести их за бутылку вина. 
Освободился Щечин  из арестного дома по отбытию наказания 1 сентября 2015 года, где отбывал наказание за хищение саженцев туи из того же источника, знал, что имеет непогашенную судимость, которая повлечет  рецидив и суровую меру наказания, но  перешагнул черту дозволенного. И  суду в очередной раз  пришлось решать его дальнейшую судьбу. 

 В судебном заседании было установлено, что  Щечин  в сентябре  2015 года в ночное время,  будучи в состоянии алкогольного опьянения, проник под сетку забора на территорию КФХ «Мир декоративных растений» в. д. Островно Бешенковичского района, откуда тайно похитил саженцы туи, туевика  долотовидного, можжевельника скального, можжевельника обыкновенного, самшита вечнозеленого, спиреи густоцветковой на сумму 10 480 000 рублей и распорядился похищенным по своему усмотрению. Вину в объеме предъявленного обвинения Щечин Г.В. признал частично, пояснив, что отдельные моменты происходящего той ночью помнит плохо. Усилиями работников милиции часть похищенного найдена и возвращена собственнику.
Суд признал Щечина  виновным в совершении преступления, предусмотренного  ч.2 ст.205 УК Республики Беларусь по признакам: тайное похищение имущества (кража), совершенное повторно. 
При назначении  наказания судом учтена отрицательная характеристика Щечина, который  на скамье подсудимых не в первый раз, не имеет мотивации к труду. Возвратившись из арестного дома,  после отбытия наказания, не принял мер к трудоустройству, к лечению от алкоголизма, который является провокатором совершения им преступлений, продолжал шабашить за спиртное и в течение 20 дней вновь совершил хищение. Щечин привлекался к административной ответственности. Преступление Щечиным  совершено в состоянии алкогольного опьянения,  что явилось обстоятельством, отягчающими его ответственность. Смягчающих ответственность обстоятельств не установлено, хотя таковыми могли стать признание вины, раскаяние в содеянном, возмещение причиненного преступлением ущерба.
 В действиях Щечина  имел место   рецидив преступлений и наказание назначено  с учетом данного обстоятельства.  Суд пришел к выводу, что  мера наказания в виде лишения свободы будет адекватна содеянному Щечиным,  характеристике его личности.
На основании ч.2 ст.205 УК Республики Беларусь Щечину  назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима,  назначены принудительные меры безопасности и лечения по поводу хронического алкоголизма. По иску прокурора  в пользу КФХ «Декоративный мир растений» со Щечина Г.В. взыскано  2 450 000 рублей.

За содеянное Щечину  пришлось рассчитаться   свободой, но это ему не впервые,  цену свободы он забывает всякий  раз, когда хочется выпить, и тогда его ничего не останавливает.
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