Кто в «теремочке» живет?
Проблема ветхого и аварийного жилья приобрела особую актуальность в настоящее время. На балансе практически каждой организации государственной формы собственности района числятся здания, которые фактически давно уже выведены из эксплуатации и подлежат ликвидации, т.е. сносу. Большая часть таких зданий находится в аварийном состоянии, в связи с тем, что длительное время не эксплуатируются и уполномоченными государственными организациями не были выполнены работы по консервации. Будучи бесконтрольными, эти здания и сооружения становятся объектами потенциальной угрозы, возникновения чрезвычайных ситуаций в результате аварийного обрушения или совершения в их пределах противоправных деяний и преступлений.

Прежде всего, аварийные здания таят в себе угрозу, конечно же, для беспечных подростков, которых так и манят полуразрушенные сооружения, заброшенные жилые дома, неиспользуемые производственные объекты. Неспроста, у нас в Бешенковичском районе разработан паспорт потенциально опасных объектов и мест для пребывания несовершеннолетних. 
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Вместе с тем, не стоит далеко ходить, чтобы найти ветхое здание. Одно из таких находится прямо в районном центре. Нежилой двухэтажный дом, находящийся по адресу: г.п. Бешенковичи, ул. Мичурина, д.19, который еще в 2006 году признан аварийным и непригодным для жилья по решению Бешенковичского  райисполкома. Жильцы давно уже переехали на новое место жительства. Со временем были выбиты окна, выломаны двери, сгнивший пол провалился в подвальное помещение, потолочные балки опасно свисают между этажами. Лишь метровой толщины кирпичные стены свидетельствуют о прежней монументальности строения начала 20 века. Проживающие в районе МСО дети неоднократно были замечены за играми в аварийном доме. Ведь как интересно полазить по висящим балкам, попрыгать по полуразрушенному полу, прямо настоящие военные действия! К счастью, за прошедших 10 лет на этом месте не происходило несчастных случаев. Однако глядя в пустые глазницы окон дома, невольно задумываешься о возможных плачевных последствиях детских игр в полуразрушенных комнатах. 
В ходе прокурорской проверки установлено, что указанный жилой дом с инв. №01020001 состоял на балансе ГЛПУ «Бешенковичская районная ветеринарная станция». Ввиду его аварийности и нецелесообразности проведения восстановительно-ремонтных работ, Бешенковичским райисполкомом было принято решение №769 от 15.09.2006 «О предоставлении жилых помещений гражданам, отселяемым из ветхого и аварийного жилья, подлежащего сносу», согласно п.2 которого указанный непригодный для проживания дом требовалось снести до конца 2006 года. 
Вместе с тем, ни прежним, ни нынешним руководством ГЛПУ «Бешенковичская районная ветеринарная станция», ни должностными лицами райисполкома, которые были уполномочены осуществлять контроль за исполнением указанного выше решения не были приняты меры к ликвидации здания. Недостаток денежных средств в районном бюджете на снос столь монументального строения могут частично оправдать бездействие уполномоченных должностных лиц. Однако принятие элементарных  мер по консервации неиспользуемого здания, устранение беспрепятственного доступа посторонних лиц в помещения дома не было предпринято никем.
Внешний вид здания удручает тот факт, что практически все подвальное помещение захламлено бытовыми отходами, которые выбрасываются гражданами прямо в помещение дома.

Хотелось бы напомнить местным властям о предоставленных им Законом Республики Беларусь «О местном управлении и самоуправлении» полномочиях  и обязанностях в части благоустройства соответствующих территорий (п.п.1.4 п.1 ст.17, ст.41 Закона).
Статья 9 ЖК Республики Беларусь четко определяет компетенцию райисполкома в области жилищных отношений:  принимают решения о сносе пустующих жилых домов, признанных в порядке, определенном Президентом Республики Беларусь, бесхозяйными и переданных в коммунальную собственность, а также ветхих жилых домов; осуществляют контроль за формированием и эксплуатацией жилищного фонда.

Кроме этого, п.п.4.11 п.4, п.п.5.1 п.5 Комплексной программы по профилактике преступлений и правонарушений в Бешенковичском районе на 2015 год предусмотрено проведение рейдовых проверок сотрудниками РОЧС, РОВД, ЖКХ содержания пустующих сооружений, чердаков, технических, подвальных и подсобных помещений в многоквартирных жилых домах, иных зданиях и сооружениях, в целях принятия соответствующих мер реагирования и исключения несанкционированного доступа посторонних лиц.

Указанный дом не включен и в паспорт потенциально опасных объектов и мест для пребывания несовершеннолетних Бешенковичского района. Неужели этот дом такой уж безопасный? Или просто он бесхозяйный? 
Вместе с тем, факт бесхозяйственно содержащегося имущества, когда собственник не принимает мер к его надлежащему хранению, очевиден. 

По результатам проверки, прокурором района внесено представление в Бешенковичский районный исполнительный комитет с требованием об устранении нарушений законодательства, допущенных при эксплуатации аварийного строения.
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