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«Не в то время, не в том месте»

Известная истина, что круглосуточно на связи с населением  находятся милиция, медицинская скорая помощь, подразделения по чрезвычайным ситуациям и другие специализированные службы. Государство тратит немалые средства на обеспечение ими оперативного реагирования по сообщениям граждан. В силу чего указанные службы в минимальный срок с момента получения тревожного сигнала приходят на помощь. Их услуги для лица, оказавшегося в сложной ситуации, безвозмездны. Всегда приятно чувствовать себя защищенным и быть уверенным, что тебе помогут. 
В последнее время значительно участились случаи ложных сообщений, как о совершении преступлений и правонарушений в Бешенковичский РОВД по телефону «102», так и в скорую медицинскую помощь по телефону «103». Как правило, указанные «горячие» номера набирают граждане, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, не способные здраво оценивать свои  поступки. В этот момент они не задумываются о том, что бригада скорой медицинской помощи, выбывшая, к примеру,  в д. Плиссы по ложному вызову не сможет оперативно отреагировать  на поступившее очередное сообщение о сердечном приступе у гипертоника в д. Бочейково либо высокой температуре у ребенка в д. Фролковичи. Скорая медицинская помощь не прибудет во время к нуждающемуся в ней больному человеку, если она последовала по ложному сигналу.
Статьей 17.6 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях установлена ответственность за заведомо ложное сообщение, повлекшее принятие мер реагирования милицией, скорой медицинской помощью, подразделениями по чрезвычайным ситуациям или другими специализированными службами в виде штрафа от 4 до 15  базовых величин, что на сегодняшний день составляет от 600 до 2 250 000 белорусский рублей. То же действие, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за ложное сообщение, влечет наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин.
На каждый выезд бригады скорой медицинской помощи по ложному сообщению затрачиваются государственные средства. В соответствии со ст. 933 Гражданского кодекса Республики Беларусь вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.
 Согласно справкам-расчетам УЗ «Бешенковичская ЦРБ», в связи с принятием оперативных мер реагирования по ложным сообщеням, стоимость затрат, порой, может доходить до полумиллиона беллоруских рублей. 
В связи с чем, прокурором Бешенковичского района к лицам, котрые произвели заведомо ложный вызов бригады скрой медецинской помощи, предъявляются в суд Бешенковичского района исковые заявления в интересах УЗ «Бешенковичская ЦРБ» о возбуждении гражданских дел о взыскании ущерба, причиненного заведомо ложным сообщением, с последующим удовлетворением исковых требований прокурора о возмещении причиненного ложным вызовом ущерба и взыскании государственной пошлины в доход государства с виновных лиц. 
А ведь где-то в районе в это самое время человек с острым сердечным приступом, или гипертоническим кризом, или острым приступом почечной колики с неперпимой болью вглядывается в темноту ночи с надеждой на скорейшую медицинскую помощь. А бригада специализированной службы в эти минуты мчится по ложному, зачастую «пьяному» сигналу, к закрытым домам с темными окнами, где их, конечно же, никто не ждет, порой даже не всегда помня о произведенном неадекватном звонке.        
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