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Экологическая сертификация систем управления окружающей средой (далее – СУОС) в Республике Беларусь осуществляется в соответствии со статьей 31 Закона Республики Беларусь от 26 ноября 1996 г. № 1982 ”Об охране окружающей среды“.

Экологической сертификацией является деятельность по подтверждению соответствия объекта сертификации природоохранным требованиям, установленными действующим законодательством Республики Беларусь и другими нормативными документами, в том числе межгосударственными и национальными документами других стран, введенными в действие на территории Республики Беларусь нормативными правовыми актами.

Указанная деятельность осуществляется органом по сертификации, аккредитованным в Системе аккредитации Республики Беларусь.

Объектами экологической сертификации являются:

система управления окружающей средой (СУОС);

продукция;

компетентность персонала в выполнении работ, услуг в области охраны окружающей среды;

оказание услуг в области охраны окружающей среды;

иные объекты, в отношении которых в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь об охране окружающей среды принято решение об оценке соответствия.
Государственное регулирование в области экологической сертификации осуществляется Президентом Республики Беларусь, Советом Министров Республики Беларусь, Государственным комитетом по стандартизации Республики Беларусь и Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.

Научно-методическое руководство по экологической сертификации в Республике Беларусь осуществляется Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.

Экологическая сертификация осуществляется по инициативе юридических и физических лиц на основе договора между заявителем и органом по сертификации. Расходы по проведению работ по процедуре экологической сертификации оплачивает заявитель на договорной основе.

При проведении экологической сертификации обеспечивается конфиденциальность информации, составляющей коммерческую тайну. Принцип конфиденциальности информации, получаемой в результате взаимодействия участников сертификации, не распространяется на случаи, когда продукция или производство представляет опасность для жизни и здоровья людей, их имущества и окружающей среды.

Экологическая сертификация систем управления окружающей средой  проводится на соответствие международным стандартам ИСО серии 14000. Непосредственным документом, устанавливающим требования в области системы управления окружающей средой является СТБ ИСО 14001-2005. Данный документ даёт необходимые указания для любого предприятия, независимо от специфики производства, по внедрению СУОС, которая является неотъемлемой частью экологически устойчивого функционирования предприятия.

В рамках проведения экологической сертификации систем управления окружающей средой органом по сертификации осуществляется:
проведение всестороннего анализа экологической деятельности предприятия;

проведение обучающих семинаров для специалистов предприятия по вопросам создания и внедрения СУОС;

разработка документированных процедур СУОС  для организации в соответствии с требованиями СТБ ИСО 14001;

консультационная помощь по внедрению СУОС на предприятии;

проведение внутреннего аудита на предприятии;

выявление экологических аспектов на предприятии;

консультационная помощь по разработке планов корректирующих действий для устранения замечаний, выявленных в ходе проведения сертификации СУОС предприятия; 
проведение сертификационных и контрольных аудитов СУОС на соответствие требованиям СТБ ИСО 14001-2005.  

Процедура проведения экологического аудита регламентирована постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 27.03.2006 № 19 ”О некоторых вопросах экологического аудита“.

По результатам проведения сертификации, органом осуществляющим сертификацию принимается решение о возможности выдачи экологического сертификата, его оформление, выдача и регистрация в установленном порядке.

Экологический сертификат – это документ установленной формы, подтверждающий соответствие объекта сертификации природоохранным требованиям нормативных правовых актов.

Система управления окружающей средой, сертифицированная в соответствии с СТБ ИСО 14001-2005, позволяет:

снизить расходы на единицу выпускаемой продукции, уменьшить потребление ресурсов и образование безвозвратных потерь и отходов;

избежать штрафных санкций за нарушение природоохранного законодательства;

получить финансовые льготы при расчете экологического налога на предприятие, а именно в соответствии с п.3.3 ст.207 Налогового Кодекса Республики Беларусь при начислении экологического налога за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, за сброс сточных вод, за хранение, захоронение отходов производства плательщиками, получившими экологический сертификат соответствия, в течение трех лет со дня получения этого сертификата применяется понижающий коэффициент  - 0,9.

Кроме того, система управления окружающей средой, создаваемая в соответствии с СТБ ИСО 14001-2005, позволяет:

предотвращать загрязнение окружающей среды при производстве продукции и в ходе ее эксплуатации, при оказании услуг;

создавать безопасные условия для работников предприятия и местных жителей;

рекламировать свое производство в средствах массовой информации; 

успешнее конкурировать на рынках сбыта и при получении заказов на выполнение работ, изготовление продукции;

заинтересовать и вовлечь в экологическую деятельность всех работников предприятия;

постоянно улучшать результаты производственно-экологической деятельности.

