О работе с обращениями граждан и юридических лиц в Верхнекривинском сельском исполнительном комитете

Работа по рассмотрению обращений граждан и юридических лиц в Верхнекривинском сельском исполнительном комитет (далее – сельисполком)  организована в соответствии с принятыми нормативными правовыми актами. 

В  2020 году в сельисполком поступило  34 обращения  граждан, что составляет к соответствующему периоду 2019 года (40) – 85 %.

Из них: 6 письменных (предоставление сведений об умерших родственниках, отлов безнадзорных собак, порядок резервирования мест захоронений для родственников, благоустройство гражданских кладбищ, содержание дорог), 24 устных (благоустройство дороги к кладбищу д. Застаринье, вопросы жилищно-коммунального хозяйства, заготовка дров, уличное освещение, благоустройство населенных пунктов),  4-электронных (2-предоставление сведений об умерших родственниках, 1- нарушении общественного порядка соседом, 1- о порядке получения справки в органах ЗАГС).

Актуальной тематикой обращений,  поступивших в сельисполком, является: жилищно-коммунальное хозяйство - 8, дорожное хозяйство (ремонт и грейдирование дорог) – 12, благоустройство кладбищ (удаление аварийных деревьев, вывоз мусора) -6.

В целях установления актуальности поднимаемых гражданами вопросов и их  разрешения  почти все  рассматривались с выездом на место. В случае невозможности их разрешения гражданам направлялись обоснованные ответы с  разъяснением  порядка обжалования.

Повторных и анонимных обращений в сельисполком не поступало.  В книгу замечаний и предложений записей в 2020 году не производилось.

Письменных обращений юридических лиц не поступило.

В 2020 году председателем сельисполкома осуществлено 13 выездных приемов в населенные пункты: Ржавка, Добригоры, Малые Голыни, Рубеж, Ганковичи, Семенцово, Палицы, Телепни, Будники, Боровцы, Кощево, Голыни, на которых принято 8 граждан. Все поднятые  вопросы разрешались в ходе проведения приема, гражданам давались разъяснения. 
Проведено  48  «прямых телефонных линий» председателем сельисполкома, на которые обратились 20 граждан. В результате, 3 обращения разрешены, по остальным ответы давались  в ходе  проведения.
По поручению Бешенковичского райисполкома в 2020 году  сельисполкомом рассмотрено 26 обращений, разрешено 23, находится на контроле 3 ( до 01.04 2021 г. обращение Голыни Н.Е., проживающего в г. Витебск,  о неудовдетворительном состоянии дороги от д. Ганковичи до д. Голыни, до 01.05.2021 г. обращение Юрченко Н.А.,  проживающей в д. Рубеж, о благоустройстве дороги по ул. Партизанской в д. Рубеж,  обращение Солодкого В.Н, проживающего в г.п.Бешенковичи, об установлении таблички с фамилиями земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны, на памятнике воинам –землякам в д. Ганковичи).

В 2020 году сельисполкомом в Бешенковичский РЭС подано 72 заявки по ремонту уличного освещения. В период  с 1 по 26 ноября текущего года в Бешенковичский район электрических сетей было подано 32  заявки на ремонт уличного освещения в 37 населенных пунктах. Согласно заявкам уличное освещение полностью не функционировало в 15 населенных пункта, в 12 населенных пунктах была произведена замена  двух астрономических таймеров, одного магнитного пускателя, двух фотоэлементов, пяти регулировок уличного освещения, включения двух автономных выключателей. Также была произведена замена 4 ламп и одного светильника.  

В основном заявки исполняются в кратчайшие сроки, но имеются случаи повторной подачи заявок, когда первичные были исполнены, но по определенным причинам некачественно. В целях сокращения заявок и качественного выполненяи работ по ремонту уличного освещения в ноябре вопрос об организации уличного освещения населенных пунктов  

на территории Верхнекривинского сельского Совета был  рассмотрен совместно с представителями Бешенковичского РЭС на заседании сельисполкома, совершенствован порядок взаимодействия  сельсиполкома и Бешенковичским РЭС по оперативной передаче поступающих заявок по ремонту уличного освещения.

Анализируя работу сельисполкома по рассмотрению обращений граждан следует отметить, что все поступающие обращения рассматриваются в установленном законодательством порядке в соответствии с компетенцией. 

Вместе с тем, при рассмотрении обращений граждан и поручений вышестояших органов по содержанию дорог (грейдирование, расчиска и подсыпка  противогололёдной смесью в зимний период), благоустройству гражданских кладбищ, вывозу бытовых отходов, удалению деревьев возникает ряд проблем. Это обусловлено тем, что в сельисполкоме отсутстуют денежные средства на разрешение обращений по указанным вопросам. В таких случаях сельиспокомом направляются  ходатайства в филиал «Бешенковичское ДРСУ № 110» КУП «Витебскоблдорстрой» , УКП ЖК «Бешенковичский коммунальник» для разрешения поступивших обращений по компетенции. 

В целях предупреждения  поступления обращений по вывозу бытовых отходов и ликвидации стихийных свалок, которые, как правило,  образовываются  самими гражданами,  в 2020 году была проведена значительная работа по  санитарному состоянию населенных пунктов. Обследованы населенныке пункты, в том числе те, вблизи которых ранее были обнаружены свалки, проведены собрания жителей, ряду граждан были даны предписания о наведении порядка на придомовых территориях  вблизи их.

Определенные трудности возникают и при разрешении вопросов по удалению деревьев, в основном это касается сложных деревьев с диаметром ствола около 1,5 метра- не все альпинисты готовы выполнить работы по удалению таких деревьев.  Иногда граждане требуют удалить дерево, расположенное в границах принадлежащего земельного участка, когда отсутствует ограждение. В таких случаях  председатель сельисполкома совместно со специалистом отдела землеустройства райисполкома разрешают обращение с выездом на место в ходе личной встречи с заявителем.

По вопросу благоустройства кладбищ, созданию мест хранения отходов ритуальных принадлежностей, установке контейнеров,  необходимо продолжить информационно-разъяснительную работу с населением на  примере благоустройства гражданского кладбища д. Голыни, где люди сами наводят порядок на кладбище не только в местах захоронений родственников, а и облагораживают неизвестные могилы, обустроили место для сбора отходов ритуальных принадлежностей. 

В связи с изложенным, в 2021 году необходимо активизировать все формы работы с населением (выездные приемы, встречи, проведение дней населенных пунктов, встречи в трудовых коллективах и другие) в целях повышения информированности населения, выявления и разрешения вопросов, волнующих граждан, упреждения обращений граждан в государственные органы. 

