Декрет № 3 «О содействии занятости населения»: как узнать, отнесен ли гражданин к не занятым в экономике

В целях информирования граждан о нахождении их в базе данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике, введена электронная услуга – предоставление сведений об отнесении гражданина к не занятому в экономике.

Услуга доступна с 1 декабря 2018 г. 

Воспользоваться данной услугой гражданин может только в отношении себя лично.

Что необходимо сделать?

Первый шаг.

Получить электронную цифровую подпись или уникальный идентификатор: логин и пароль.

1. Для получения электронной цифровой подписи гражданин обращается в республиканский удостоверяющий центр ГосСУОК (подробная информация по ссылке https://nces.by/pki/) и проходит регистрацию на Едином портале электронных услуг согласно инструкции. Услуга платная.
Подробная информация по получению электронной цифровой подписи по ссылке https://nces.by/pki/ruc/order/initial-registration-private-person/
2. Для получения уникального идентификатора гражданину необходимо обратиться:
· в службу «Одно окно» и предъявить паспорт. На основании заявления формируется личный электронный кабинет гражданина и выдается уникальный идентификатор: логин и пароль;
· в Национальный центр электронных услуг по адресу: г. Минск, пр. Машерова, 25, пом. 200, отдел продаж и обслуживания клиентов. Режим работы: понедельник-пятница 8.00-19.00. Телефон: +375 17 229 30 00 доб. 707

Уникальный идентификатор выдается бесплатно.

Подробная информация по получению уникального идентификатора по ссылке https://nces.by/nces-ptistupil-k-vydache-unikalnogo-identifikatora/
Второй шаг.

Необходимо авторизоваться на портале: осуществить вход в личный кабинет.

Авторизация осуществляется согласно способу регистрации: с использованием уникального идентификатора либо с использованием средств электронной цифровой подписи.

Третий шаг.

После входа в личный кабинет гражданину необходимо выбрать услугу 3.33.03 «Предоставление сведений об отнесении гражданина к не занятым в экономике» и получить ответ.

Дополнительно информируем.

Также для получения информации о том, содержатся ли сведения о гражданине в базе данных, можно обратиться в постоянно действующую комиссию по координации работы по содействию занятости населения по месту Вашей регистрации посредством телефонного звонка или письменного обращения, в том числе и на адрес электронной почты комиссии. При этом для идентификации гражданина необходимо сообщить свой идентификационный номер, а также иную информацию, содержащуюся в документе, удостоверяющем личность.
Как организовать информирование граждан о том, что сведения о них содержатся в базе данных трудоспособных граждан, не занятых в экономике (далее – база данных)?
Информирование граждан можно организовать следующими способами:
1. Граждане самостоятельно узнают информацию о себе.

В республике вводятся две электронные услуги:

· предоставление сведений об отнесении трудоспособного гражданина к не занятым в экономике;

· предоставление сведений о включении гражданина в список трудоспособных граждан, не занятых в экономике, оплачивающих услуги, определяемые Советом Министров Республики Беларусь, по ценам (тарифам), обеспечивающим полное возмещение экономически обоснованных затрат на их оказание (далее – список).

Таким образом, гражданин имеет возможность в отношении себя лично узнать, отнесен ли он к не занятым в экономике или включен в список.

Для эффективного использования данного инструмента необходимо организовать информационно-разъяснительную работу в области и в районе в части разъяснения гражданам, что такая услуга существует и как ей можно воспользоваться. 

2. Также для получения информации о том, содержатся ли сведения о гражданине в базе данных, можно рекомендовать гражданам обращаться в постоянно действующую комиссию по координации работы по содействию занятости населения по месту его регистрации (далее – комиссия) посредством телефонного звонка или письменного обращения, в том числе и на адрес электронной почты комиссии. 

При этом для идентификации гражданина необходимо, чтобы гражданин сообщил свой идентификационный номер, а также иную информацию, содержащуюся в документе, удостоверяющем личность.
3. Оповещение населения путем телефонных звонков, непосредственного посещения комиссией гражданина или путем иных доступных комиссии способов. 
Как должна организовать работу комиссия с гражданами, которых не могут найти по месту регистрации?
Первоначально необходимо организовать имеющимися способами информирование гражданина о том, что сведения о нем содержатся в базе данных. Все действия, которые были предприняты комиссией в части поиска гражданина, должны быть отражены в документе «Меры содействия» программного обеспечения для работы членов комиссии с базой данных.
В случае если предпринято более четырех попыток, которые не позволили найти гражданина, гражданину отправляется заказное письмо с уведомлением, которое содержит соответствующую информацию о нем.

Если к дате формирования комиссией итогового проекта списка гражданин не объявился, то его включают в список. 

Оплата труда секретаря комиссии.
В состав комиссии может входить секретарь.

1. Должность секретаря комиссии, входящего в его состав, может вводиться в пределах установленной штатной численности работников районного (городского) исполнительного комитета (местной администрации). 
В этом случае оплата труда секретаря производится в порядке, установленном постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 мая 2017 г. № 334.

2. Секретарь комиссии, не входящий в ее состав, может являться работником организации, подчиненной соответствующему местному исполнительному и распорядительному органу. 
В этом случае оплата труда секретаря производится:

в бюджетной организации – в порядке, установленном законодательством для работников бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций;

в иных организациях – в порядке, установленном в организации.

3. Районный (городской) исполнительный комитет (местная администрация) могут самостоятельно принимать решение и о статусе секретаря комиссии, специфике его оформления. В частности, секретарь так же, как и иные члены комиссии, может осуществлять свою деятельность на общественных началах.
Работа комиссии по отнесению граждан к воспитывающим детей до 7 лет, троих и более несовершеннолетних детей
На основании имеющихся в базе данных признаков комиссии самостоятельно организовывают работу по отнесению граждан к воспитывающим детей.

В случае нахождения в базе данных одновременно двоих родителей, к воспитывающим ребенка может относиться только один из них.
Работа комиссии по отнесению граждан к производящим  продукцию растениеводства (за исключением продукции цветоводства, декоративных растений, их семян и рассады), животноводства на находящемся на территории Республики Беларусь (за исключением городов Бреста, Витебска, Гомеля, Гродно, Минска, Могилева) земельном участке, предоставленном им (членам их семьи <*>) для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, традиционных народных промыслов (ремесел), сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных, ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, строительства и обслуживания жилого дома, в том числе строительства и (или) обслуживания одноквартирного, блокированного жилого дома, обслуживания зарегистрированной организацией по государственной регистрации квартиры в блокированном жилом доме
Комиссии самостоятельно организовывают работу по отнесению граждан к производящим продукцию растениеводства, животноводства на участках соответствующего назначения, в том числе на основании имеющихся в базе данных признаков.

Член семьи гражданина, которому предоставлен земельный участок (далее – член семьи), самостоятельно обращается в комиссию для подтверждения производства продукции растениеводства, животноводства. 

Участие члена семьи в производстве продукции растениеводства, животноводства может быть подтверждено на основании:

документов, подтверждающих родство с гражданином, которому предоставлен земельный участок соответствующего назначения;

сведений местного исполнительного и распорядительного органа по месту нахождения земельного участка;

информации, содержащейся в документах похозяйственного учета.

Справочно. Документами похозяйственного учета являются похозяйственная книга сельского (поселкового) исполнительного и распорядительного органа; книга учета отдельных категорий населения, проживающего на территории сельсовета; перечень специализированных учреждений, находящихся на территории сельсовета; книга учета домов, собственники которых не зарегистрированы на территории сельсовета, и домов, не имеющих собственника; алфавитная книга домохозяйств (Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 15.11.2005 № 1273 «Об организации ведения похозяйственного учета»

Данные сведения могут представляться в комиссию членом семьи самостоятельно либо путем направления комиссией запроса в местный исполнительный и распорядительный орган по месту нахождения земельного участка.

