За потребление наркотиков установлена уголовная ответственность


Законом Республики Беларусь от 29 января 2015 г. №245-З в Уголовный кодекс Республики Беларусь внесен ряд кардинальных изменений и дополнений, усиливающих ответственность граждан за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.


Одним из наиболее значимых нововведений в уголовный закон является установление уголовной ответственности за потребление указанных средств и веществ.


В частности, если лицо в течение года привлекалось к административной ответственности за потребление без назначения врача наркотических средств или психотропных веществ, их аналогов в общественном месте, либо за появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением указанных средств и веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, а равно за нахождение в рабочее время на рабочем месте в указанном состоянии, то повторное нарушение влечет за собой уголовную ответственность по статье 328² Уголовного кодекса. 


За эти действия санкцией статьи установлены наказания в виде штрафа от 30 до 1000 базовых величин, или арест на срок от 1 до 3 месяцев или ограничением свободы от 6 месяцев до 2 лет.  


Указанным законом также введена повышенная ответственность за незаконное перемещение через Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров и аналогов, а также за предоставление помещений либо содержание притонов для изготовления, переработки и потребления указанных средств и веществ. 

Усиление ответственности за незаконный оборот наркотических и психотропных веществ направлено на предотвращение распространение наркомании в молодежной среде, сохранение жизни и здоровья подрастающего поколения, пресечение каналов поставки «одурманивающей продукции» на территорию Республики. 

Новый закон вступил в силу с 04.02.2015.
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