«И пусть лето будет безоблачным….»

 Тенденция «омоложения» подростковой преступности вызывает беспокойство не только у сотрудников правоохранительных органов, но и у педагогов, и, конечно же, родителей. 
За 4 месяца 2015 года на территории Бешенковичского района зарегистрировано одно преступление по линии уголовного розыска, совершенное подростком. К административной ответственности привлечено 24 несовершеннолетних, из них 4 – в возрасте от 14 до 15 лет. Необходимо отметить, что среди административных правонарушений наибольшее количество составили: мелкое хулиганство – 6 (ст.17.1 КоАП Республики Беларусь), распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии опьянения – 6 (ст.17.3 КоАП Республики Беларусь). Причем, двое подростков ранее уже привлекались к административной ответственности по ст.17.3 КоАП Республики Беларусь. За нарушение Правил дорожного движения привлечено 11 несовершеннолетних. За курение (потребление) табачных изделий – 1 подросток (ст.17.9 КоАП Республики Беларусь).
Кто же виноват в допускаемых несовершеннолетними правонарушениях и преступлениях? Недостаточность проводимой профилактической работы субъектами профилактики либо отсутствия надлежащего контроля со стороны родителей? Однозначно ответить на этот вопрос не сможет никто… 
Вместе с тем, проблема существует, а печальная и неумолимая статистика свидетельствует о необходимости принятия конкретных и действенных предупредительных и оградительных мер.

В настоящее время наибольшую злободневность приобретает тема незаконного оборота наркотических веществ, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов. За истекший период 2015 года на территории района преступлений, совершенных несовершеннолетними в данной в сфере, зафиксировано не было. Вместе с тем, полагаю необходимым напомнить и подросткам, и их законным представителям, в преддверии наступающих летних каникул и отпусков, о необратимых тяжких последствиях, которые влекут за собой наркотики. В связи с принятием 28.12.2014 Декрета Президента Республики Беларусь №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» ужесточена уголовная ответственность несовершеннолетних. Согласно п.171 ст.27 Уголовного Кодекса Республики Беларусь за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов лицо подлежит уголовной ответственности с 14-летнего возраста. Наказание за незаконные с целью сбыта изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку или пересылку либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов предусматривает лишение свободы на срок от пяти до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации.
Не меньшей актуальностью пользуется проблема ранней алкоголизации несовершеннолетних. К сожалению, увидеть компанию подростков, распивающую спиртные напитки – это реалии современного мира. Задумываются ли эти несовершеннолетние о серьезных последствиях, которые влечет распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественных местах либо появление в общественном месте в состоянии опьянения? Разве не предупреждали их учителя, сотрудники правоохранительных органов при проведении многочисленных профилактических бесед и встреч в учреждениях образования об ответственности самих детей и их родителей, о последствиях потребления алкогольных напитков? Откуда же тогда слезы непонимания и обиды подростков и родителей, когда их «чад» рассматривают на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних за подобные правонарушения? Неужели не стыдно самим подросткам в столь юном возрасте попасть на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних или к врачу-наркологу? 

Не забывайте, что до достижения 16-летнего возраста, ответственность несовершеннолетних за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественных местах либо появление в общественном месте в состоянии опьянения несут их законные представители по ст.9.4 КоАП Республики Беларусь, которая предусматривает административное взыскание в виде штрафа в размере до десяти базовых величин. С 16 лет подростки несут административную ответственность по ст.17.3 КоАП республики Беларусь и могут быть подвергнуты штрафу в размере до восьми базовых величин, при повторном привлечении – до пятнадцати базовых величин или административному аресту.
И еще одно из достаточно «свежих веяний» юных правонарушителей – использование пневматического оружия. В ст.14 Закона Республики Беларусь «Об оружии» четко определено, что право на приобретение гражданского оружия имеют граждане, проживающие в Республики Беларусь, достигшие 18-летнего возраста, после получения в органах внутренних дел разрешения на приобретение конкретного вида и типа оружия. В этой же статье прописано о том, что пневматическое оружие с дульной энергией не более 7,5 Дж регистрации не подлежат и приобретаются без получения разрешения. Однако, подросткам следует напомнить о том, что административная ответственность за незаконные действия в отношении газового, пневматического или метательного оружия, в соответствии с п.п.15 ст.4.3 КоАП Республики Беларусь наступает с 14-летнего возраста и влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации. Стоит акцентировать внимание на том, что более тяжкие последствие вследствие неумелого пользования несовершеннолетними пневматическим оружием влекут умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества, которые могут быть наказаны лишением свободы на срок до трех лет, так как уголовная ответственность, предусмотренная ст.339 УК Республики Беларусь (хулиганство) наступает с 14-летнего возраста.
Очевидно, настоящее время уготовило слишком много «лукавых» соблазнов для нашей молодежи, последствия которых неотвратимы в лице правосудия и, зачастую, необратимы вследствие приобретения горького опыта, как подростками, так и их родителями. Не забывайте, незнание законов не освобождает от ответственности. Говорят: «Предупрежден – значит, вооружен». Хотелось, чтобы и наши подростки на вооружение взяли «Силу закона, а не закон силы»…
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