Подведены итоги борьбы с коррупцией за 2015 год
В Бешенковичском районе в 2015 году выявлено 5 коррупционных преступлений (в 2014 – 3), в том числе 4 факта получения взятки должностными лицами в связи с исполнением служебных обязанностей, а также одно хищение с использованием служебных полномочий. Расследование четырех коррупционных преступлений окончено, уголовные дела направлены в суд и рассмотрены с вынесением обвинительных приговоров.

Например, приговором суда Бешенковичского района от 03.08.2015 признан виновным в получении взяток бывший инженер первой категории РУСП «Белтехосмотр» диагностической станции транспортных средств №186 филиала АТП №21 ОАО «Витебскоблавтотранс» Мацуганов С.А., который в период с ноября 2013 г. по апрель 2015 г. получал от граждан материальные ценности за благоприятное решение вопросов прохождения государственного технического осмотра и выдачу разрешений на допуск к участию в дорожном движении транспортных средств, имеющих технические неисправности. Мацуганов С.А. осужден по ч.1 и ч.2 ст.430 УК к 4 годам лишения свободы в исправительной колонии усиленного режима с конфискацией имущества, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с проведением государственного технического осмотра транспортных средств сроком на 5 лет. В соответствии с абз.3 ч.1 ст.8 Закона Республики Беларусь об амнистии от 28.05.2015 освобожден от наказания в виде лишения свободы частично сроком на 1 год.
Причиной совершения Мацугановым С.А. коррупционных преступлений послужило стремление получить выгоду имущественного характера в виде незаконного вознаграждения за благоприятное решение вопросов, входящих в его компетенцию, тем самым улучшить свое материальное положение. 

Указанным проявлениям коррупции способствовало отсутствие должного контроля со стороны руководства филиала АТП №21 ОАО «Витебскоблавтотранс» и РУСП «Белтехосмотр» за работой диагностической станции №186, соблюдением технических нормативно-правовых актов, регламентирующих проведение диагностических работ.  

Другое коррупционное преступление совершено бухгалтером филиала АТП-21 Земко С.В., которая в период с 17.01.2012 по 29.12.2014, имея доступ к расчетным счетам предприятия, злоупотребляя служебными полномочиями, совершала хищения денежных средств путем перечисления их со счетов АТП-21 с использованием программы "Клиент-банк" на расчетные счета, открытые на ее имя в Хоум-кредит банк, БПС-банк и Белагропромбанк, а также производила оплату товаров в магазинах Белевросеть и Витебском универмаге, причинив материальный ущерб в крупном размере на сумму 93 161 479 рублей.  

Таким образом, бесконтрольный доступ к расчетным счетам предприятия способствовал совершению хищений денежных средств на протяжении длительного периода времени, что оставалось незамеченным со стороны главного бухгалтера и руководителя.  

По приговору суда Бешенковичского района от 16.11.2015 Земко С.В. осуждена по ч.3 ст.210 УК (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) к 5 годам лишения свободы с конфискацией имущества, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с учетом и распоряжением материальными ценностями сроком на 5 лет, на основании ст.77 УК Республики Беларусь исполнение наказания отсрочено на 3 года. 

Приведенные выше факты коррупционных преступлений свидетельствуют о наличии серьезных просчетов в организации кадровой работы в филиале АТП №21 ОАО «Витебскоблавтотранс», необходимости установления жесткого контроля за деятельностью должностных и материально ответственных лиц с целью недопущения совершения коррупционных правонарушений и нанесения ущерба интересам предприятия. 
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