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Статья



Поездка обошлась недешево.

Берестень А.С. в декабре 2012 года приговором суда Бешенковичского района осужден по ч.2 ст. 317 УК Республики Беларусь 
за нарушение Правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека,  к 2 годам лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 5 лет. Преступление Берестень совершил в состоянии алкогольного опьянения, по его вине из жизни ушла шестнадцатилетняя  девочка. По приговору суда отбывал наказания в  виде лишения свободы в исправительной колонии в условиях поселения. В ноябре 2013 года  лишение свободы постановлением суда по месту отбывания наказания заменено на исправительные работы и Берестень вышел на свободу, продолжал отбывать наказание в виде исправительных работ, а также в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами. В ноябре 2013 года УИИ Бешенковичского РОВД Берестеню был разъяснен порядок и условия отбывания наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами. Понимал, что ему запрещено управление всеми видами транспортных средств.

Однако непреодолимое желание вновь сесть за руль автомобиля вновь привело Берестеня на скамью подсудимых. 1 мая 2014 года  он был задержан сотрудниками ОГАИ Бешенковичского РОВД  при  управлении автомобилем  «Хундай-Акцент» в состоянии алкогольного опьянения на 220 километре автодороги Минск-Витебск. Как пояснил в суде, целью поездки было приобретение в придорожном кафе   мороженного  и минеральной воды. 

Поездка обошлась недешево. Берестень привлечен к административной ответственности  по ч.1 ст. 18.16 КоАП за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и  ч.1 ст.18.19 КоАП за управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления  и подвергнут штрафу в размере 2 250 000 рублей, а также 05 ноября  осужден по ст. 417 УК Республики Беларусь за уклонение осужденного от исполнения приговора суда о лишении права заниматься определенной деятельностью,  на основании которой приговорен  к штрафу в размере 15 000 000 рублей. К указанному наказанию присоединено наказание, не отбытое по предыдущему приговору суда. В итоге Берестень обязан уплатить в доход государства штраф 15 000 000 рублей, отбывать наказания в виде исправительных работ сроком 8 месяцев 29 дней, а также в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами 4 года 23 дня. 

Хочется надеяться, что молодой человек задумается о своем поведении  и найдет в себе силы встать на путь исправления.
Заместитель прокурора

Бешенковичского района

младший советник юстиции                                             Э.И.Лешенок
