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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ СЕМЕЙНОГО НАСИЛИЯ
С 16 апреля 2014 года в Республике Беларусь действует Закон «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», которым предусмотрена новая мера противодействия насилию в семье – защитное предписание, которое выносится гражданину, совершившему насилие в семье, с согласия гражданина, пострадавшего от насилия, с установлением ограничений на совершение определенных действий.

При отсутствии согласия пострадавшего от насилия в семье, если это лицо находится в зависимости от гражданина, совершившего насилие в семье, защитное предписание согласовывается с прокурором. 

Защитное предписание объявляется гражданину, в отношении которого оно вынесено, должностным лицом  РОВД. 

Законом дано определение понятию «насилие в семье». Насилие в семье – умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические страдания.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается: предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина, пострадавшего от насилия в семье, если этот гражданин находится в месте ему неизвестном, посещать места нахождения гражданина, пострадавшего от насилия в семье, если этот гражданин  временно находится вне совместного места жительства или места пребывания с ним; общаться с гражданином, пострадавшим от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет. 

Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина, пострадавшего от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью. Оно вступает в силу с момента его объявления гражданину, в отношении которого оно вынесено.
Согласно ст. 31 указанного Закона защитные предписания должностными лицами Бешенковичского РОВД вынесены следующим гражданам: Васильеву О.М., 1983 года рождения, жителю д. Сосняны Бешенковичского района сроком на 10 суток 22.09.2014; Петухову А.Е., 1969 года рождения, жителю д. Козиное Село Бешенковичского района 10.02.2005 на 5 суток.

На базе отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов на основании приказа директора ТЦСОН Бешенковичского района от 16.11.2012 №176 в г.п. Бешенковичи по ул. Витебское шоссе, 36 открыта «кризисная комната» на два койко-места. «Кризисная комната» расположенная на 2 этаже  отделения, обеспеченная всеми видами коммунально-бытового благоустройства предназначена для  временного пребывания лиц, находящихся в кризисном состоянии, пострадавших от насилия в семье. В кризисную комнату помещаются граждане по ходатайству управления по труду, занятости и социальной защите, отдела образования, РОВД Бешенковичского РИК, УЗ «Бешенковичская ЦРБ», а также по обращению граждан. Основанием для помещения является ходатайство одной из вышеперечисленных организаций и письменное заявление гражданина.  Режим  работы «кризисной комнаты» круглосуточный. Срок пребывания в «кризисной комнате»  зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью.

Пребывание граждан в «кризисной комнате», бытовые и прочие условия жизнедеятельности основываются на принципах самообслуживания. Питание  граждан, покупка лекарственных препаратов, средств личной гигиены и других предметов в период пребывания в ней осуществляется за счет собственных средств обслуживаемых граждан, а также средств, в пределах выделенных бюджетных ассигнований, средств, переданных Центру физическими и юридическими лицами путем дарения (пожертвования), а также средств, поступивших по линии гуманитарной помощи.

В 2013 году услугами «кризисной комнаты» воспользовалась одна гражданка пенсионного возраста, проживавшая сыном, ведущим асоциальный образ жизни, которая находилась в ней в течение 7 дней. В 2014 году  в «кризисной комнате» проживали 2 лица: инвалид 3 группы, ребенок-сирота. Количество дней пребывания соответственно 3 и 30 дней. 

На законодательном уровне поставлен заслон насилию в семье. Но закон будет действовать только при условии обращении лиц, пострадавших от насилия в семье, за помощью в организации, наделенные правом противодействия  насилию.
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