К вниманию граждан!!!
Инспекция МНС по Железнодорожному району г. Витебска напоминает, что в настоящее время граждане вправе осуществлять без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя такие виды деятельности как:

- реализация котят и щенков при условии содержания домашнего животного (кошки, собаки);
- услуги по содержанию, уходу и дрессировке домашних животных, кроме сельскохозяйственных животных.
Физические лица до начала осуществления деятельности подают в налоговый орган по месту жительства письменное уведомление с указанием видов деятельности, которые они предполагают осуществлять, видов товаров, а также периода осуществления деятельности и места осуществления деятельности и уплачивают единый налог.

Базовые ставки единого налога при осуществлении указанных видов деятельности, устанавливают Областные и Минский городской Советы депутатов. В 2018 году ставка налога по реализации котят и щенков установлена в г. Витебске – 59 руб. в месяц, в г.г. Новополоцк, Орша и Полоцк – 53 руб., в др. населенных пунктах области - 51 руб. 

Дополнительную информацию Вы можете получить в инспекции по налогам и сборам по Железнодорожному району г.Витебска: ул. Зеньковой 1/10, либо по телефонам: 67-31-25, 66-00-89, 66-00-72, также на сайте Министерства по налогам и сборам или обратиться в инспекцию по месту жительства. 

Обращаем Ваше внимание, что единый налог является одним из источников формирования местного бюджет.                                   
