Изменения в применении повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость

В соответствии с п. 2 ст. 230 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК) областные Советы депутатов или по их поручению местные Советы депутатов базового территориального уровня и Минский городской Совет депутатов (далее - местные Советы депутатов) имеют право увеличивать (уменьшать) ставки налога на недвижимость отдельным категориям плательщиков: 

- на 2019 год - не более чем в два с половиной раза; 

- на 2020 год и последующие годы - не более чем в два раза. 

Решения местных Советов депутатов об увеличении (уменьшении) ставок налога на недвижимость, принятые до 01.01.2019, применяются в 2019 году без учета норм  п.2 ст. 230 НК. При подготовке таких решений на 2020 год они подлежат приведению в соответствие с данной нормой (п.16 ст. 4 Закона РБ от 30.12.2018 N 159-З). 

Решения местных Советов депутатов об увеличении ставок налога на недвижимость, принятые в соответствии с п.2 ст. 230 НК, не распространяются на: 

- организации, которым решением Президента Республики Беларусь изменен установленный законодательством срок уплаты налогов, сборов (пошлин) и пеней; 

- газоснабжающие и энергоснабжающие организации, оказывающие услуги населению по газо- и электроснабжению; 

- унитарные предприятия общественных объединений инвалидов и учреждения общественных объединений инвалидов; 

- организации, признанные в соответствии с законодательством Республики Беларусь экономически несостоятельными (банкротами), в процедуре ликвидационного производства; 

- капитальные строения (здания, сооружения), их части, в отношении которых применяются ставки, установленные абз. 4-7 подп. 1.1 п.1 ст. 230 НК. 

Кроме того, с 1 января 2019г. отменено право областных (Минского городского)Советов депутатов увеличивать до 10 раз ставки налога на недвижимость по неиспользуемым (неэффективно используемым) капитальным строениям (зданиям, сооружениям), их частям, включенным в перечень неиспользуемого (неэффективно используемого) имущества. 
