[bookmark: _GoBack]Для индивидуальных предпринимателей - плательщиков единого налога, осуществляющих розничную торговлю, отменена обязанность по наличию при перевозке товаров, а также в местах их хранения и реализации документов, подтверждающих приобретение этих товаров
31 октября 2019 года Президентом Республики Беларусь подписан Указ № 411 «О налогообложении» (далее – Указ № 411), направленный на корректировку отдельных положений налогового законодательства с учетом правоприменительной практики. 

В частности, Указом № 411 внесены изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 16.05.2014 № 222 «О регулировании предпринимательской деятельности и реализации товаров индивидуальными предпринимателями и иными физическими лицами», в соответствии с которыми для индивидуальных предпринимателей - плательщиков единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц, осуществляющих розничную торговлю, отменена обязанность по наличию при перевозке товаров, а также в местах их хранения и реализации документов, подтверждающих приобретение этих товаров.

Данная норма Указа № 411 вступает в силу с 7 ноября 2019 года и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 января 2019 года.

