             Профилактика  энтеровирусной инфекции.
        Энтеровирусная инфекция представляет собой группу инфекционных заболеваний, развивающихся при поражении человека вирусом рода Enterovirus  в основе  причин которых лежит несколько разновидностей вирусов. Вызывают заболевание вирусы.

      Источником инфекции является человек ( больной или носитель). Инкубационный (скрытый)  период составляет в среднем от 1 до 10 дней, но максимальный до 21 дня.

      ЭВИ характеризуется разнообразием клинических проявлений и множественными поражениями органов и систем. Найбольшую  опастность представляют тяжелые клинические формы с поражением   нервной системы. Заражение происходит  нескольками  путями. Вирусы в окружающую среду могут попадать от больного ребенка или от ребенка, который является вирусоносителем. У вирусоносителей нет никаких проявлений заболеваний, однако вирусы находятся в кишечнике и выделяются в окружающую среду с калом. Такое состояние может наблюдаться у переболевших детей после клинического выздоровления либо у детей, у которых вирус попал в организм, но  не мог вызвать заболевание из-за сильного иммунитета ребенка. Попав в окружающую среду, вирусы могут сохраняться довольно долго, так как хорошо переносят неблагоприятное воздействие.  Хорошо сохраняются  вирусы в воде и почве, при замораживании могут выживать на протяжении нескольких лет, устойчивы к действию дезинфицирующих средств.
        Механизм передачи может быть воздушно-капельный (при чихании и кашле с капельками слюны от больного ребенка к здоровому) и фекально-оральный при не соблюдении правил личной гигиены. Чаще всего заражение происходит через воду, при употреблении сырой  воды.

       В организм вирусы попадают через рот или верхние дыхательные пути. Попав  в    организм ребенка, вирусы мигрируют в лимфатические узлы, где они оседают и начинают  размножаться.

       Заболевание начинается остро с повышения температуры тела до 39-39. Температура держится чаще всего 3-5 дней, после чего снижается до нормальных цифр. Очень часто температура имеет   волнообразное течение.
      При повышении температуры ребенок ощущает слабость, сонливость, может  наблюдаться головная боль,  тошнота, рвота.

        Специфического  лечения энтеровирусной инфекции не существует. Ребенку показан постельный режим. Дети изолируются на весь период заболевания.  Питание должно быть легким, богатым белками. Необходимо достаточное количество жидкости; кипяченая вода без газов, компоты, соки, морсы.
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    Для профилактики необходимо соблюдение правил личной гигиены; мыть руки после посещения туалета, прогулки на улице, пить только кипяченую воду или бутилированную воду, недопустимо использование для питья  воду из открытого источника. Специфической вакцины против энтеровирусной инфекции не существует, так как в окружающей среде присутствует большое количество серотипов этих вирусов. Ни в коем случае не допускать посещения ребенком организованного детского коллектива с любыми проявлениями заболевания.
      При первых признаках заболевания у ребенка – немедленно обращайтесь к  врачу,  не занимайтесь самолечением.
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