Соблюдается ли  температурный режим?
Прокуратурой Бешенковичского района совместно со специалистами ГУ «Бешенковичский РЦГиЭ» 14.01.2016 проведены рейдовые мероприятия по вопросу исполнения учреждениями и организациями района санитарно-гигиенических требований  к температурному режиму помещений.
Обследованию подверглись учреждения, обеспечивающие получение несовершеннолетними дополнительного образования, а также отдельные учреждения культуры. 
В частности, при замере температуры воздуха в различных помещениях СУСУ «Бешенковичская государственная детско-юношеская спортивная школа», ГУО «Бешенковичская детская школа искусств» и ГУ «Бешенковичский районный историко-краеведческий музей» выявлены грубые нарушения санитарно-гигиенических  требований  к температурному режиму помещений, что свидетельствует о непринятии руководством отдела образования, спорта и туризма и отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Бешенковичского райисполкома исчерпывающих мер по обеспечению безопасного содержания несовершеннолетних.
Согласно требованиям Санитарных норм и правил «Требования к учреждениям дополнительного образования детей и молодежи, специализированным учебно-спортивным учреждениям», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь №43 от 04.06.2013 (далее - СанНиП), температура воздуха в помещениях для теоретических и практических занятий учащихся, для музыкальных занятий объединений детей, занятий вокалом, актовом либо зрительном зале должна соответствовать 18-20оС. Однако вопреки указанным требованиям на момент посещения температура воздуха в художественном классе ГУО «Бешенковичская детская школа искусств» составила 15,5оС, в классе по преподаванию виолончели 16,3оС, в актовом зале 16,7оС, в классе сольфеджио 17оС, в классе по преподаванию фортепиано, расположенном в левом крыле на втором этаже, 15,2оС. Температура воздуха в помещении раздевалки классов хореографии составила 17,2оС, что не соответствует требованиям п.7 Приложения 1 СанНиП (19-23оС).
Согласно требованиям п.7 Приложения 1 СанНиП, температура воздуха в помещениях раздевалок при спортивных залах должна соответствовать 19-23оС. Однако на момент обследования СУСУ «Бешенковичская государственная детско-юношеская спортивная школа» температура воздуха в раздевалке для мальчиков составила 14,2оС, для девочек 15,5оС. В помещении спортивного зала температура воздуха составила 10,5оС, что не соответствует требованиям п.6 Приложения 1 СанНиП (15оС).
При посещении ГУ «Бешенковичский районный историко-краеведческий музей», в котором проводятся экскурсии с участием несовершеннолетних учащихся,  установлено, что температура воздуха в экспозиционных залах и в фондохранилищах составляет 15оС, что противоречит требованиям гигиенических нормативов «Показатели микроклимата производственных и офисных помещений», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь №33 от 30.04.2013 (как минимум 17оС).

Данные отклонения от оптимальных параметров  температурного режима могут способствовать заболеванию учащихся и коллектива работников, стали возможными по причине непринятия руководством отдела образования, спорта и туризма и отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома мер по обеспечению надлежащего температурного режима.

По результатам рейдовых мероприятий прокурором района в адрес руководителей указанных отделов Бешенковичского райисполкома вынесены предписания с требованием незамедлительно принять меры к устранению выявленных нарушений температурного режима помещений СУСУ «Бешенковичская государственная детско-юношеская спортивная школа», ГУО «Бешенковичская детская школа искусств» и ГУ «Бешенковичский районный историко-краеведческий музей» в целях минимизации риска заболеваний учащихся и работников указанных учреждений. 
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