Уважаемые граждане!

Как правило, основной причиной способствующей совершению краж из дачных домовладений является халатное и  небрежное отношение их собственников к сохранности принадлежащего им имущества, а также распитие спиртных напитков с малознакомыми людьми.

Ещё раз хочется напомнить Вам некоторые меры имущественной безопасности, которые помогут предупредить хищения из дачных домовладений: 

- запирайте на ключ входные двери дома и закрывайте окна, когда отлучаетесь из него даже на непродолжительное время;   
- не приглашайте в гости незнакомых и малознакомых людей, тем более не распивайте с ними напитки;
- старайтесь не брать с собой на дачу дорогостоящие вещи и бытовую технику, а тем более не оставляйте их в доме в зимний период, если не проживаете в нем; 

- вывозите ценные вещи из дачного дома на осенне-зимний период;

- укрепите окна дачного домовладения металлическими решетками;

- сообщайте в милицию о подозрительных лицах, находящихся на территории садоводческого товарищества либо  в районе дачного массива;
- примите меры по оборудованию дачного домовладения средствами охранной сигнализации и пожарными извещателями; 

- примите меры по сохранности имущества садоводческого товарищества и его членов, организовав сторожевую охрану либо дежурство, в том числе силами членов садоводческого товарищества,

- обнаружив, что на Вашей даче побывали «непрошенные гости», не спешите убирать следы их присутствия, вызовите милицию по телефону «102», дождитесь приезда оперативной группы, при этом ничего не трогайте в доме. 
