УВЕДОМЛЕНИЕ

о  проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Строительство Бешенковичской ГЭС на реке Западная Двина».

Бешенковичский районный исполнительный комитет (г.п. Бешенковичи, ул. Чуклая, 13, тел./факс 8(02131) 6 42 45, e-mail: beshrik@vitebsk. ) уведомляет о начале общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) по объекту «Строительство Бешенковичской ГЭС на реке Западная Двина».

Заказчиком строительства Бешенковичской ГЭС является Витебское республиканское унитарное предприятие электроэнергетики «Витебскэнерго», расположенное по адресу: 210029, г. Витебск, ул. Правды, 30, тел. 8(0212) 47 01 50, факс 8(0212) 47-30-75, 47-40-22, e-mail: energo@vitebsk.energo.by.

Обеспечение населения и предприятий электроэнергией является одним из основных механизмов устойчивого развития страны. Наряду с принимаемыми мерами по энергосбережению предусматривается развитие альтернативных источников обеспечения Республики топливно-энергетическими ресурсами, в том числе создание нетрадиционных и возобновляемых источников электроэнергии.  
Для использования гидроэнергетического потенциала реки Западная Двина  планируется  реализация  объекта «Строительство Бешенковичской ГЭС на реке Западная Двина».
Строительство каскада гидроэлектростанций на реке Западная Двина осуществляется в соответствии с Государственной комплексной программой модернизации основных производственных фондов Белорусской энергетической системы, энергосбережения и увеличения доли использования в Республике собственных топливно-энергетических ресурсов. 

Дальнейшее строительство гидроэлектростанций на реке Западная Двина предусмотрено в рамках Отраслевой программой развития электроэнергетики на 2016-2020 г, предусматривающей увеличение объема использования возобновляемых источников энергии на объектах ГПО «Белэнерго» до 68,5 тыс. т у.т. 
Целесообразность строительства Бешенковичской ГЭС обусловлена возможностью более полного использования энергетического потенциала реки Западая Двина, замещением импортируемого газа в топливно-энергетическом балансе страны, возможностью работы ГЭС в покрытии суточных пиковых нагрузок.
Проектируемая Бешенковичская ГЭС и ее водохранилище на реке Западная Двина соответствуют п.5 Перечня видов и объектов хозяйственной и иной деятельности, для которых оценка воздействия на 
окружающую среду планируемой хозяйственной и иной деятельности проводится в обязательном порядке. Оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС) Бешенковичской ГЭС на р. Западная Двина выполняется в соответствии с ТКП 17.02-08-2012 (02120).

Решение о разрешении строительства объекта принимает Бешенковичский районный исполнительный комитет, расположенный по адресу: 211361, г.п. Бешенковичи, ул. Чуклая, 13, тел./факс 8(02131) 6 42 45, e-mail:    сайт: www.beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by .
Для строительства Бешенковичской ГЭС рассмотрен участок реки Западная Двина от  г.п. Бешенковичи до деревни Гнездилово. Рассматриваемый участок ограничен вниз по течению:

− г.п. Бешенковичи, подтопление которого неприемлемо по технико-экономическим и социальным причинам;

− верховьями водохранилища Полоцкой ГЭС с учетом создаваемого им подпора;

− устьем реки Кривинка, связанной с обширной сетью мелиоративных каналов на левом берегу реки Западная Двина.
Срок реализации инвестиционного проекта с 2019 по 2024 г.г.

Срок проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с 24.10.2018 по 23.11.2018 г.г.  включительно.

С отчетом об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Строительство Бешенковичской ГЭС на реке Западная Двина» можно ознакомиться и направить свои замечания и предложения:
1. Бешенковичский районный исполнительный комитет, по адресу: Витебская область, г. п. Бе​шен​ковичи, ул. Чуклая, д. 13, каб. 13, отдел архи​​​тек​туры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенко​вич​ского районного исполнительного комитета. На​чаль​ник отдела архитектуры и  строитель​ства​, жилищно-коммунального хозяйства
райисполкома – Анатолий Алек​сан​д​рович Журко (тел.:8(02131) 6-40-60, факс 8 (02131) 6 42 45, E-mail: rik​poch​ta@mail.ru). 

2. РУП «Витебскэнерго», по адресу: 210029, г. Витебск, ул. Правды, 30, тел. 8(0212) 47 01 50, факс 8(0212) 47-30-75, 47 40 22, e-mail: energo@vitebsk.energo.by,  заместитель генерального директора по капитальному строительству ГЭС РУП «Витебскэнерго» Митьковец Юрий Петрович.

Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению  отчета об ОВОС можно направить в Бешенковичский районный исполнительный комитет по адресу: 211361, Витеб​ская область, г. п. Бешенковичи, ул. Чуклая, д. 13, тел./факс: 6-42-45; Е-mail: beshrik@vitebsk.by  в срок по  6.11.2018 г. включительно.

Заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в РУП «Витебскэнерго», по адресу: 210029, г. Витебск, ул. Правды, 30, тел. 8(0212) 47 01 50, факс 8(0212) 47-30-75,            47 40 22,  e-mail: energo@vitebsk.energo.by в срок до 6.11.2018 г. включительно.

Данное уведомление размещено в газете «Зара»   23 октября  2018 года. 
