УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду  по объекту: «Строительство подъездной дороги, разработка и рекультивация карьера в северной части месторождения гравийно-песчаной смеси и песков «Быстрая» Бешенковичского района Витебской области»
Бешенковичский районный исполнительный комитет (г.п. Бешенковичи, ул. Чуклая, 13, тел./факс 8(02131) 6 42 45, e-mail: beshrik@vitebsk.by) уведомляет о начале общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) по объекту: «Строительство подъездной дороги, разработка и рекультивация карьера в северной части месторождения гравийно-песчаной смеси и песков «Быстрая» Бешенковичского района Витебской области».

Отчет об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) планируемой хозяйственной деятельности по объекту выполнен ГНУ «Институт природопользования НАН Беларуси».

Заказчиком строительства объекта является филиал коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия  «Витебскоблдорстрой» (КУП «Витебскоблдорстрой») - Бешенковичское ДРСУ № 110, расположенный по адресу: 211350, г.п.Бешенковичи, ул. Доровского, 1, тел. 8-(02131) 4 26 76, 4 22 75, e-mail: drsu110@vods.by.

Филиал Бешенковичское ДРСУ № 110 обслуживает 136 автомобильных дорог протяженностью 513,6 км,  29 мостов, 623 трубы в Бешенковичском районе. Производится ремонт улиц в населенных пунктах, работы по благоустройству агрогородков. Для содержания, текущего, среднего и капитального ремонта автодорог и улиц,  приготовления асфальтобетонной смеси филиалу Бешенковичское ДРСУ № 110 на год необходимо 50 тыс.м3 и более песчано-гравийной смеси и песков. Кроме того осуществляются поставки сырья для строительства объектов в Бешенковичском районе другими строительными организациями. Общая потребность в сырье составляет 50 - 100 тыс.м3 в год.

До августа 2016 года добыча сырья для филиала Бешенковичское ДРСУ № 110 и  других строительных организаций Бешенковичского района производилась в базовом карьере на месторождении «Слобода».

В настоящее время все запасы на предоставленных под разработку карьера «Слобода» земельных участках общей площадью 6,94 га полностью выработаны, участки рекультивированы и переданы прежнему землепользователю. Таким образом, на территории Бешенковичского района промышленные карьеры по добыче песчано-гравийной смеси и песков отсутствуют с августа 2016 года.

Целесообразность строительства подъездной дороги и карьера гравийно-песчаной смеси и песков «Быстрая» обусловлена необходимостью обеспечения объектов строительства в Бешенковичском районе местным сырьем.
Намечаемая деятельность планируется в Бешенковичском районе Витебской области в 1,0 км на юго-запад от центра д.Быстры, в 1,5 км к северу от центра д.Ворохобки, в 6 км по прямой и 11 км по дорогам на северо-запад от райцентра г.п.Бешенковичи, на землях ГЛХУ «Бешенковичский лесхоз» и КСПУП «ДроздыАгро».  Особых условий (ценные породы леса, прибрежные зоны, особо охраняемых зон) на данном участке не имеется.

С учетом времени на горно-подготовительные работы и на проведение работ по рекультивации срок службы карьера составит 22 года.

Срок проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с 18.01.2019 года по 01.03.2019 года включительно.

С отчетом об оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Строительство подъездной дороги, разработка и рекультивация карьера в северной части месторождения гравийно-песчаной смеси и песков «Быстрая»  Бешенковичского района Витебской области» можно ознакомиться и направить свои замечания и предложения:

1. Бешенковичский районный исполнительный комитет, по адресу: Витебская область, г. п. Бе​шен​ковичи, ул. Чуклая, д. 13, каб. 13, отдел архи​​​тек​туры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенко​вич​ского районного исполнительного комитета. На​чаль​ник отдела архитектуры и  строитель​ства​, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома – Анатолий  Алек​сан​д​рович  Журко (тел.:8(02131) 6-40-60, факс 8 (02131) 6 42 45, E-mail: besharh@vitebsk.by.
2. Филиал КУП «Витебскоблдорстрой» - Бешенковичское ДРСУ № 110, по адресу: 211350, г.п.Бешенковичи, ул.Доровского, 1, тел. 8-(02131) 4 26 76, 4 22 75, e-mail: drsu110@vods.by,  начальник филиала Бешенковичское ДРСУ № 110 – Чернявский Павел Иванович.

Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению  отчета об ОВОС можно направить в Бешенковичский районный исполнительный комитет по адресу: 211361, Витеб​ская область, г. п. Бешенковичи, ул. Чуклая, д. 13, тел./факс: 6-42-45; Е-mail: beshrik@vitebsk.by  в срок по  01.02.2019 года включительно.

Заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в филиал Бешенковичское ДРСУ № 110, по адресу: 211350, г.п.Бешенковичи, ул.Доровского, 1, тел. 8-(02131) 4 26 76, 4 22 75, e-mail: drsu110@vods.by в срок до 01.02.2019 года включительно.
Отдел архитектуры и строительства,жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома.

