УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду  при осуществлении хозяйственной деятельности по строительству объекта: «Реконструкция моста через р. Свечанка на км 199,909 (слева) автомобильной дороги М-3  Минск – Витебск»
          Заказчиком проведения общественного обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду при осуществлении хозяйственной деятельности по строительству объекта:  «Реконструкция моста через р. Свечанка на км 199,909 (слева) автомобильной дороги М-3  Минск – Витебск» (далее по тексту – объект) является Республиканское унитарное предприятие автомобильных дорог  «Витебскавтодор»  (210026,  город   Витебск, улица Суворова, 16,                      e-mail:  vitavtodor@vitebsk.by, тел/факс +375 (212) 35-85-48).
           Основание для строительства объекта - реализация целей и задач Государственной программы по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2017-2020 года, утвержденной Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от  18 сентября 2017 г № 699 (в редакции постановления от 21 марта 2019 г. №185), направленных на улучшение транспортно - эксплуатационного состояния республиканских автомобильных дорог; повышение качественных показателей республиканских автомобильных дорог.
           Планируемая деятельность: реконструкция моста через реку Свечанка на км 199,903 (слева) автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск со схемой сооружения 12 + 18 + 12 м (для доведения до параметров пролётной схемы правой полосы), габаритом Г-10,0 + 1,0 м, длиной 42,8 м.

            Реконструируемый мост через реку Свечанка на 199,903 км автомобильной дороги М-3 Минск-Витебск расположен на территории агрогородка Свеча Бешенковичского сельсовета Бешенковичского  района Витебской области.
          Цель строительства объекта - доведение параметров мостового  сооружения до нормативов по грузоподъёмности,  повышение несущей способности,  обеспечение долговечности и надёжности  мостового сооружения, обеспечение безопасности дорожного движения.
           При реконструкции  предусмотрено   полное переустройство опор на свайные, полная замена мостового полотна с доведением  габаритных параметров до нормативных, обеспечение безопасности дорожного движения, устройство дорожно-измерительной станции, устройство системы видеонаблюдения. Планово-высотное положение сооружения и подходов сохраняются без изменений. Временный объезд  организуется по мостовому сооружению правой полосы. С левой стороны (в начале моста) планируется устройство локального очистного сооружения. Для конструкций мостового сооружения  правой полосы, после использования его как объездного на период реконструкции левой полосы, предусматривается ремонт для восстановления потребительских  качеств мостового сооружения.
           Реконструкция моста позволит улучшить его транспортные и эксплуатационные параметры, пропускную способность сооружения, создаст благоприятные условия  проезда  автомобильного транспорта, сократит  пребывание пассажиров и грузов в пути, повысит безопасности  транспортного движения, снизит    потери от дорожно-транспортных происшествий.

           С улучшением транспортно - эксплуатационных показателей  объекта увеличится объем грузоперевозок, что  повлияет  на такие аспекты социально-экономического развития, как производительность дорожного  сектора, эффективность предпринимательства, инвестиционная привлекательность региона и жизненный уровень населения. Улучшение транспортных условий приведет к снижению загрязнения воздуха, почвы и растительности, улучшая тем самым экологическую ситуацию в регионе.
           Возможные воздействия проектируемого объекта на окружающую среду связаны с проведением строительных работ (эксплуатация дорожно-строительной техники и транспортных средств при проведении земляных работ и выполнении строительно-монтажных работ, при перевозке грунта, строительных материалов, горюче-смазочных веществ, работников; строительные отходы, механическая обработка строительных материалов,  покрасочные работы) и с эксплуатационными воздействиями (функционированием объекта как инженерного сооружения, действием передвижных источников воздействия (автомобильного транспорта).

           Воздействия, связанные со строительными работами носят, как правило, временный характер. Эксплуатационные воздействия будут проявляться в течение периода эксплуатации проектируемого объекта.

           Планируемая деятельность по реконструкции существующего объекта не приведёт к неблагоприятным последствиям  для окружающей среды на  прилегающих и сопредельных территориях, включая здоровье и безопасность населения, флору, фауну, почву, воздух, воду, климат, ландшафт. Реконструкция объекта характеризуется  воздействием на окружающую среду средней значимости.
           Срок реализации планируемой  хозяйственной деятельности по строительству объекта   2021-2023 г.
           Срок проведения общественного обсуждения  отчёта об оценке воздействия на окружающую среду при осуществлении хозяйственной деятельности по строительству объекта: «Реконструкция моста через     р. Свечанка на км 199,909 (слева) автомобильной дороги М-3  Минск – Витебск» с 6 ноября 2019 г. по 5 декабря 2019 г. (включительно). Предложения и замечания общественности принимаются в течение всего срока проведения общественного обсуждения.
          С отчетом об оценке воздействия на окружающую среду  можно ознакомиться на сайте Бешенковичского районного исполнительного комитета www.beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by в раздел «Общественные  обсуждения», в отделе архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома (г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, д.13, каб. 13), контактное лицо – главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома  Шалепина Галина   Владимировна, телефон 8-02131-6-40-60,  e-mail : beshrik@vitebsk.by.
             Замечания в письменном виде можно направить по почтовому адресу - 211361 г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, 13. Контактное лицо: Шалепина Галина Владимировна, главный специалист отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Бешенковичского райисполкома телефон 8-02131-6-40-60, e-mail: beshrik@vitebsk.by.

             Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об оценке воздействия на окружающую среду и заявления о намерения проведения экологической экспертизы направляется в письменном виде в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений на почтовый адрес: г.п.Бешенковичи, ул. Чуклая, д.13 (с пометкой для отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства), по факсу 8-02131-6-42-45, либо по электронной почте beshrik@vitebsk.by.
              Ответственным за принятие решения в отношений хозяйственной и иной деятельности является Бешенковичский районный исполнительный комитет (г.п.Бешенковичи, ул.Чуклая, дом 13 тел. 8-02131-6-40-56, факс 8-02131-6-42-45, e-mail: beshrik@vitebsk.by)
           Уведомление о проведении общественного обсуждения отчета об оценке  воздействия на окружающую среду при осуществлении хозяйственной деятельности по строительству объекта  31 октября   2019 г. опубликовано на сайте Бешенковичского райисполкома www.beshenkovichi.vitebsk-region.gov.by  и сайте  РУП «Витебскавтодор» https:// vitavtodor@vitebsk.by.
