Уведомление об общественных обсуждениях
СООО "Витконпродукт" (210026, г. Витебск, ул. Горовца, 6, к. 1.) уведомляет о начале процедуры общественных обсуждений планируемой деятельности

по реализации инвестиционного проекта №01/2011 2012 по строительству "Цех выращивания молодки и родительского стада "Свеча" вблизи д. Поручники. Площадка №1 и №2". Запланировано строительство птичников для выращивания молодки и родительского стада, получения инкубационных яиц.
     Реализация планируемой деятельности позволит создать условия для эффективного воздействия на экономическую, финансовую, производственную, социальную деятельность предприятия, планируется открытие 19 рабочих мест. Сроки реализации планируемой деятельности – 2016 год. Период эксплуатации – 50 лет.

     Орган, принимающий решение о разрешении строительства – Бешенковичский районный исполнительный комитет (211361, Витебская область, г. п. Бешенковичи, ул. Чуклая, 13. Телефон 4-13-45. Е-mail: rikpochta@mail.ru). Cpoки проведения общественных обсуждений и представления замечаний – 30 дней с момента публикации настоящего уведомления в газете "Зара".
     Ознакомиться с документацией по ОВОС, направить замечания и предложения по ОВОС можно по адресу: Витебская область, г. п. Бешенковичи, ул. Чуклая 13, каб.13 отдел архитектуры и строительства  Бешенковичского районного исполнительного комитета.

     Начальник отдела архитектуры и строительства райисполкома Журко Анатолий Александрович. Телефон 4-13-45. E-mail: rikpochta@mail.ru. Контактные лица: представитель заказчика – Скибский Петр Альгертович (+375-29-593-58-95); представитель проектной организации – Андрианов Евгений Петрович (+375-29-518-85-91). Срок направления заявления о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) по обсуждению отчёта об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно в течение 10 дней с момента публикации настоящего уведомления в газете "Зара",  направить по адресу: Витебская область, г. п. Бешенковичи, ул. Чуклая, 13, каб.13, отдел архитектуры и строительства Бешенковичского районного исполнительного комитета.

