Уведомление об общественных обсуждениях

     ООО "Витконпродукт" (210026 г. Витебск, ул. Горовца, д. 6, к. 1) уведомляет о начале про​​цедуры общественных обсуждений плани​ру​емой деятельности по реализации инве​сти​ци​​он​ного проекта по строительству объекта "Цех выращивания родительского стада вблизи д. Чел​ныш​ки Бешенковичского сель​со​вета Бешенковичского района". Заплани​ро​вано строитель​ство птичников для выращи​ва​ния родительского стада, получения инку​ба​ционных яиц.

     Реализация планируемой деятельности по​зволит создать условия для эффективного воз​​дей​ствия на экономическую, финансовую, про​изводственную, социальную деятельность пред​при​ятия, планируется открытие не менее 15 рабочих мест. Сроки реализации плани​ру​е​мой де​ятельности – 2017 год. Период эксплу​ата​ции – 50 лет.

     Орган, принимающий решение о разреше​нии строительства – Бешенковичский район​ный ис​пол​нительный комитет: 211361, Витеб​ская область, г. п. Бешенковичи, ул. Чуклая, д. 13, тел.: 4-13-45; Е-mail: rikpochia@mail.ru. Сро​ки проведения общественных обсуждений и представления за​мечаний – 30 дней с момента публикации настоящего уведом​ления в газете "Зара" (Бешен​ко​вичский рай​он).
     Ознакомиться с документацией по ОВОС, на​править замечания и предложения по ОВОС  мож​​но по адресу: Витебская область, г. п. Бе​шен​ковичи, ул. Чуклая, д. 13, каб. 13, отдел архи​​​тек​туры и строительства Бешенко​вич​ского районного исполнительного комитета. На​чаль​ник отдела архитектуры и строитель​ст​ва райисполкома – Анатолий Алек​сан​д​рович Журко (тел.: 4-13-45; E-mail: rik​poch​ta@mail.ru). Контактные лица: представи​тель заказчика – Гри​горий Григорь​е​вич Жданович (+375-29-673-64-89); представитель про​ект​ной орга​ни​зации – Евгений Пет​рович Андри​анов (+375-29-518-85-91). Срок направления заявления о необходимости про​ве​дения об​щест​венных слушаний (собрания) по обсуж​де​нию отчёта об ОВОС и заявления о на​ме​ре​нии проведения общественной экологической экс​пертизы – в течение 10 дней с мо​мен​та публикации настоящего уведомления в га​зете "Зара" (Бешенковичский район). На​пра​влять по адресу: Витебская область, г. п. Бе​шенковичи, ул. Чуклая, д. 13, каб. 13, отдел архи​тектуры и строительства Бешенкович​ского районного исполнительного комитета.
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