В центре внимания - предупреждение краж
За 4 месяца 2015 года на территории района наблюдалась  сложная криминогенная обстановка, которая связана с ростом преступности на 46%.
Наиболее неблагоприятная ситуация отмечается в Верхнекривинском, Островенском, Соржицком, Улльском сельсоветах и в г.п.Бешенковичи.

Причиной роста преступности послужило увеличение числа краж с 21 до 42 или на 100%. Кражи составляют более 60% от всех преступлений. При этом в Верхнекривинском сельсовете количество этих преступлений возросло с 1 до 7, Соржицком с 0 до 5, а в г.п.Бешенковичи и Островенском сельсовете их число увеличилось более чем в 2 раза. 

Чаще всего кражи совершались из дачных домов, надворных построек и приусадебных участков.
Причинами роста краж послужили:
Во-первых: Беспечное отношение владельцев к сохранности собственного имущества, в том числе: ненадлежащая техническая укрепленность домов и построек, отсутствие надежных запирающих устройств на входных дверях и решеток на окнах, оставление имущества на открытых площадках без присмотра, наличие свободного доступа посторонних в подвальные помещения и подъезды многоквартирных домов.

Во-вторых: отсутствие законных источников существования у лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, ранее судимых, не работающих. 

Например, ранее многократно судимый за кражи Воронько В.В., 1963 года рождения в период с ноября 2014 г. по январь 2015 г. совершил проникновения в 11 дачных домов, расположенных в семи деревнях Верхнекривинского и Соржицкого сельсоветов, откуда похитил имущество на общую сумму 5,7 млн. рублей. 

На момент совершения преступлений Воронько В.В. не имел определенного места жительства, не работал.

Поэтому одной из главных задач профилактики краж является выявление и трудоустройство лиц, не имеющих законных источников существования.
В-третьих: Росту краж способствует недостаточная работа субъектов профилактики: участковых инспекторов милиции, советов общественных пунктов с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, ранее судимыми, уклоняющимися от трудовой деятельности.
Работа должна быть поставлена таким образом, чтобы ни одно указанное лицо не выпало из поля зрения органов власти, правоохранителей и общественности. Граждане, злоупотребляющие алкоголем должны своевременно получить необходимое лечение, а в случае отказа пройти его в добровольном порядке, должны быть госпитализированы по решению суда. 

Лица, освободившиеся из мест лишения свободы, подлежат обязательному трудоустройству, они должны зарабатывать на хлеб собственным трудом, а не жить за счет других. 

Все тунеядцы должны быть вовлечены в производственный процесс, приносить пользу себе и обществу.

В решении задач борьбы с преступностью практически не используется потенциал добровольных дружин, которые в соответствии с Законом Республики Беларусь от 26.06.2003 «Об участии граждан в охране правопорядка» призваны участвовать в деятельности по профилактике и пресечению правонарушений, дружинники должны обучать граждан основам безопасного поведения в общественных местах и защите жилищ от посягательств.
Добровольные дружины зачастую бездействуют, не выходят на дежурства, контроль за выполнением членами дружин возложенных на них обязанностей со стороны сельских исполкомов отсутствует.
В-четвертых: Распространению краж способствует отсутствие технических средств защиты, таких как: ограждение, освещение, запирающие устройства, решетки, сигнализация и видеонаблюдение. На каждом предприятии, в каждом подворье должна быть проведена инвентаризация объектов на предмет их укрепленности и уязвимости от несанкционированного вторжения, и приняты все необходимые меры по защите от преступных посягательств. 

В-пятых: Не отвечает требованиям закона и криминогенной ситуации работа отдела внутренних дел по раскрытию краж, что также способствует их росту. Не пойманные преступники, оставаясь безнаказанными, могут совершать новые кражи. В текущем году раскрыто только 50% краж. РОВД необходимо принять экстренные меры, направленные на раскрытие краж и привлечение к ответственности каждого лица, вставшего на преступный путь. Необходимо усилить роль участковых инспекторов милиции в предупреждении и раскрытии преступлений на обслуживаемых административных участках. 
21 мая состоялось районное координационное совещание, на котором заслушаны отчеты представителей субъектов профилактики, дана оценка их работе, поставлены конкретные задачи, направленные на недопущение дальнейшего роста преступности и стабилизацию криминогенной обстановки.
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