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Все тайное становится явным
Неприятным был день 16 ноября 2015 для молодой женщины Земко С.В., а также администрации  филиала ОАО «Автотранспортное предприятие №21»   ОАО «Витебскоблавтотранс».  В этот день в актовом зале автопарка собрался трудовой коллектив предприятия, где в выездном заседании суда Бешенковичского района рассматривалось уголовное дело по обвинению их бывшей коллеги Земко С.В., которая  обвинялась  в хищении путем злоупотребления служебными полномочиями в крупном размере.
 Обвиняемая вину в объеме предъявленного ей  обвинения признала в полном объеме и показала суду, что она в период с 17 01.2012 по 29.12.2014, работая в должности оператора ЭВМ, а затем бухгалтера филиала ОАО «Автотранспортное предприятие №21»   ОАО «Витебскоблавтотранс»,  имея доступ к расчетному счету предприятия посредством использования электронной системы «Клиент-банк» с целью хищения денежных средств составляла платежные поручения, удостоверяла их электронной подписью  и передавала в банк для перечисления денежных средств на счет, открытый на ее имя в банке ОАО «Хоум Кредит Банк». Также перечисляла денежные средства на расчетные счета Витебского универмага, ИООО «Белевросеть», где затем по подложной доверенности получала материальные ценности, которые продавала  через интернет. 
Всего Земко С.В. похитила у автопарка  93 161 479 рублей, что на момент совершения преступления являлось хищением в крупном размере, а затем распорядилась похищенными денежными средствами по своему усмотрению. 
В судебном заседании допрошены должностные лица автопарка, показания которых положены в основу обвинительного приговора,  которым Земко С.В. осуждена по ч.3 ст. 210 УК Республики Беларусь к 5 годам лишения свободы с конфискацией имущества и с лишением права занимать должности, связанные с учетом и распоряжением материальными ценностями и денежными средствами сроком на 3 года.  На основании ч.2 ст. 77 УК Республики Беларусь исполнение наказания в виде лишения свободы отсрочено на 3 года. 


Земко С.В. совершила тяжкое преступление, за которое предусмотрено наказание в виде лишения  свободы на срок от 3 до 10 лет. При назначении наказания суд учел чистосердечное признание Земко С.В. в совершенном преступлении, полное возмещение в период следствия причиненного предприятию вреда, наличие на иждивении малолетних детей. Земко С.В. является матерью-одиночкой, находится в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет. 

27.11.2015 приговор суда вступил в законную силу. С этого времени Земко С.В. будет иметь судимость, в течение 3 лет будет исполнять возложенные на нее судом обязанности. В случае нарушения условий отбывания наказания, общественного порядка отсрочка исполнения приговора может быть отменена судом и осужденная будет направлена в места лишения свободы. 

Вот так Земко С.В. из разряда честных людей перешла в разряд преступников, и этому способствовало ненадлежащее исполнение своих обязанностей должностными лицами предприятия. Факт хищения денежных средств был установлен  только после увольнения Земко С.В с предприятия, т.к. убрать  следы преступления она не смогла.  
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