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Приложение 

[bookmark: _GoBack]Информация о нарушениях, выявленных в ходе проверок комитетов (управлений) сельского хозяйства и продовольствияобл(рай/гор)исполкомов 

Оплата труда и обязательных взносов (отчислений):
содержание сверхштатных единиц
- в комитете по сельскому хозяйству и продовольствию в результате завышения убираемой площади помещений сверх нормативов, предусмотренных таблицами 1, 2 раздела 4 приложения 1 к постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 19.12.2014 № 104 «Об установлении Межотраслевых нормативов численности рабочих, занятых обслуживанием зданий, сооружений и ремонтом оборудования, порядка их применения и признании утратившим силу постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 июня 2003 г. № 80» и таблицами 1, 2, 3, 6, 7, 8, 9 раздела 6 главы III Рекомендаций по межотраслевым нормам труда на работы по техническому обслуживанию административных, общественных зданий, сооружений, санитарному содержанию помещений административных, общественных и производственных зданий, прилегающей к зданиям территории и примененным при расчете численности уборщиков служебных помещений, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 06.02.2020 № 12, с 01 января по 19 апреля 2018 г. излишне содержалась 1,0 ед. уборщика служебных помещений, с 20 апреля 2018 г. по 31 декабря 2020г. – 0,5 ед., что привело к незаконному получению бюджетных средств на содержание сверхнормативной численности уборщика служебных помещений; 
необоснованные доплаты
- в управлении сельского хозяйства и продовольствия райисполкома в нарушение подпункта 1.2 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.08.2013 № 353 «О некоторых мерах по обеспечению организаций агропромышленного комплекса кадрами» работникам, не отработавшим в организациях агропромышленного комплекса два года по распределению в должности специалистов, осуществлялись ежемесячные доплаты к заработной плате, что повлекло незаконные расходы бюджетных средств;
неправильное установление окладов
- в нарушение пункта 5 Инструкции о порядке оплаты труда государственных служащих государственных органов, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 17.06.2013 № 56 «Об оплате труда государственных служащих государственных органов» (далее – Инструкция № 56) в период с 01.01.2018 по 30.06.2020 должностной оклад заместителю начальника отдела организации производства Управления, должность которого не содержится в приложении № 21 к указанному Постановлению № 56, был установлен без учета снижения до 6 процентов. Неверное установление должностного оклада повлекло незаконное получение и использование средств районного бюджета на оплату труда;
[bookmark: _Hlk109209925]оплата труда за неотработанное время
- в управлении сельского хозяйства и продовольствия райисполкомав нарушение части первой статьи 57 Трудового кодекса водителю управления, работающему по совместительству рабочим по обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, выплата заработной платы произведена за фактически неотработанное время, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
необоснованное премирование работников
- в нарушение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 28.09.2019 № 671-дсп в 2020 году расчет бюджетных средств на премирование главного бухгалтера, бухгалтера и водителей управления производился на основании постановления Министерства труда и социальной защиты от 27.01.2005 № 3 «Об оплате труда работников бюджетных организаций при государственных органах», утратившего силу с 01.01.2020 года, что повлекло незаконное получение средств бюджета;
- в нарушение подпункта 9.1 пункта 9 Инструкции № 56 и пункта 7 Положения о порядке и условиях материального стимулирования работников управления сельского хозяйства и продовольствия Рогачевского райисполкома, утвержденного приказом начальника управления от 12.10.2017 №116,  выплата премии работникам, осуществляющим обеспечение деятельности и техническое обслуживание государственных органов, произведена сверх установленных размеров, что повлекло незаконные расходы бюджетных средств;
- в результате нарушения пункта 5 Инструкции № 56 при отсутствии экономии планового фонда оплаты труда за 2018 и 2020 годы на выплату премий работникам Управления были незаконно получены средства из районного бюджета, чем нарушены требования пункта 14 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесения в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 № 8 (далее – Инструкция № 8), пункта 8 письма Министерства финансов от 27.01.2014  № 04-2-19/5 (с изменениями) «О планировании средств на оплату труда работников государственных органов (организаций) и расчете экономии средств, направленных на премирование», пункта 4 письма Министерства финансов Республики Беларусь от 17.01.2020 № 4-343 «О планировании средств на оплату труда работников государственных органов и расчете экономии средств, направленных на премирование»;
оплата отпусков, неправильное исчисление среднего заработка
- в нарушение пункта 16 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 № 47, при расчете среднего заработка, сохраняемого за время трудовых отпусков работников Управления, по причине включения единовременного пособия на оздоровление в полном размере, а не пропорционально месяцам, оставшимся для его исчисления по отношению к периоду, принимаемому для исчисления среднего заработка, а также его включения в расчет дважды переплачено отпускных;
Оплата расходов на служебные командировки, переподготовку, повышение квалификации
- в нарушение пункта 6 Положения о гарантиях работникам, направляемым нанимателем на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и стажировку, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.01.2008 № 101 (далее – Положение № 101), оплата расходов за наем жилого помещения произведена по нормам, установленным законодательством для работников, направляемых в служебные командировки, при непредоставлении информации об отсутствии мест для проживания в общежитии, а также возмещена стоимость проезда к месту командирования по документу, не соответствующему требованиям законодательства (пункту 107 Правил автомобильных перевозок пассажиров, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.06.2008 № 972), что повлекло незаконные расходы бюджетных средств;
- в нарушение пункта 6 Положения № 101 работнику райсельхозпрода, направленному на повышение квалификации, произведено возмещение затрат по проживанию при отсутствии подтверждающих документов о фактических понесенных затратах по найму жилого помещения, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
Содержание автотранспортных средств
- в нарушение подпункта 1.4 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 776 «Об упорядочении приобретения и использования служебных и специальных легковых автомобилей» (далее – постановление № 776), пункта 14 Инструкции № 8 управлением допущено содержание сверхлимитного легкового автомобиля Шевроле Нива GLC, на содержание которого незаконно получено бюджетных средств;
- в нарушение подпункта 1.4 пункта 1 постановления № 776 и решений Рогачевского райисполкома «О закреплении служебных легковых автомобилей и установлении лимита их пробега» за 2019 год установлен перелимит пробега служебным легковым автомобилем в количестве 406 км., что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
- в нарушение требований подпункта 1.4 пункта 1 постановления № 776 в результате превышения лимита пробега, установленного для служебного легкового автомобиля Geely Atlas на 620 километров, излишне списано 61,47 литров топлива;

Оплата коммунальных и других услуг
- в нарушение пункта 14 Инструкции № 8 управлением производилась оплата коммунальных услуг и услуг связи по договору безвозмездного пользования, заключенному с райисполкомом, потребителем которых фактически являлся другой арендатор, что повлекло использование средств бюджета с нарушением законодательства;
- в нарушение подпункта 44.6. пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 № 208, произведена оплата дополнительной услуги связи «Идентификация линии вызывающего абонента (CLIP)», не предусмотренная договором, что повлекло использование бюджетных средств с нарушением законодательства;
Нарушения при выплате надбавок к закупочным ценам на сельскохозяйственную продукцию, за реализацию и (или) переработку количества реализованного молодняка крупного рогатого скота и крупного рогатого скота мясных пород в убойном весе
- в нарушение пункта 1 постановления Министерства сельского хозяйства и продовольствия от 30.01.2020 № 6 «О надбавках к закупочным ценам на сельскохозяйственную продукцию, закупаемую у населения, в 2020 году» в результате оплаты надбавок к закупочным ценам на сельскохозяйственную продукцию в завышенных размерах, незаконно получено средств республиканского бюджета;
-  в нарушение подпункта 1.2 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 11.01.2019 №19 «О выплатах в виде субсидий на единицу реализованной и (или) направленной в обработку (переработку) сельскохозяйственной продукции» (далее – Постановление №19) и подпункта 1.2 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 14.01.2020 №17 «О выплатах в виде субсидий на единицу реализованной и (или) направленной в обработку (переработку) сельскохозяйственной продукции» (далее – Постановление №17) УП «Г» и КСУП «Эл» в справки о суммах средств областного бюджета для выплаты надбавок за реализацию и (или) переработку количества реализованного молодняка крупного рогатого скота и крупного рогатого скота мясных пород в убойном весе необоснованно включено убойной массы возрастной группы «Взрослые коровы» черно-пестрой породы молочного направления в общем количестве 284,1 тонны, что привело к излишнему получению Управлением в 2019-2020 г.г. бюджетных средств в виде надбавки за реализованный молодняк крупного рогатого скота молочных пород, произведенного на животноводческих объектах по выращиванию и откорму крупного рогатого скота и крупного рогатого скота мясных пород в убойном весе, для выплаты сельскохозяйственным организациям, что в соответствии с пунктом 1 статьи 136 Бюджетного кодекса Республики Беларусь является незаконным получением средств из бюджета;
- управлением сельского хозяйства и продовольствия по причине необоснованного включения в 2019 и 2020 г.г. шестью сельхозпредприятиями Гродненского района в справки о суммах средств областного бюджета для выплаты надбавок за реализацию и (или) переработку количества реализованного молодняка крупного рогатого скота 28,98 тонны убойной массы возрастной группы «Телята», не относящейся согласно ГОСТу 34120-2017 к молодняку крупного рогатого скота молочных пород, чем нарушены требования подпункта 1.2 пункта 1 Постановления №19 и подпункта 1.2 пункта 1 Постановления № 17, допущено излишнее получение бюджетных средств в виде надбавок за реализованный молодняк крупного рогатого скота молочных пород, произведенного на животноводческих объектах по выращиванию и откорму крупного рогатого скота; 
- управлением сельского хозяйства и продовольствия в нарушение статьи 495 Гражданского кодекса Республики Беларусь, указаний сноски <**> приложения к Постановлению № 17, пункта 3 Порядка выплаты и использования субсидии на единицу реализованной и (или) направленную в обработку (переработку) сельскохозяйственной продукции в 2020 году, утвержденного приказом комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома от 28.01.2020 № 7, приложения 4 к решению Мостовского райисполкома от 09.03.2020 № 150 в справку о суммах средств выплаты надбавок за сельскохозяйственную продукцию для получения надбавок за январь – декабрь 2020 года было необоснованно включено 829,3 тонны сахарной свеклы, которая фактически была реализована сельхозпредприятием открытому акционерному обществу «Скидельский сахарный комбинат» сверх доведенного объема поставок (закупок) государственного заказа. Данное нарушение привело к излишнему получению Управлением бюджетных средств в виде надбавки за реализованную в 2020 году сахарную свеклу для республиканских государственных нужд для выплаты вышеуказанному сельскохозяйственному предприятию;
Прочие суммы нарушений
- в нарушение Приложения 2 к приказу Министерства сельского хозяйства и продовольствия от 18 августа 1998  № 186 «О средствах индивидуальной защиты и сборнике типовых инструкций» (далее – Приказ Минсельхозпрода №186), приложения к постановлению Министерства труда и социальной защиты от 01.07.2010 № 89 «Об утверждении Типовых отраслевых норм бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты работникам, занятым в сельском хозяйстве, рыболовстве, рыбоводстве и признании утратившим силу постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 сентября 2003 г. № 107», в расчетах потребности в дополнительном комплекте средств индивидуальной защиты на 2019 год указана необходимость закупки сапог и халатов хлопчатобумажных для работников (подсобные рабочие строительной бригады, слесаря по ремонту сельскохозяйственных работ, сварщики, электрики, электро-газосварщики и водитель легкового автомобиля), которым законодательством не предусмотрена выдача данных средств индивидуальной защиты, что повлекло незаконное получение бюджетных средств;
- в нарушение приложения 2 к Приказу Минсельхозпрода № 186 семи сельскохозяйственными предприятиями Кормянского района приобретены средства индивидуальной защиты в большем количестве либо по другим наименованиям для работников, которым не предусмотрена выдача вторых комплектов средств индивидуальной защиты, что повлекло использование средств бюджета с нарушением законодательства;
- в нарушение части четвертой пункта 18 Положения о порядке формирования, финансирования, выполнения и оценки эффективности реализации государственных программ, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 25.07.2016 № 289, не соблюден норматив распределения бюджетных субсидий между субъектами, осуществляющими деятельность в области агропромышленного производства, что повлекло незаконное получение бюджетных средств;
