



Золотое зернышко.

В ноябре 2011 года в ЗАО «АСБ АГРО Новатор» в качестве слесаря трудоустроился местный молодой парень Скребло В.С. Не прошло и года, как хозяйство доверило ему трактор. Жил и трудился, как все честные люди. Хорошо  для Виталия начался обычный  рабочий день 23 августа 2014 года. По наряду перевозил зернофураж с территории зерносушильного комплекса, расположенного в д. В. Кривино на зерносклад д. Ганковичи. Около 13 часов,  загрузив в прицеп 2 480 кг. зернофуража, двинулся по знакомому маршруту. Да вот по дороге «бес попутал». Зерно он выгрузил не на склад хозяйства, а во дворе  нежилого дома в д. Рубеж, где оно и было обнаружено  в тот же день руководством хозяйства.  А вот обнаружить Скребло в этот день не удалось. Только 25 августа он был доставлен в Бешенковичский РОВД, где сознался в совершенной краже. 


Пояснить суду,  с какой целью совершал хищение зерна и на что надеялся, вразумительно не смог. Однако в совершении кражи сознался.

Дело рассмотрено в выездном заседании суда в присутствии коллег Скребло. Он осужден судом по ч.1 ст. 205 УК Республики Беларусь за тайное похищение имущества (кражу) к штрафу размере 50 базовых величин, что  на день вынесения приговора составило 7 500 000 рублей, которые Скребло обязан уплатить в доход государства  со своего скромного заработка.  В случае уклонения от уплаты штрафа ему грозит уголовная ответственность по ст. 418 УК Республики Беларусь, санкцией   которой предусмотрено наказание до 3 месяцев ареста. 
Пострадала и биография молодого человека. С этого момента он будет иметь судимость до ее полного погашения.
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