В первом чтении принят проект Закона об оплате труда  бюджетников
Управление по труду, занятости и социальной защите Бешенковичского райисполкома  сообщает, что на заседании Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва Министр труда и социальной защиты Костевич И.А. проинформировала депутатов о новациях проекта Закона «Об изменении законов» (по вопросам оплаты труда работников бюджетных организаций):
* с 1 января 2020 г.  оплата труда производится на основе тарифной системы,  включающей в себя базовую ставку и 18-ти разрядную тарифную сетку, а также определяется структура заработной платы (оклад, стимулирующие и компенсирующие выплаты);
* работникам бюджетных организаций выплачивается надбавка за стаж работы в бюджетных организациях в процентах от базовой ставки. Стаж исчисляется с 19 сентября 1991 года.
* руководителям бюджетных организаций, не подчиненных  и (или) не входящих в состав (систему) соответствующих государственных органов, НАН Беларуси, местных исполнительных и распорядительных органов, предоставлены полномочия по определению перечня стимулирующих и компенсирующих выплат работникам этих бюджетных организаций, размеры и порядок осуществления этих выплат, за исключением выплат, определенных в соответствии с п.2 абзацами 4 и 5 п.7, п.8 Указа № 27;
* введены термины «базовая ставка», «коэффициент тарифного разряда», «кратный размер базовой ставки», «оклад», «профессионально-квалификационные группы», «тарифная сетка»,»тарифная система», «тарифный разряд» и их определения;
* понятие «выплаты стимулирующего и компенсирующего характера» заменяется на «стимулирующие и компенсирующие  выплаты»;
* предусматриваются  гарантии для граждан, находящихся на военной службе;
*размеры оплаты труда работников администрации свободной экономической зоны, в том числе главы администрации свободно-экономической зоны, определяются  Советом Министров Республики Беларусь или уполномоченным органом;
* уточняются нормы в части оплаты труда работников бюджетных организаций и организаций, не являющихся бюджетными.
 

