Заросший сорняками участок
ПРИВОДИТ К ШТРАФУ И… ПОЖАРУ
Жизнь в частном секторе, в отличие от многоквартирного 
жилфонда, течёт по своим законам. Владельцы домов и коттеджей сами отвечают за санитарное, техническое и эстетическое состояние своих земельных участков и расположенных на них строений.  При этом обязаны соблюдать Правила благоустройства 
и содержания своих придомовых территорий. Предъявляемые 
к домовладельцам требования немногочисленны и несложны.
[bookmark: _GoBack]Если кто-то думает, что на своём участке земли может делать всё, что захочет, точнее, не делать ничего вообще, то этот человек глубоко ошибается. За содержащийся в беспорядке участок, бурьян, едва ли не достающий до крыши дома, грозит довольно серьёзное взыскание. Отгородиться высоким забором от контролирующих органов не получится: бесхозяйственных собственников земельных участков проверяют и привлекают к ответственности.
     Как отметил главный специалист отдела землеустройства районного исполнительного комитета Г. О. Величинский, физическим и юридическим лицам постоянно приходится напоминать о соблюдении порядка использования земли и требованиях по её охране, контролировать выполнение законодательства о земле, а в крайних случаях – привлекать нарушителей к административной ответственности. 
     По состоянию на 8 июня 2019 года, в ходе контрольных мероприятий землеустроителями района выявлено 55 правонарушений, 41 из них касалось непосредственно вопросов благоустройства – обкоса территорий, борьбы с борщевиком Сосновского и т. д. Было выдано 49 предписаний, 30 информационных писем направлено руководителям сельхозорганизаций и другим землепользователям. По результатам проверок подготовлено 47 административных дел, оформлено 29 постановлений и 18 протоколов. Большая часть нарушений – 46 фактов – уже устранены. 
     Заросшие сорняками домовладения обернулись для хозяев штрафными санкциями. К административной ответственности по ст. 15.10 ч. 2 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях наряду с физическими лицами привлечены глава КФХ "Нектар", два должностных лица ОАО "Бешенковичи агросервис", в том числе одно – за непринятие должных мер по борьбе с борщевиком Сосновского. 
     Санкции данной статьи предусматривают наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – до ста базовых величин, а на юридическое лицо – до трёхсот базовых величин. Всего землеустроителями за истёкший период выписано штрафов на общую сумму 1071 рубль.
     В разговоре Геннадий Олегович подчеркнул, что ветхий забор, позеленевший от растущего на нём мха, бурьян едва ли не в рост человека и обшарпанные стены зданий портят общий пейзаж населённых пунктов. Даже цветущие у соседей клумбы не сглаживают неприятное впечатление. Чтобы жизнь была комфортной, порядок должен быть везде. И это – обязанность каждого гражданина. 
     Лето только начинается: пришла пора косить траву и бороться с сорняками. Бурьян на приусадебных участках нужно срочно убирать! Причём не только ради красоты и чистоты, но и для собственного здоровья, ведь это одна из мер профилактики клещевых инфекций. Кроме того, с установлением жаркой погоды наличие бурьяна возле дома может спровоцировать пожароопасную обстановку: достаточно одной спички, и вы рискуете остаться без крова. Экологическая безграмотность и бездействие граждан несёт прямую угрозу здоровью и жизни людей, сохранению природы.
Анжела ЛЮДЫНО.
     Основные требования к домовладельцам:
уборка придомовой территории, в том числе прилегающей к земельному участку;
своевременное скашивание и удаление сорных растений, включая зелёную зону вдоль ограждения со стороны улицы;
поддержание фасада и забора в надлежащем эстетическом виде путём проведения малярно-ремонтных работ, а при необходимости – замены ограждения;
содержание собак в вольерах, а если таковых не имеется – устройство ограждения подворья высотой не менее 1,7 метра;
это же правило касается и домашней птицы (кур, уток, гусей), которая должна содержаться в специально оборудованных загородях;
складирование ТБО в специально отведённых местах.
